
رئیس‌جمهور در دیدار با جانبازان و خانواده شهدای»چوار«:

 با تبیین جنایت دشمنان 
در »چوار« باید آنرا در تاریخ ماندگار کرد

11 رجب 1443 13 فوریه 2022  8صفحه  2000 تومان یکشنبه  24 بهمن ماه 1400 سال چهارم   شماره 1006 

اقتصادی ، اجتماعی ، سیاسی
روزنامه صبح ایران

رییس جمهور با تاکید بر ضرورت تبیین ابعاد مختلف 
حادثه حمله به مسابقه فوتبال در شهر چوار استان 
ایلام در سال ۱۳۶۵،‌ اظهار داشت: اگر رشادت شهدا 
در دیگر نقاط دنیا اتفاق می‌افتاد، صدها فیلم و کتاب 

برای آن ساخته می‌شد، باید از این مساله غفلت‌زدایی 
کرد.به گزارش ایسنا، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
پیش از ظهر امروز )شنبه( در دیدار جمعی از 
خانواده‌های شهدا و جانبازان حادثه بمباران مسابقه 

فوتبال »چوار« استان ایلام که در سال ۱۳۶۵ بدست 
جنگنده‌های رژیم بعث انجام گرفت، ایلام را از جمله 
استان‌هایی برشمرد که سهم بزرگی در دفاع از کشور، 

نظام و انقلاب اسلامی دارد.
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نگرانی اهالی بازار سهام از توافقات وین و ریزش احتمالی دلار

دست دولت در جیب شرکت‌ها است

افتضاح‌ترین  به  فجر  فیلم  اختتامیه جشنواره 
شکل ممکن برگزار شد. البته با سابقه‌ای که از 
مدیران داریم احتمالا در آینده‌ای نه چندان دور 
مدعی می‌شوند که از جشنواره اسکار و کن به 
آنها نامه زده‌اند و خواستار انتقال تجربیات‌شان 
در برگزاری جشنواره فیلم فجر به آنها شده‌اند.

آنقدر جشنواره چهلم  پر اشکال بود که لازم به 
نوشتن در مورد آن نیست. اما نکته‌ای که در 
اختتامیه به شدت به چشم می‌آمد، عدم رعایت 
به  امُیکرون  گویی  بود.  بهداشتی  پروتکل‌های 
ماه عسل آمده بود. برخی مهمان‌‎ها ماسک 
نزده بودند، همدیگر را در آغوش می‌گرفتند 
و روبوسی می‌کردند. البته مردان، مردان را و 

زنان، زنان را!

ادامه در صفحه 2

سرمقاله

نقدِ »مملکت«

چهل و سه سال از پیروزی انقلاب در بهمن 
سال ۵٧ می گذرد و نسل چهارم انقلاب 
 هنوز فرصت درک حضور نسل اول انقلاب

را دارند.
می توانند پای تاریخ شفاهی بنشینند و دلایل و 
مستندات و مسندات را مطالبه و بررسی کنند و 
بفهمند که با چه قرارداد اجتماعی و با چه اهدافی 
انقلاب شد و تا چه حد در مسیر آن اهداف قرار 

داریم.
کجای کار از مسیر دور شدیم، کجای کار 
دچار سستی بودیم و کجای کار مماشات 
یا داشته  مناسب،  نتیجه  مدارایمان   و 

 نداشته است.

نسل چهارم انقلاب

محمد حیدری

مصطفی داننده

ادامه در  صفحه2

 امنیت غذایی
  بر پایه فناوری‌های نوین

 به الگو تبدیل شود

افزایش تولید اعضای بزرگ 
اوپک برای کاهش نوسان 

بازار نفت
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به تدوین برنامه 
مشترک وزارت جهاد کشاورزی با معاونت علمی 
رئیس‌جمهور در حوزه امنیت غذایی دانش‌بنیان اظهار 
کرد: برنامه همکاری این دو دستگاه به الگو تبدیل 

شود.

آژانس بین المللی انرژی )IEA( اعلام کرد 
عربستان سعودی و امارات متحده عربی می 
توانند با تولید بیشتر نفت، به آرام کردن بازار 
کمک کنند.به گزارش ایسنا، هشدار این دیده 

بان انرژی عمیق شدن...

تصمیمات مقطعی و‌ ناکافی از شیوع اومیکرون جلوگیری نمی‌کند

اومیکرون بیدار است؛ مسوولان ستاد ملی کرونا خوابند
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عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی 
ایران می‌گوید برخی اشکالات و ابهامات 
ایران  ساختاری که از گذشته در اقتصاد 
وجود داشته و راه حلی برایش پیدا نشده، 

به گرانی مداوم کالاها کمک کرده است.
به گزارش مملکت آنلاین، خسرو فروغان 
گران سایه اظهار کرد: باید میان گرانی و 

گران فروشی یک...

عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی ایران :

تکلیف خودمان را با گرانفروشی 
مشخص نکرده ایم

وزیر امور اقتصادی و دارایی تاکید کرد:

 دسترسی آسان مردم به دولت
 شعار دولت سیزدهم 

در اختتامیه جشنواره فیلم فجر، 
امُیکرون؛ رفته بود گل بچیند!

آگهي مزايده شماره 1400-8
اداره كل راه وشهرسازي استان چهارمحال وبختياري در نظرداردمنزل مسكوني  به شرح ذيل  را از طريق  برگزاري مزايده واگذار نمايد .متقاضيان ميتوانند از تاريخ انتشار آگهي جهت اخذ فرم 

تقاضا،تكميل وارائه مدارك ، بازديد از محل وهمچنين كسب اطلاعات لازم به سايت      www.setadiran.ir مراجعه نمايند.
هزينه كارشناسي و حق درج در سامانه ستاد بر عهده برنده مزايده مي باشد. 

پنج درصد مبلغ پايه )ريال( مبلغ پايه)ريال( ادرس  مساحت عرصه
)متر مربع( پلاك ثبتي رديف

2.974.000.000 59.480.000.000 شهركرد -خيابان لقمان-نبش 
كوچه 4   297.4 1242فرعي از 20صلي  1

ت‌د‌‌‌وم
‌نوب

روابط عمومي اداره كل راه و شهرسازي استان چهارمحال وبختياري                                           

1- انتقال سند پس از صدور صورت مجلس تفكيكي و اخذ سند تك برگ از اداره كل ثبت 
اسناد و املاك امكان پذير است

2-كليه هزينه هاي مربوط به نقل و انتقال،عوارض شهرداري ومالياتي و ...بر عهده برنده مزايده 
می باشد

3-متقاضي مي بايست از محل بازديد به عمل آورده و از شرايط موجود اطلاع يابد ،هر گونه 

نواقص بر عهده برنده مزايده است
 4-منازل سازماني داراي ديوار مشترك هستند 

5- کاربری ملک در طر ح تفصيلی مصوب مسکونی و با قابليت احداث تجاری محله ای به 
مساحت 45 متر مربع می باشد

تلفن تماس :038-33333222-4                                                                                                                                                               

شناسه آگهی : 1275989
جمهوری اسلامی ایران

اداره كل راه وشهرسازی استان چهارمحال وبختياری
وزارت را ه و شهرسازی

مناقصه عمومی يک  مرحله ای
 فراخوان مناقصه

شهرداری سوسنگرد

شهرداری سوسنگرد در نظر دارد مناقصه عمومی به شماره 2000095344000001 را از طريق سامانه تدارکات الکترونيکی 
دولت برگزار نمايد.

کليه مراحل برگزاری فراخوان از دريافت و تحويل اسناد فراخوان تا بازگشايی پاکتها از طريق درگاه سامانه تدارکات الکترونيکی 
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.

متقاضيان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضويت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دريافت گواهی امضای الکترونيکی )به 
صورت برخط( برای کليه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

مواعد زمانی:
تاریخ انتشار فراخوان:1400/11/24

 مهلت دریافت اسناد  فراخوان:1400/12/01  
 مهلت ارسال پیشنهادات:1400/12/11
 زمان بازگشایی پاکت ها: 1400/12/14

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: ضمانت نامه بانکی   واريز نقدی
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه گزار:  06136746167

مراسم چهل و سومین سالگرد 
پیروزی انقلاب اسامی در سفارت 
جمهوری اسامی ایران در مسکو 

برگزار شد.
به گزارش ایسنا، مراسم چهل و 
سومین سالگرد پیروزی انقلاب 
اسلامی ایران توسط سفارت جمهوری 
ایران در مسکو با حضور معاون وزیر 
و   سفرا  روسیه،  فدراسیون  امورخارجه 
مهمانانی از سفارتخانه‌های خارجی 
مقیم مسکو، تجار و ایرانیان مقیم 
فدراسیون و جمعی از اندیشمندان 
دو کشور و ایرانیان بصورت مجازی 

برگزار شد.
در این مراسم که با نواختن سرود 
ملی کشورمان آغاز شد، پیام ویدئویی 
وزیر امور خارجه کشورمان به مناسبت 
سالگرد پیروزی انقلاب به سمع و نظر 

شرکت کنندگان رسید.
در ادامه این مراسم کاظم جلالی، 

سفیر جمهوری اسامی ایران در 
فدراسیون روسیه، طی سخنانی ضمن 
گرامی‌داشت این روز بزرگ، به ریشه 
یابی دشمنی غرب علیه ملت و دولت 

ایران پرداخت.
وی در بخشی از سخنان خود ضمن 
بررسی ابعاد مختلف روابط ایران و 
روسیه،  همگرایی دو کشور در برابر 
یکجانبه گرایی امریکا را فصلی نوین 
در روابط دانسته و افزود: رهبران ایران 
و روسیه بر  ارتقا روابط تاکید دارند 
و هر دو کشور از ظرفیت بالایی در 
عرصه های گوناگون برخوردار هستند 
و اخیرا توافق های متعددی در زمینه 
اقتصادی و فنی میان دو کشور به 
امضا رسیده که زمینه تقویت روابط 

را فراهم کرده است.  
جلالی با اشاره به سفر  رئیسی، 
رئیس جمهوری اسامی ایران، 
به مسکو به دعوت رسمی رئیس 

جمهور فدراسیون روسیه، فصل نوینی 
در روابط دو کشور گشوده است، 
گفت: سطح مبادلات دو کشور در 
سال۲۰۲۱ با افزایش ۸۲ درصدی به 
بیش از چهار میلیارد دلار رسید  که 

در طول تاریخ بی سابقه است.  
 وی با بیان مخالفت دو کشور با 
ایران و روسیه  یکجانبه گرایی گفت: 
در راستای منافع مشترک حامی ثبات 

و امنیت در منطقه هستند.
وی با اشاره به  اینکه هم اکنون 
مذاکرات هسته ای در وین در جریان 
است. گفت :آمریکا با خروج از برجام 
نه تنها تعهدات بین المللی را نقض 
کرده و با اعمال تحریم های یکجانبه 
به ملت ایران ظلم زیادی کرد بنابراین 
عدم اطمینان گفته های آمریکا 

نمایان است.  
او اظهار داشت:  جمهوری اسلامی 
ایران با صراحت و قاطعیت به دنبال 

توافق خوب است و دولت سیزدهم  
مذاکره را با نگاه مثبت قبول دارد به 
طوری که مذاکره برای احقاق حقوق 
مردم ایران و لغو تحریم ها باشد نه 

مذاکره برای مذاکره.  
 در ادامه این نشست  »ایگور 
مارگلوف«، معاون وزیر امور خارجه 
فدراسیون روسیه، با تبریک جشن ۴۳ 
امین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی  
گفت:  روابط  چند وجهی و دوستانه 
تهران و مسکو در ابعاد مختلف 
دوطرفه منطقه ای و بین المللی  روز 

به روز در حال افزایش است .
وی با اشاره به ارتباط مداوم میان 
روسای جمهوری دو کشور در هفته 
ها و ماه های اخیر و همچنین دیدار 
اخیر  رئیسی و پوتین اظهار امیدواری 
کرد که نتایج مذاکرات دو  رئیس 
جمهوری به تقویت روابط دو کشور 

در حوزه های مختلف بیانجامد.  

سفیر ایران در مسکو: 

 سطح مبادلات فعلی ایران و روسیه 
در طول تاریخ بی سابقه است

 واردات بیش از یک میلیون تن روغن 
تا پایان دی ماه

شرکت بازرگانی دولتی ایران اعلام کرد: میزان 
روغن وارد شده از آغاز سال تا پایان دی‌ماه به 
بیش از یک میلیون و ۱۵۹ هزار تن رسیده 

است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از از روابط 
عمومی شرکت بازرگانی دولتی ایران، براساس 
این گزارش، میزان روغن وارد شده از آغاز سال 
تا پایان دی‌ماه به بیش از یک میلیون و ۱۵۹ 
هزار تن رسیده است.بر اساس برنامه‌ریزی‌هایی 

که از سال گذشته انجام شده در طی ۱۰ ماه، ۵۹۸ هزار تن روغن خام تأمین 
و خریداری شده است و برای تنظیم بازار این کالای اساسی طی مدت ۹۶۱ 
هزار تن برای تصفیه در کارخانجات روغن‌کشی و عرضه در شبکه‌های توزیع، 
به فروش رفته است.در بخش تأمین روغن مصرفی کشور، همچنین از تولیدات 
داخلی، بیش از ۱۰۰ هزار تن دانه‌ی روغنی کلزا و ۷۷۰۰ دانه روغنی سویا برای 

استحصال روغن به کارخانجات روغن‌کشی فروخته شده است.
بر اساس برنامه‌ریزی‌هایی که از سال گذشته انجام شده است برای تأمین شکر 
کشور نیز، در ۱۰ ماه امسال ۸۴۳ هزار تن شکر خام وارد شده و میزان تأمین و 

خرید در همین مدت به ۲۸۶ هزار تن رسیده است.
برای تنظیم بازار شکر تا پایان دی‌ماه، بیش از ۴۷۸ هزار تن شکر خام برای 
تصفیه در اختیار کارخانجات شکر قرار داده شده که پس از تصفیه در شبکه‌های 

عرضه، توزیع شده است.
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نقدِ »مملکت«سیاست

سرمقاله

نسل چهارم انقلاب
ادامه از صفحه یک

اینکه نسل چهارم انقاب پیوندهای کمتری 
با آرمان های آن دارد و ارزش ها و علایق 
متفاوتی را به عنوان سبک زندگی دنبال می 
کنند معلول کم کاری است؛ امروز نگاه مردم 
به عملکرد مسوولان علی‌الخصوص در حوزه 
اقتصادی است، حوزه فرهنگی هم دستاوردی 

دندان گیری نداشتیم.
با رشد فضای مجازی و عقب نشینی حوزه 
کتاب و رسانه ها، مرجعیت این حوزه ها به 
شبکه های اجتماعی سپرده شده و چیزی برای 
دفاع باقی نمانده است، و آنکه قرار است تاریخ 
و ارزش های انقلاب را به نسل چهارم تقدیم 

کند در فضای شبکه های مجازی فعال است.
اما جان کلام، معتقدم باید اصول و دلایل 
انقاب را دوباره نویسی کرد و برای نسل 

چهارم و بعدی ها به یادگار گذاشت.
و باید این مهم توسط اهل آن صورت پذیرد، 
تعبیر و تفسیر را هم بگذاریم نسل چهارمی ها 
و آیندگان، خودشان از مباحث برداشت خواهند 

کرد.
چندی پیش، رهبر معظم انقاب -حفظه 
الله- در بیاناتی خطاب به جوانان دنیای عرب 
در هنگامه‌ی بیداری اسامی در آن کشورها 

فرمودند:
»توصیه‌ی دیگر، بازخوانی دائمی اصول انقلاب 
است… اصولتان را روی کاغذ بنویسید؛ 
اصالتهای خود را با حساسیت بالا حفظ کنید؛ 
نگذارید اصول نظام آینده‌ی شما را دشمنان 
شما بنویسند؛ نگذارید اصول اسامی در 
پای منافع زودگذر قربانی شود. انحراف در 
انقلاب‌ها، از انحراف در شعارها و هدف‌ها آغاز 

می‌شود.« ۱۳۹۰/۰۶/۲۶

در اختتامیه جشنواره فیلم فجر، 
امُیکرون؛ رفته بود گل بچیند!

ادامه از صفحه یک
مردم با دیدن این صحنه‌ها چه خواهند گفت؟ 
وقتی هیات داوران روی صحنه ماسک نمی‌زنند 
و برندگان را در آغوش می‌گیرند، بییندگان 
تلویزیون که نصف مراسم را هم بدون صدا 
دیده‌اند، ناگفته نماند آنهایی که این مراسم را 
از آپارات می‌دیدند، صدا داشتند، با خود چه فکر 

می‌کنند؟
اولین مسئله‌ای که ذهن آنها را درگیر می‌کند 
این است که ستاد ملی کرونا، ما را مسخره کرده 
است؟ اگر کرونا این روبوسی بازی چیست؟ اگر 
کرونا اصلا این جشن چیست؟ مگر نمی‌گویید به 
پیک ششم رسیده‌ایم، پس چگونه است که همه 
چیز برقرار است و با روزهای غیر کرونایی هیچ 

قرفی ندارد؟
با چسباندن دوتا کاغذ که روی صندلی، مشکل 
کرونای سالن حل می‌شود؟ چرا هیچ‌کدام از 
مسئولان بهداشتی کشور در مورد عدم رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی که به صورت زنده در حال 
پخش بود، حرفی نمی‌زند؟ آیا نباید دبیر جشنواره 
و رئیس سازمان سینمایی و بالاتر از آنها وزیر 

ارشاد، پاسخگوی شرایط باشد؟
احتمالا اگر روسری از سر یکی از مهمان‌ها 
می‌افتاد هزار صدای معترض به آسمان بلند 
می‌شد اما حالا به صورت واضح قوانین کرونایی 
زیر پا گذاشته شده و صدا از هیچ‌کس در نمی‌آید 

و همه در حال تماشای وضع موجود هستند.
به خدا با این وضع با کرونا مقابله نمی‌کنند. 
ارتشی با توپ و تانک به ما حمله کرده است و ما 
ایستاده‌ایم به آنها فحش می‌دهیم و فکر می‌کنیم 

در برابر مسلسل آنها کارساز است.
با این وضعیت باید هم هر روز آمار مبتلایان 
به امُیکرون بیشتر از گذشته شود و شاهد رنگ 

پاشی قرمز به سراسر کشور باشیم.
البته چه انتظارها داریم ما. وزیر بهداشت همان 
روزهای که تازه وزیر شده بود به مردم وعده داد 
که » به امید خدا دهه فجر پایان کرونا در کشور 
خواهد بود.« درست زمانی که عین‌اللهی از پایان 

خبر داده بود تازه مردم شاهد یک آغاز بودند.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

چالش فعلی ایران ، این نیست که رئیس 
جمهور با رای مردم انتخاب شود یا رای 
نماینگان مجلس؟ مسئله این است که 
قانون اساسی و سایر قوانین در حوزه های 
مختلف به دقت از سوی مجریان رعایت 
شود و نهادی مایل یا قادر به اقدامات 

فراقانونی یا غیرقانونی نباشد.
جواد مرشدی : ایده »جمهوری دوم« باهنر 
و پیشنهاد او برای تغییر قانون اساسی 
، بلافاصله بازتاب های منفی و مثبت 
بسیاری درپی داشت و هنوز هم از سوژه 
های اصلی نشست ها و گعده های سیاسی 

است .
مصطفی هاشمی طبا ، فعال سیاسی 
اصلاح طلب که معاونت رئیس جمهور در 
دولت دوم هاشمی و دولت اول خاتمی را 
در کارنامه دارد ، وزارت صنایع و ریاست 
کمیته ملی المپیک را تجربه کرده و نامزد 
ادوار هشتم و دوازدهم انتخابات ریاست 
جمهوری هم بوده است ، نگاه چندان 

مثبتی به ایده و پیشنهاد باهنر ندارد .
او  تاکید می کند، مشکلات کنونی کشور، 
بیشتر از آنکه معلول نواقص و کاستی های 
قانو اساسی کنونی باشد، ناشی از عملکرد 
برخی نهادهاست که »خود را فراتر از قانون 
بدانند و اراده و حتی سلایق خود را بدون 
توجه به قانون اعمال کنند« . هاشمی طبا 
، معتقد است اگر این چالش کلیدی ، حل 
نشود، حتی تغییر قانون اساسی هم گره 

گشا نخواهد بود.
 گفت و گوی خبرآنلاین با این فعال 

سیاسی کهنه کار را بخوانید :
اخیرا، باهنر ، ایده برپایی 
»جمهوری دوم« را با هدف 
اصلاح ساختارها مطرح و درهمین 
چارچوب بر ضرورت تغییر قانون 
آیا   . است  کرده  تاکید  اساسی 
این ایده را قابل پذیرش و دارای 

ظرفیت اجرایی شدن می دانید؟

افراد متعددی با انگیزه ها و دیدگاه های 
متفاوت و حتی متضاد ، بحث ضرورت 
تغییر قانون اساسی را مطرح کرده اند 
یا از آن حمایت می کنند ، من اطلاع 
دقیقی ندارم که انگیزه آقای باهنر از 
طرح این موضوع چیست ، خاستگاه ایده 
شان کجاست و »جمهوری دوم« یا تغییر 
مدنظرشان در قانون اساسی در کلیات و 

جزئیات چه ویژگی هایی دارد ؟
تا این نکات مهم مشخص نشود، نمی 
توان درباره »جمهوری دوم« یا تغییر 
قانون اساسی ، ارزیابی درستی داشت. اما  
بعید می‌دانم به راحتی ، بتوان اجماع لازم 
برای پیگیری ملی و تحقق آن ایجاد کرد. 
بنابراین موضوع پیشنهادی تغییر قانون 

اساسی  را  چندان مهم تلقی نمی کنم.
مخالفت  این  برای  استدلال شما 

چیست؟
تغییر قانون اساسی مراحل ، الزامات 
و فرآیند بسیار پیچیده ای دارد. برای 
نمونه،  اصلا چه افرادی صلاحیت دارند 
تا ماموریت این  تغییر  به آنان واگذار شود؟ 
همین مثال ساده ، پیچیدگی های موضوع  
را روشن و  مسیر خوش بینی به امکان 

تغییر قانون اساسی و خروجی آن را مسدود 
می کند.

سوای این نکته که اشاره کردید، 
اصولا، زمان کنونی را برای پیگیری 
و اجرای تغییر قانون اساسی 

مناسب می دانید؟
کسی نمی‌تواند زمان درست این تغییر را 

تشخیص دهد.
پیشنهاد باهنر ، بازتاب های 
مخالف و موافق متعددی داشت . 
بخش قابل توجهی از این بازتاب 
ها ، ابراز نگرانی از احتمال تبدیل   
نظام ریاست جمهوری به نظام 
پارلمانی و احیای نخست وزیری 
است. منتقدان معتقدند ، تغییر 
قانون اساسی، بهانه ای خواهد 
شد تا انتخاب رئیسی جمهور با 
تکیه بر آرای مردم حذف شود 
با مهندسی شورای  و مجلسی 
نگهبان ، بدون نگرانی از نظر 
اکثریت مردم ، فردی دلخواه را 
به نخست وزیری انتخاب کنند. 
این ارزیابی و نگرانی را تا چه حد ، 
جدی و منطبق با واقعیت می دانید؟

در برخی کشورهای دموکراتیک، مجلس، 
رئیس‌جمهور را انتخاب می‌کنند و نتیجه 
انتخاب آنها با اراده اکثریت واجدان شرایط 

رای ، تفاوت فاحش و معناداری ندارد .
اما نکته اینجاست که وقتی شفافیت در 
فضای کشور و بخصوص نحوه تائید یا رد 
نامزدها وجود ندارد ، چه فرقی دارد مردم یا  
نمایندگان مجلس ، رئیس دولت را انتخاب 
کنند؟  احمدی‌نژاد ، خاتمی ، روحانی و 
رئیسی را مردم انتخاب کردند اگر  انتخاب 
رئیس جمهور به مجلس واگذار می شد، 

شاید آنان منتخب مجلس هم می‌شدند.
درواقع ، چالش فعلی ایران ، این نیست که 
رئیس جمهور با رای مردم انتخاب شود یا 
رای نماینگان مجلس؟ مسئله این است که 
قانون اساسی و سایر قوانین در حوزه های 
مختلف به دقت از سوی مجریان رعایت 
شود و نهادی مایل یا قادر به اقدامات 

فراقانونی یا غیرقانونی نباشد.
اگر این اصل مهم بر ساختارهای مختلف 
کشور و به ویژه ساختار سیاسی حاکم باشد 
، اداره مملکت با رئیس جمهور یا نخست 
وزیر ، چندان تفاوتی ندارد زیرا قادر به 
انجام ماموریت قانونی شان هستند . به 
همین نسبت اگر نهادهایی ، خود را فراتر 
از قانون بدانند و اراده و حتی سلایق خود 
را بدون توجه به قانون اعمال کنند ، چه 
رئیس جمهور داشته باشیم و چه نخست 
وزیر، گره ای از مشکلات کشور باز 
نخواهد شد. بنابرین ، موظف کردن پایبند 
کردن مجریان قانون به حرکت روی ریل 
تعریف شده قانونی ، مهم تر و اولویت دارتر 

از تغییر قانون اساسی است.
برخی منتقدان تغییر قانون اساسی 
در شرایط فعلی هم نگران به خطر 
در  مردم سالاری  بنیان  افتادن 
وارد  را  نگرانی  کشور هستند،این 

می دانید؟
خیر. دموکراسی، انواع و اقسام گوناگونی 

دارد. اما شکل نظام های سیاسی ، اهمیت 
چندانی ندارد، بلکه محتوا و عملکرد مهم 
است،  مثلا، الان ما شورای نگهبانی داریم 
نمایندگان  یا  که صلاحیت رئیس‌جمهور 
مجلس را تعیین می‌کند که انتقادهای 
زیادی هم برانگیخته و منتقدان زیادی دارد 
که این نهاد را به رعایت نکردن الزامات 
دمکراسی متهم می کند . این شورا هم 
توضیحات و توجیهات خاص خود را دارد. 
اما نهایتا ، حضور یا عدم حضور انتخاباتی 
مردم و یا حضور غیرمستقیم یعنی اختیار 
مجلس در انتخاب رئیس جمهور نمی 
تواند باعث ایجاد تغییراتی جدی و مهم تر 
از آن ، اثرگذار در اجرای ماموریت قانونی 

منتخبان شان باشد.  
حالا فرض کنید ، قانون اساسی را تغییر 
دهیم و نخست وزیری احیا شود یا هر 
روش دیگری جایگزین نحوه انتخاب 
ریاست جمهوری شود و شورای نگهبان ، 
همین رویه فعلی خود را در بررسی و تعیین 
صلاحیت ها و رد صلاحیت ها ادامه دهد 
، آیا می توان گفت وضعیت مردم سالاری 
وخیم تر شده است؟ به عقیده من ، خیر. 
زیرا نهایتا ، همین وضعیت کنونی استمرار 
می یابد. زمانی که سیستم کشور کنترل 
شده باشد و اراده ای برای تغییر اساسی  
این سیستم ایجاد نشود،  هر تحولی رخ 
دهد ، نتیجه آن ، تثبیت و حتی تقویت 
همان سیستم کنترل شده حاکم خواهد 

بود.
نظرتان درباره داشتن دو مجلس 

چیست؟
اجرایی شدن این پیشنهاد چه فایده ای 
دارد؟ الان هم ما در عمل مجلس سنا 
داریم که همان شورای نگهبان است، 
فقط تعداد اعضای شورای نگهبان ، کمتر 
از استانداردهای جهانی تعداد اعضای سنا 
است.  حتی مجلس خبرگان هم وضعیت 

مشابهی دارد.

مهمتر از تغییر قانون اساسی، مهار اقدامات فراقانونی و غیرقانونی مجریان آن است

هاشمی طبا : شورای نگهبان ، همان مجلس سنا است

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به تدوین برنامه مشترک 
وزارت جهاد کشاورزی با معاونت علمی رئیس‌جمهور در 
حوزه امنیت غذایی دانش‌بنیان اظهار کرد: برنامه همکاری 

این دو دستگاه به الگو تبدیل شود.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی معاون اول رئیس‌جمهور، 
در جلسه‌ای با حضور معاون محمد مخبر، ارتقای امنیت 
غذایی بر پایه توسعه فعالیت‌های دانش‌بنیان مورد بررسی 

قرار گرفت.
مخبر در این جلسه با تبریک ولادت با سعادت امام جواد)ع( و 
با تأکید بر ضرورت دانش‌بنیان کردن فعالیت‌ها و فرآیندهای 
مختلف در دولت، اظهار کرد: خوشبختانه کشور ما در زمینه 
فعالیت‌های دانش‌بنیان و فناوری‌های نوین از پیشرفت‌ها و 
دستاوردهای خوبی برخوردار است و جزو کشورهای پیشرو 

در این زمینه هستیم.
وی با اشاره به توانمندی‌های گسترده جوانان تحصیلکرده 
کشور اظهار کرد: به فضل الهی جوانان تحصیلکرده و مستعد 

در اقصی نقاط کشور مشغول فعالیت در زمینه فناوری‌های 
نوین هستند و از نظر دانش و نیروی انسانی کمبودی نسبت 

به سایر کشورها نداریم.
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: امروز ۳۰ الی ۳۵ درصد هزینه 
تمام شده مردم در محصولات غذایی و کشاورزی مربوط 
به حمل و نقل و فاصله محل تولید با محل مصرف این 
محصولات است که می‌توانیم با اتکا به فناوری‌های نوین 
و با استفاده از علوم دانش‌بنیان گام‌های مؤثری در کاهش 

هزینه‌های تمام شده برای مردم برداریم.
مخبر، از وزیر جهاد کشاورزی و معاون علمی و فناوری 
رئیس‌جمهور خواست طرحی جامع و قابل اجرا برای 
همکاری در زمینه امنیت غذایی به همراه برنامه زمان‌بندی 
و تقسیم وظایف مشخص ارائه دهند تا این برنامه هر چه 
زودتر عملیاتی شود و شاهد آثار آن در کاهش وابستگی، 

صرفه‌جویی ارزی و کاهش هزینه‌های سفره مردم باشیم.

وی با اشاره به ضرورت تدوین برنامه مشترک وزارت جهاد 
کشاورزی با معاونت علمی و فناوری رئیس‌جمهور در حوزه 
امنیت غذایی دانش‌بنیان اظهار امیدواری کرد که برنامه 
همکاری این دو دستگاه اجرایی هر چه سریعتر نهایی و به 

الگویی برای دانش‌بنیان شدن سایر بخش‌ها تبدیل شود.
در این جلسه که معاون علمی رئیس‌جمهور و وزیر جهاد 
کشاورزی حضور داشتند، ستاری گزارشی از پیشنهادات این 
معاونت به منظور جهش تولید و امنیت غذایی با استفاده 
از فناوری‌های نوین ارائه کرد و به تشریح جزییات این 

پیشنهادات و نتایج آن پرداخت.
جهش تولید غذایی با استفاده از فناوری‌های نوین، تکمیل 
زنجیره ارزش محصولات دانش‌بنیان، مدیریت فناوری‌های 
اجرایی، توسعه گلخانه‌های هوشمند، به روز کردن 
ماشین‌آلات کشاورزی، توسعه گیاهان متناسب با اقلیم، 
تولید خوراک‌های جایگزین برای دام و طیور، ایجاد مزارع 
نوآوری اصلاح نژاد دام و نباتات و توسعه پرورش دریایی 

آبزیان از جمله محورهای پیشنهادات معاونت علمی و فناوری 
رئیس‌جمهور بود که در این جلسه مورد بحث و بررسی قرار 
گرفت و مقرر شد این پیشنهادات در قالب طرحی مشترک 
و جامع به همراه برنامه زمانبندی برای اجرا، پس از تدوین و 

تصویب در جلسه هیئت دولت ارائه شود.
وزیر جهاد کشاورزی نیز در این جلسه بر ضرورت دانش‌بنیان 
کردن فعالیت‌های کشاورزی تأکید کرد و از آمادگی این 
وزارتخانه برای تسهیل مسیر و پشتیبانی از عملیاتی کردن 

پیشنهادات مصوب خبر داد.
گفتنی است، در راستای توسعه کاربردی فناوری‌های نوین و 
فعالیت‌های دانش‌بنیان در تمامی دستگاه‌های اجرایی کشور، 
جلساتی در معاونت اول ریاست‌جمهوری تشکیل شده با 
حضور معاون علمی ریاست‌جمهوری و سایر دستگاه‌های 
اجرایی زمینه‌های کاربردی کردن دانش نوین و به روز در 
کلیه فعالیت‌های دستگاه مربوطه مورد بررسی قرار گرفته و 

پس از تصویب، عملیاتی می‌شود.

رییس جمهور با تاکید بر ضرورت تبیین ابعاد مختلف حادثه 
حمله به مسابقه فوتبال در شهر چوار استان ایلام در سال 
۱۳۶۵،‌ اظهار داشت: اگر رشادت شهدا در دیگر نقاط دنیا 
اتفاق می‌افتاد، صدها فیلم و کتاب برای آن ساخته می‌شد، 

باید از این مساله غفلت‌زدایی کرد.
به گزارش ایسنا، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی پیش از ظهر 
امروز )شنبه( در دیدار جمعی از خانواده‌های شهدا و جانبازان 
حادثه بمباران مسابقه فوتبال »چوار« استان ایلام که در 
سال ۱۳۶۵ بدست جنگنده‌های رژیم بعث انجام گرفت، 
ایلام را از جمله استان‌هایی برشمرد که سهم بزرگی در 

دفاع از کشور، نظام و انقلاب اسلامی دارد.
رئیسی گفت: مردم این استان دِین خود را به انقلاب ادا 
کرده‌اند و ملت ایران نیز همواره شاهد مقاومت آنها در مقابل 

دشمن بوده‌ است.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه شاید برخی استان‌های کشور در 
دوران دفاع مقدس در خط مقدم نبرد علیه دشمن نبودند 
اما هموارد مورد تهاجم واقع می‌شدند، افزود: در آن مقطع، 

محل ماموریت من در استان همدان بود و گاهی که با 
دوستان به ایلام می‌رفتیم، شاهد این بودیم که مردم با 

وجود بمباران شدید دشمن، شهر را ترک نمی‌کردند.
رئیسی ضمن سپاس و قدردانی از رهبر معظم انقلاب 
بابت زنده کردن یاد شهدای حادثه بمباران مسابقه فوتبال 
»چوار« ایلام، تاکید کرد: برگزاری آن مسابقه در سال 
۱۳۶۵، نشانه‌ای از ایستادگی و مقاومت مردم ایلام بود چرا 
که آنها با این اقدام، ثابت کردند هیچگاه صحنه را ترک 

نمی‌کنند.
رئیس‌جمهور حادثه ۲۳ بهمن سال ۶۵ ایلام را نشانه اوج 
رذالت دشمن دانست و گفت: باید این حادثه را برای جوانان 
و ورزشکاران »تبیین« کرد تا در تاریخ ایران و مردم آزاده 

جهان به یادگار بماند.
رئیسی با تاکید بر لزوم توجه به فرمایش رهبر انقلاب 
در زمینه »جهاد تبیین« خاطر نشان کرد: وظیفه همگان 
بخصوص تریبون‌داران و هنرمندان، روشنگری در راستای 
جهاد تبیین است. نباید اجازه بدهیم که درس مقاومت، یاد 

شهدا و ایثارگران به فراموشی سپرده شود.
رئیسی با تاکید بر اینکه ایثارگری‌های شهیدان به اندازه 
کافی تبیین نشده است، افزود: اگر رشادت شهدا در دیگر 
نقاط دنیا اتفاق می‌افتاد، صدها فیلم و کتاب برای آن ساخته 
و نگارش می‌شد، بنابراین باید در راستای رسالت جهاد تبیین 
و وظیفه‌ای که رهبر انقلاب برعهده ما قرار داده‌اند، از این 

مساله غفلت‌زدایی کرد.
رئیس‌جمهور با اشاره به محل شهادت شهدای »چوار« 
گفت: زمین فوتبالی که در سال ۶۵ مورد تهاجم دشمن 
قرار گرفت و موجب شهادت ده‌ها نفر از عزیران ما شد، 
باید به یادمان رشادت و ایستادگی شهدای »چوار« تبدیل 
شود. این زمین فوتبال باید محل ورزش جوانان ایلام و 
حتی استان‌های همجوار باقی بماند و درعین حال نمادی 
از مقاومت، اندیشه بلند و انسان‌ساز شهدای آن حادثه باشد.

رئیسی با بیان اینکه شهدای فوتبالیست »چوار« باید الگویی 
برای همه ورزشکاران باشند و حرکت مهم آنها در تمامی 
عصرها و برای همه نسل‌ها حفظ شود، افزود: لازم است 

ویژگی‌های شخصیتی هرکدام از این شهدا تبیین شود چرا 
که آنها روحی متعالی و بلند داشتند.

رئیس‌جمهور ادامه داد: شهدای »چوار« در بحبوحه حملات 
صدامیان، با مقاومت خود می‌خواستند به مردم آرامش دهند.

رئیسی شناساندن شهدای ورزشکار ایلام در سطوح ملی و 
بین‌المللی را امری ضروری دانست و تاکید کرد: جنایت و 
رذالت صدام و حامیان او علیه ورزشکاران و جوانان بی‌دفاع 
ایلام و همچنین مظلومیت شهدای حادثه مسابقه فوتبال، 

باید فراتر از مرزهای ایران به نمایش گذاشته شود.
رئیس‌جمهور با اشاره به فیلم »مستطیل قرمز« که درباره 
حادثه بمباران مسابقه فوتبال چوار ساخته شده است، گفت: 
سازندگان این فیلم قطعا در پیشگاه خداوند ماجور هستند 
چرا که این فیلم می‌تواند جنایت دشمن را برای جوانان 

تصویر کند و شهدا را به جامعه بشناساند.
در ابتدای این دیدار تعدادی از جانبازان و خانواده شهدای 
این حادثه با ذکر خاطرات و مصائب این فاجعه دردناک، یاد 

شهدای این حادثه را گرامی داشتند.

فرمانده نیروی زمینی ارتش گفت: با تمام توان در مسیر ایجاد 
امنیت و آرامش برای کشور تلاش خواهیم کرد و اجازه عرض 
اندام خارج از قوانین و مقررات بین‌المللی را به هیچ قدرتی نخواهیم 

داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط عمومی ارتش، امیر 
کیومرث حیدری فرمانده نیروی زمینی ارتش در بازدید از تیپ 
۱۵۸ شهید کشاورزیان نیروی زمینی مستقر در مناطق مرزی 
گفت: بحمدالله ارتش جمهوری اسلامی ایران با ایثار، اخلاص و 

فداکاری مثال‌زدنی خود در عرصه‌های مختلف، ثابت کرده که پا 
در رکاب و مطیع محض فرماندهی معظم کل قوا است.

وی با بیان اینکه نائل شدن به شهادت، از عنایات خاص پروردگار 
متعال است، افزود: شهادت افتخار بزرگی است و همواره آرزو 

می‌کنیم با سربلندی به این مهم دست پیدا کنیم.
فرمانده نیروی زمینی ارتش با تأکید بر امنیت پایدار در سطح 
منطقه با حضور نیروهای ارتش، خاطرنشان کرد: با تمام توان 
در مسیر ایجاد امنیت و آرامش برای کشور تلاش خواهیم کرد و 

اجازه عرض اندام خارج از قوانین و مقررات بین‌المللی را به هیچ 
قدرتی نخواهیم داد.

امیر حیدری با بیان اینکه نیروی زمینی ارتش در عرصه‌های 
مختلف پویا، بالنده و بازدارنده است، گفت: بحمدالله ارتش 
جمهوری اسامی ایران با ایثار، اخلاص و فداکاری مثال‌زدنی 
خود در عرصه‌های مختلف، ثابت کرده که مطیع محض ولی فقیه 
است.گفتنی است، فرمانده نیروی زمینی ارتش از میزان آمادگی 

کارکنان و تجهیزات این تیپ نیز بازدید کرد.

معاون اول رئیس‌جمهور:

امنیت غذایی بر پایه فناوری‌های نوین به الگو تبدیل شود

رئیس‌جمهور در دیدار با جانبازان و خانواده شهدای»چوار«:

با تبیین جنایت دشمنان در »چوار« باید آنرا در تاریخ ماندگار کرد

فرمانده نیروی زمینی ارتش:

اجازه عرض اندام به هیچ قدرتی را نمی‌دهیم

اضافه شدن دو پهپاد جدید 
به ناوگان نیروهای مسلح

با حضورامیر سرتیپ آشتیانی وزیر دفاع و پشتیبانی 
نیروهای مسلح، مدیر عامل سازمان صنایع هوایی 
وزارت دفاع  امیر خواجه فرد و جمعی از مسئولان 
نیروهای مسلح، دستاوردهای این سازمان در حوزه 

پهپادی رونمایی شد.
به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ محمد رضا آشتیانی 
وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در این 
مراسم ضمن بازدید از نمایشگاه دستاوردهای 
سازمان صنایع هوایی در حوزه پهپادی، با حضور 
در جمع کارکنان این سازمان، ضمن تبریک ایام 
الله دهه مبارکه فجر و اعیاد رجبیه و همچنین 
گرامی داشت یاد و خاطره شهدای صنعت دفاعی 
به ویژه دانشمند شهید، دکتر محسن فخری زاده 
طی سخنانی اظهار داشت: بی شک صنعت پهپاد 
یکی از نقاط قابل اتکا در افزایش اقتدار و بنیه 

دفاعی جمهوری اسلامی به شمار می رود.
وی با بیان اینکه قریب به 4 دهه از شکل گیری 
این صنعت بومی در مجموعه  صنایع هوایی 
وزارت دفاع می گذرد تصریح کرد: امروز درچهل 
و سومین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب 
اسلامی، با هدایت های داهیانه فرماندهی معظم 
کل قوا حضرت امام خامنه ای ) مدظله الوارف( و 
تلاش شبانه روزی کارکنان و دانشمندان صنعت 
هوایی، شاهد تبلور و شکوفایی  صنعت پهپاد و 
ظهور دستاوردهای عملیاتی نوین در این مجموعه 

هستیم.
وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح با بیان 
اینکه »پهپاد« یکی از ارکان کلیدی توان رزمی 
و عملیاتی نیروهای مسلح در افق هایی فراتر از 
مرزهای جمهوری اسلامی است گفت: تا رسیدن 
به قله های توانمندی در این عرصه، راه طولانی 
در پیش داریم و همچنان باید با توکل به خداوند 
متعال و با تدبیر و اراده و تاش روز افزون در 
راستای اعتلای این صنعت و عرضه محصولات 

نوظهور تلاشی مجدانه داشته باشیم.
امیر سرتیپ محمد رضا آشتیانی با اشاره 
به روند های جهانی و منازعات منطقه ای 
و همچنین نسل های مختلف تسلیحاتی و 
تجهیزاتی رزم افزود: امروز نقش پهپادها 
در صحنه های جنگ، انواع مأموریت های 
اطلاعاتی و عملیاتی از جمله مراقبت، 
شناسایی اپتیکی و سیگنالی، رزمی، جنگال 
و ... غیر قابل انکار است و این محصول 
راهبردی به عنوان یکی از سامانه های اصلی 
در همه صحنه های رزم زمینی، هوایی، 

دریایی و ... نقشی کاربردی و کلیدی دارد.
وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح با 
اشاره به پهپادهای پیشرفته رونمایی شده در 
نمایشگاه دستاوردهای پهپادی سازمان صنایع 
هوایی گفت: قدم گذاشتن در تولید نسل های 
بسیار پیشرفته ی پهپادی، گوشه ای از عزم، 
اراده و باور وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 

مسلح و تحقق شعار »ما می‌توانیم« است.
وی ضمن تقدیر از دانشمندان و کارکنان 
صنعت دفاعی ، شبکه های همکار و تمامی 
کسانی که در این دستاورد بزرگ ملی نقش 
داشته اند گفت: انتظارات از صنعت پهپاد، 
قابلیت ها و مأموریت های آن فرای آن چیزی 
است که تا کنون محقق شده است؛ ما در دوره 
کنونی در نظر داریم با توسعه قابلیت ها، نوع 
مأموریت و تنوع کاربری پهپاد در نیروهای 
مسلح و کشورهای دوست، این محصول 
بسیار راهبردی را به عنوان یکی از ارکان مهم 
هوشمند دفاعی برتری ساز و قابل اتکا در 
عرصه های مختلف رزم کشور نهادینه نماییم.

ایران بعد از انقلاب در سلامت 
و بهداشت و کاهش فقر 

پیشرفت زیادی داشته است
یک عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسلامی گفت: با وقوع انقلاب اسلامی، ایران ضمن 
غلبه بر عقب‌ ماندگی های دوران قاجار و پهلوی و 
عبور از مرزهای دانش و دستیابی به پیشرفته‌ترین 
فناوری‌ها، در میان دیگر کشورهای بزرگ جهان 
قد علم کرد و با شکل‌گیری جنبش‌های اسلامی 
گام های نهایی در تبدیل شدن به قدرت منطقه‌ای 

را خواهد پیمود.
اردشیر مطهری در گفت و گو با ایسنا، با بیان 
اینکه پیش از انقلاب اسامی با وجود گذشت 
حدود ۴۰ سال از تاسیس اولین دانشگاه در کشور، 
در تولید علم و فنّاوری بسیار ضعیف، در صنعت 
به‌ جز مونتاژ و در علم به‌ جز ترجمه از توانمندی 
دیگری برخوردار نبودیم، بیان کرد: پیروزی انقلاب 
اسلامی در ۲۲ بهمن با پایان دادن به تحقیر ۲۰۰ 
ساله ملت ایران، با حرکت در مسیر خودکفایی در 
عرصه های پزشکی، نظامی، فناوری‌های نوین، 
صنعت فضایی، ارتباطات، نظامی، موشکی و دیگر 

حوزه ها عمق بخشی داخلی را محقق ساخت.
این عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسامی در ادامه تصریح کرد: با وقوع انقلاب 
اسامی، ایران اسامی ضمن غلبه بر عقب‌ 
ماندگی های دوران قاجار و پهلوی و عبور 
از مرزهای دانش و دستیابی به پیشرفته‌ترین 
فناوری‌ها، در میان دیگر کشورهای بزرگ جهان 
قد علم کرد و با شکل‌گیری جنبش‌های اسلامی 
که در »جبهه مقاومت« تبلور یافت و حرکت در 
جهت تشکیل »بسیج جهانی اسلام« و عمق 
بخشی خارجی گام های نهایی در تبدیل شدن به 

قدرت منطقه‌ای را خواهد پیمود.
مطهری در تبیین رشد علمی ایران در جهان گفت: 
۲۰ سال پیش جایگاه عملی ایران در جهان ۵۲ بود 
که امروز به ۱۶رسیده است. در فناوری هسته ای 
از رتبه ۷۷ به ۱۲، در هوافضا از ۴۵ به ۱۱ و در نانو 
از ۵۸ به ۱۶ در دنیا ارتقا یافته و در تمامی موارد در 

سطح منطقه در رتبه اول قرار دارد.
وی یادآور شد: ۴۰ سال پیش تنها ۷ صدم درصد 
از مقالات علمی جهان مربوط به ایران بود که 
امروز به دو درصد افزایش یافته؛ همچنین امروز 
۳.۱ درصد مقالات پر استناد جهان و نیز ۵ درصد 

مقالات دنیا مربوط به دانشمندان ایران است.
رئیس مجمع نمایندگان استان سمنان خاطرنشان 
کرد: در سال های بعد از انقلاب ایران در موضوع 
کاهش فقر، سامت و بهداشت، امید به زندگی، 
شاخصه توسعه انسانی، حفظ و ارتقای کرامت زن و 
کاهش ضریب جینی رشد و پیشرفت زیادی داشته 
ایم.مطهری با استناد به گزارش برنامه توسعه 
سازمان ملل متحد تصریح کرد: امید به زندگی در 
بین ایرانیان در آستانه پیروزی انقلاب اسلامی جزء 
پایین‌ترین رتبه‌ها در جهان بوده است، در حالی که 
بعد از پیروزی انقلاب هر چند ٨ سال درگیر جنگ 
بودیم، اما امید به زندگی در ایران در سال ١٣٦٧ به 

۶۱.۵ سال رسیده است.
وی افزود: گزارش بانک جهانی نشان می‌دهد، امید 
به زندگی مردم ایران از ابتدای انقلاب تاکنون ۲۲ 
سال افزایش یافته است. آمار بانک جهانی نشان 
می‌دهد در سال ۱۳۵۵ مردم ایران به طور متوسط 
تنها ۵۵ سال عمر می‌کردند که در سال ۱۳۹۶ به 

۷۶.۲ سال افزایش یافته است.
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کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

جامعه اخبار

هدف‌گذاری ۱۱۴ پارک برای 
فعالیت نظام‌مند فروشندگان 

و دستفروشان
شهردار تهران از هدف‌گذاری ۱۱۴ پارک برای 
فعالیت نظام‌مند دستفروشان و فروشندگان خبر داد 
و گفت: معیشت و اقتصاد شهروندان و شهر برای ما 

موضوعیت دارد.
به گزارش خبرنگار مهر، علیرضا زاکانی در حاشیه 
افتتاح پروژه‌های شهری و در جمع خبرنگاران گفت: 
امروز پروژه‌های مختلفی در شهر تهران و مناطق 

مختلف افتتاح شد.
شهردار تهران ادامه داد: اساس کار این است 
که بتوانیم در بخش‌های مختلف اعم از مسائل 
زیرساختی و هم در حوزه مسائل فرهنگی و 

اجتماعی ارائه خدمت داشته باشیم.
وی تصریح کرد: اعتبارات مربوط به پروژه‌ها در 
مناطق مختلف، متفاوت و فقط در منطقه ۵ بالغ بر 

۱۶۰ میلیارد تومان بوده است.
زاکانی خاطرنشان کرد: معیشت و اقتصاد شهروندان 
و شهر برای ما موضوعیت دارد. شهرداری تهران 
پیگیر یک حکمرانی واحد شهری است و برای 
چنین موضوعی نسبت به موضوعات مختلفی که 
شهروندان و شهر ما با آن‌ها درگیر است، احساس 

مسئولیت می‌کند.
شهردار تهران عنوان کرد: در حال حاضر بالغ بر 
۱۱۴ پارک را هدف‌گذاری کردیم که ساز و کاری را 
داشته باشیم که عزیزانی که دستفروشی می‌کنند یا 
نیاز به غرفه دارند، بتوانیم در آنجا به نحو بهتری به 
آن‌ها ارائه خدمت کنیم تا بتوانند داشته‌های خود را 

در معرض و مسیر خرید مردم قرار دهند.
وی بیان کرد: ابتکاری که صورت گرفت دهها غرفه 
برای زنان سرپرست خانوار تعبیه شده بود که از آنها 

بازدید و از همتشان قدردانی به‌عمل آمد.
شهردار تهران در پایان عنوان کرد: تا پایان سال هم 
افتتاح ایستگاه مترو و هم سایر پروژه‌ها را خواهیم 

داشت.

استفاده روزانه ۱۱ میلیون کاربر 
از شاد

سخنگوی اپلیکیشن شاد اعلام کرد: در حال حاضر 
شاد بیش از ۲۰ میلیون کاربر دارد و به‌طور میانگین 
روزانه ۱۱ میلیون کاربر از شبکه شاد استفاده می 
کنند. بیش از ۱۳ میلیون دانش آموز در حدود ۱۲۸ 
هزار مدرسه، مشغول دریافت آموزش مجازی از 

طریق شبکه شاد هستند.
حسین صادقی در گفت وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
در حال حاضر شاد در کنار »آموزش‌های حضوری« 
و به منظور تکمیل آموزش‌ها در مدارس،‌ به عنوان 
بستری امن و مطمئن، مورد استفاده قرار می‌گیرد 
اظهار کرد: نظام تعلیم و تربیت کشور همواره در 
تلاش است تا ضمن فراهم کردن امکان دسترسی 
به فرصت های برابر آموزشی برای همه دانش 

آموزان، کیفیت آموزش را نیز ارتقاء دهد.
وی افزود: شبکه شاد نیز در راستای تحقق این 
هدف مهم در اوایل شیوع کرونا، راه‌اندازی شد و 
آموزش و پرورش توانست امر آموزش دانش آموزان 
را طی 2 سال گذشته در کنار آموزش‌های حضوری 

و به صورت ترکیبی از این طریق راهبری کند.
سخنگوی اپلیکیشن شاد با بیان اینکه امسال 
نیز همانند سال گذشته، همچنان تعرفه اینترنت 
مصرفی شبکه شاد برای معلمان و دانش آموزان، 
رایگان است گفت: البته برای استفاده از دو سرویس 
»شادبین« و »رمزینه‌خوان« تعرفه عادی اینترنت 

محاسبه می‌شود.
صادقی صیانت از اطلاعات شخصی و محرمانه 
کاربران در فضایی امن را از مزیت‌های مهم شبکه 
شاد دانست و به مخاطبان این شبکه توصیه اکید 
کرد که جهت جلوگیری از هرگونه سوءاستفاده 
توجه داشته باشند که هر پیامی جهت دریافت »کد 
تأیید«، تقلبی و برای دسترسی به حساب کاربر و 
سوء استفاده از آن است و هیچ‌کس به هیچ عنوان 
حتی با عنوان پشتیبان شاد اجازه دریافت کد تأیید 
شما جهت ورود به اکانت شاد را ندارد. کد تأیید، 
شخصی و صرفاً متعلق به شماست و هرگونه پیام 
برای دریافت آن قطعاً برای کلاهبرداری و سوء 

استفاده است.
وی ادامه داد: در حال حاضر شاد بیش از ۲۰ میلیون 
کاربر دارد و به‌طور میانگین روزانه ۱۱ میلیون کاربر 
از شبکه شاد استفاده می کنند. بیش از ۱۳ میلیون 
دانش آموز در حدود ۱۲۸ هزار مدرسه، مشغول 
دریافت آموزش مجازی از طریق شبکه شاد هستند.

سخنگوی اپلیکیشن شاد در پاسخ به پرسشی مبنی 
بر آخرین آمار استفاده روزانه از شبکه شاد با توجه 
به غیرحضوری شدن مجدد کلاس های درس 
در برخی استان‌ها اظهار کرد: در ماه‌های گذشته 
به‌طور میانگین ۱.۵ میلیون نفر به‌صورت همزمان 
در شاد حضور داشتند که با شیوع مجدد کرونا و 
غیرحضوری شدن مدارس در مناطق مختلف، این 
آمار در اوایل هفته گذشته به دو میلیون و ۷۵۰هزار 
نفر در ثانیه افزایش یافت. شاد پیش‌ از این رکورد ۲ 
میلیون و ۶۰۰ هزار کاربر همزمان را در آبان ۱۴۰۰ 

تجربه کرده بود.
صادقی  افزود: تاکنون بیش از ۴۸ میلیارد پیام و ۱۸ 

میلیارد فایل در شبکه شاد مبادله شده است.

 میزان مسئولیت
 صندوق بازنشستگی کشوری 

درباره وام‌های بدون ضامن

بازنشستگی کشوری  امور مالی صندوق  مدیرکل 
گفت: وام‌های ضروری ۱۲ میلیون تومانی و وام 
ازدواج جزء پرداخت‌های این صندوق است و 
ثبت‌نام »وام‌های بدون ضامن« که اخیرا ازسوی 
وزارت اقتصاد و بانک مرکزی اعلام شده است، 

صرفا ازطریق سیستم بانکی انجام می‌گیرد.
به گزارش روز شنبه  ایرنا از صندوق بازنشستگی 
کشوری، علی خدامی با بیان اینکه وام‌های 
ضروری ۱۲ میلیون تومانی و وام ازدواج جزء 
پرداخت‌های این صندوق است، افزود: صندوق 
درخصوص پرداخت این نوع وام،  مسئولیتی جز 
»صدور گواهی کسر از حقوق« در سقف اعتباری 

موجود هریک از بازنشستگان ندارد.
وی با اشاره به مراجعات و تماس‌های 
بازنشستگان در رابطه با وام‌های بدون ضامن به 
ستاد و مدیریت‌های استانی صندوق در هفته‌های 
اخیر گفت: ثبت‌نام و پرداخت این وام‌ها از طریق 
بانک‌های مختلف و با مدیریت وزارت امور 
اقتصاد و دارایی انجام می‌گیرد و بازنشستگان 
هم در صورت نیاز به این وام‌ها، باید به شعب 
بانک‌ها مراجعه کنند و متناسب با اعتبارسنجی 
صورت‌گرفته از ناحیه بانک‌ها بدون تشریفات 

اداری اقدام نمایند.
وی در پاسخ به این سوال که  »آیا صندوق 
بازنشستگی کشوری نسبت به گواهی کسر از 
حقوق برای پرداخت وام‌های بدون ضامن اقدام 
می‌کند؟«، اظهار داشت: طبق بخشنامه ‌وزارت 
اقتصاد، بانک‌های زیرمجموعه این وزارتخانه 
موظف شده‌اند تسهیلات زیر ۱۰۰ میلیون 
تومان افراد حقوق‌بگیر و مستمری‌بگیر دارای 
رتبه اعتباری مناسب )از بانک محل دریافت 
حقوق خود( را »بدون ضامن« انجام دهند که 
در این زمینه، اعتبارسنجی از سوی بانک انجام 
می‌گیرد؛ لیکن برای دریافت گواهی کسر از 
حقوق، بازنشستگان می‌توانند طبق روال سابق، با 
مراجعه به بخش مربوط به »صدور گواهی کسر از 
حقوق« در درگاه الکترونیک صندوق بازنشستگی 
کشوری )به آدرس: sabasrm.ir( در صورت 
وجود ظرفیت دریافت وام جدید، این گواهی را 

دریافت کنند.
خدامی تاکید کرد: صندوق بازنشستگی کشوری 
در ارتباط با وام‌های بدون ضامن، صرفا ملزم به 

ارائه گواهی کسر از حقوق است.
پیش از این، مدیرعامل بانک صادرات ایران که 
بانک عامل بازنشستگان کشوری است، نهم 
بهمن‌ماه از آغاز ثبت‌نام و پرداخت تسهیلات تا 
۱۰۰ میلیون تومان بدون ضامن ظرف دو روز و 
فقط با ارائه گواهی کسر از حقوق در این بانک 

خبر داده بود.
حجت‌الله صیدی گفت: به همه شعب بانک 
صادرات برای پرداخت این تسهیلات ابلاغ لازم 
صورت گرفته و تشکیل پرونده برای متقاضیان 
آغاز شده است که اگر پرونده بدون مشکل 

تشکیل شود، روز بعد پرداخت صورت می‌گیرد.
وی افزود: پیرو تاکید رئیس‌جمهور در راستای 
تسهیل اعطای وام‌های خرد به اقشار مختلف 
مردم، دو جلسه در وزارت اقتصاد تشکیل و 
دستورالعمل‌های لازم صادر شد که بانک‌ها از 
جمله بانک صادرات با بررسی این دستورالعمل، 
بخشنامه‌ای را به همه شعب درباره پرداخت 
تسهیلات تا ۱۰۰ میلیون تومان به شاغلان، 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران بدون ضامن و 

فقط با اخذ گواهی کسر از حقوق، صادر کردند.
صیدی ادامه داد: اقساط تسهیلات در این طرح 
۲۴ ماهه یا ۳۶ ماهه و کارمزد آن نیز براساس 

کارت مرابحه، ۱۸ درصد خواهد بود.
وی گفت: میزان دریافت این وام متناسب با 
حقوق دریافتی فرد است تا بتواند به راحتی اقساط 
را پرداخت کند، براساس آنچه بانک مرکزی 
تعیین کرده فرد متقاضی باید بتواند با یک سوم 
حقوق، اقساط را پرداخت کند؛ یعنی، اگر حقوق 
متقاضی ۹ میلیون تومان باشد باید بتواند با ۳ 
میلیون تومان قسط را پرداخت کند که در این 
 شرایط وامی حدود ۸۰ میلیون تومان به وی تعلق 

می‌گیرد.
معاون امور بانکی، بیمه و شرکت‌های دولتی 
وزارت اقتصاد نیز اظهار داشت: مصوبه وزارت 
اقتصاد برای تسهیل شرایط پرداخت تسهیلات 
خرد تا سقف ۱۰۰ میلیون تومان به دستور 
رئیس‌جمهور و تأکید وزیر اقتصاد از لحاظ دریافت 
وثایق و ضامن برای متقاضیان واجد شرایط است.

سیدعباس حسینی توضیح داد: ضوابط پرداخت 
تسهیلات به مشمولین طرح، چنانچه توسط وزیر 
اقتصاد نیز اعلام شده است، برای کارکنان و 
بازنشستگان دستگاه‌های اجرایی دولتی، نهادهای 
عمومی غیردولتی و سایر شرکت‌های معتبر بخش 
خصوصی، )صرفاً از همان شعبه بانکی که حقوق 
خود را دریافت می‌کنند(، تا سقف ۵۰ میلیون 
تومان، بدون ضامن با نامه کسر از حقوق و تا 
سقف ۱۰۰ میلیون تومان، باز بدون نیاز به ارائه 
ضامن و با نامه کسر از حقوق به همراه اخذ چک 

یا سفته خواهد بود.

محدودیت‌های کرونایی برگشته‌اند یا قرار 
نیست دیگر برگردند؟ قرنطینه هوشمند در 
کدام شهرها اجرا می‌شود؟ تردد آزاد است یا 
جریمه دارد؟ با رهاسازی اوضاع، پیک ششم 
کرونا چقدر مرگ و میر به دنبال دارد؟ این 
روزها سوالاتی بی پاسخ درباره محدودیتهای 

کرونایی در ذهن افکار عمومی وجود دارد.
به گزارش مملکت آنلاین، آنطور که نقشه 
کرونایی ایران نشان می دهد حدود ۳۶۰ 
شهرستان در وضعیت کرونایی نارنجی و 
قرمز هستند. تعداد زیادی که باعث شده 
تقریبا تمام نقشه ایران با خطر کرونا معرفی 
شود. در این شرایط، چرا تکلیف محدودیتهای 
تردد کرونایی یا سایر اقدامات جدی مشخص 
نشده و تنها به تصمیمات مقطعی مانند 
مرخصی ۵ روزه برای بیماران امیکرونی 

قناعت شده است.
در دولت دوازدهم و با اوجگیری پیک های 
کرونایی، ستاد ملی مقابله با کرونا دست به 
اعمال قواعد سختگیرانه ای برای محدودیت 
تردد بین شهری و حتی درون شهری در 
ساعات انتهایی شب در نظر می گرفت ولی 
در دولت کنونی، با وجودی که برخی مسولان 
می گویند احتمال بازگشت محدودیتهای تردد 
کرونایی بالاست، ولی باز هم تصمیمی گرفته 

نشده است.
بی تصمیمی و بلاتکلیفی در مقابل کرونا نه 
تنها در سطوح پایین تصمیم گیری مشهود 
است، بلکه در بالاترین سطوح بهداشتی 
کشور نیز مقامات می گویند رویه یکسانی 
در عملکردها وجود ندارد. در این رابطه 
بهرام عین اللهی وزیر بهداشت گفت: مرتب 
پیشنهادات را با توجه به شرایط گرفتاری به 
ستاد ملی کرونا می دهیم ولی یک بخشی 
مصوب می شود و یک بخشی مصوب نمی 

شود.
وزیر بهداشت گفت: وقتی وضعیت به پیک 
برسد قرنطینه هوشمند دیگر ارزشی ندارد 
و باید محدودیت کامل ایجاد شود. مرتب 
پیشنهادات را با توجه به شرایط گرفتاری به 
ستاد ملی کرونا می دهیم ولی یک بخشی 
مصوب می شود و یک بخشی مصوب نمی 

شود.
وی افزود: در زمینه قرنطینه هم ما پیشنهاد 
می دهیم و ستاد کرونا با توجه به شرایط 

کشور باید در این زمینه تصمیم بگیرد.
یکی از مشکلاتی که به مبهم باقی ماندن 
وضعیت محدودیتها دامن زده است، تاکید 
مقامات بهداشتی دولت سیزدهم به راه 
اندازی سامانه ای برای کنترل هوشمند 
محدودیتهاست. در این رابطه دکتر کمال 
حیدری مهاون وزارت بهداشت، گفته است: 
بحث سامانه ایران من یکی از اقدامات 
ارزشمندی بود که بعد از اینکه واکسیناسیون 
شکل گرفت، ایجاد شد. بعد از واکسیناسیون 
این سوال وجود داشت که بعد از تزریق 
واکسن آیا از باب محدودیت‌ها باید باز هم 
در وضعیت قرمز همه جا بسته شود یا خیر؟ 
تاکید دولت بر این بود که با تزریق واکسن 
پایه‌ای از ایمنی برای جامعه فراهم می‌شود و 
افراد می‌توانند به امورات اقتصادی، اجتماعی 
و فرهنگی خودشان برسند. بنابراین نیازمند 
ابزاری بودیم که بتوانیم هوشمندانه در این 

حوزه تصمیم‌گیری و رفتار کنیم؛ به طوری 
که کسانیکه واکسن تزریق نکرده‌اند، در ورود 
به مکان‌های مختلف محدودیت‌هایی داشته 
باشند. این سامانه به خوبی و با زحمات وزارت 
کشور شکل گرفت که در چهار فاز برنامه‌ریزی 
شد و هر هفته یک فاز رونمایی و اجرا شد. 
باتوجه به گستردگی این سامانه و عملیاتی که 
باید انجام می‌شد و دسته‌بندی‌های مختلف 
مانند اصناف، ادارات، حمل و نقل عمومی و... 

کار شروع شد.
وی افزود: شدت سرایت امیکرون بسیار بالا 
است که به صورت آتش فشانی یا آسانسوری 
آمار را افزایش می‌دهد. عوارض آن کمتر از 
دلتا است اما به تبع با افزایش تعداد مبتلایان 
جمعیتی هم کارشان به بیمارستان می‌کشد، 
ولی بیشتر کسانی آسیب دیدند که چند 
بیماری زمینه‌ای داشتند و یا واکسن تزریق 
نکرده بودند. مدت قرنطینه در سویه امیکرون 
۵ روز است و اگر شخص خواست از منزل 

خارج شود باید حتما ماسک داشته باشد.
معاون بهداشت وزارت بهداشت، اظهار 
کرد: در بحث تعطیلی‌ها، بدترین استراتژی 
این است که تعطیلی عمومی اعلام کنیم. 
باید مکان‌های پر تجمع مانند ورزشگاه‌ها، 
رستوران‌ها یا مکان های پر دغدغه مانند 
مدارس باید محدودیت جدی داشته باشند 
که برخی ابلاغ شد و برخی هم به اختیار 
استانداری‌ها گذاشته شد تا اگر مثلا در یک 
مدرسه تعدادی مبتلا شدند کلاس یا مدرسه 

تعطیل شود.
با وجودی تاکید بر محدودیتهای هوشمند 
توسط مسئولان دنبال می شود ولی باز هم 
به نظرمی رسد هیچ تکلیف قاطعی در این 
باره مشخص نشده است. هر چند جسته و 
گریخته از دور و نزدیک خبرهایی به گوش 
می رسد که برای محدودیت هوشمند، 
اقداماتی مانند منع ورود واکسن نزده ها به 

مترو انجام شده است.
در این رابطه نیز مدیرعامل شرکت بهره 
برداری مترو تهران و حومه گفته است از 
ورود افراد فاقد ماسک و واکسن نزده به مترو 

جلوگیری می شود.
مهدی شایسته اصل با اشاره به مصوبه ستاد 
ملی کرونا و قرارگاه مقابله با کرونا وزارت 
کشور در خصوص محدودیت های ویژه برای 
پیشگیری و کنترل بیماری او میکرون گفت: 
از هفته گذشته با جدیت و حساسیت بیشتری 
از ورود افراد فاقد ماسک به ایستگاه و واگن 
های مترو جلوگیری شده است و ماموران 
افراد فاقد ماسک را به محل های فروش 

ماسک هدایت می کنند.
شایسته اصل افزود : در آینده نزدیک با راه 
اندازی سامانه ایران من، افراد واکسن نزده 
از طریق کارت های بلیط متروشان و حتی 
با تهیه خرید بلیط های عادی شناسایی و 
از ورودشان به محدوده ایستگاه و سکوها 

ممانعت بعمل می اید.
با وجود این سخنان، هنوز راهکارهای اجرایی 
واقعی برای این قبیل محدودیتها مشخص 
نشده و رویه موجود در مترو هم نشان می 
دهد کسی تمایل ندارد برای شناسایی واکسن 
نزده ها اقدام کند، چون عملا هم ممکن 
نیست بتوان کارت واکسن مسافران میلیونی 

مترو را چک و کنترل کرد.

کاهش تاب آوری اجتماعی مقابل 
محدودیت

واقعیت این است که تاب آوری اجتماعی و 
اقتصادی مردم به شدت در مقابل کرونا و 
محدودیتهای ناشی از آن پایین آمده و به 
نظر می رسد امکان اعمال محدودیت‌های 
جدید و برگشت ممنوعیت های گذشته خیلی 
به صلاح نیست. در شرایط بیتابی اجتماعی 
است که حتی تشکلات مربوط به اصناف هم 
برای وضع محدودیت کرونایی، خیلی دست 

به عصاتر از گذشته عمل می کنند.
در این رابطه اخیرا اتاق اصناف ایران نسبت 
به کاهش سطح میزان رعایت پروتکل‌ها در 
کسب‌وکارها به زیر ۵۰ درصد خبر داده و گفته 
که نانوایی‌ها، تالارهای پذیرایی، رستوران‌ها 
و پاساژهای مسقف در وضعیت نامساعدتری 
قرار دارند و هشدار داده که در صورت 
ادامه این شرایط، دولت مجبور به اعمال 
محدودیت‌های شدید برای فعالان اقتصادی 
در این ایام مهم خواهد شد. ولی با وجود 
این هشدارها، دبیر کل اتاق اصناف ایران 
از تمرکز بر فرهنگسازی برای واکسیناسیون 
و رعایت پروتکل‌های بهداشتی و همچنین 
تشدید نظارت بر رعایت پروتکل‌ها خبر داده و 
گفته بود که با توجه به دستورالعمل مدیریت 
هوشمند کرونا، دیگر بحث تعطیلی مشاغل در 

پیک‌های کرونا مطرح نیست.
به بیان دیگر، اصناف هم دیگر نمی خواهند 
واحدهای صنفی را به خاطر افزایش شیوع 
کرونا و سویه امیکرون تعطیل کنند. آنها به 
صدور اطلاعیه ای بسنده کرده و نوشته اند: 
از خانواده بزرگ اصناف کشور انتظار دارد تا با 
افزایش مسئولیت‌پذیری اجتماعی در رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی و افزایش آن به سطح 
بیش از ۹۰ درصد، موجب قطع زنجیره انتقال 
این ویروس منحوس در جامعه و حافظ جان و 
مال خود و خانواده و همشهریان عزیز گردند.

بی پاسخ ماندن درخواست اعمال 
محدودیت

در شرایط کرونایی و پیک ششم، بسیاری 
از اهل آگاهی از دولت خواسته اند که 
محدودیتهای کرونایی را برگرداند ولی تا 
این لحظه دولت به درخواست آنها پاسخ 

مشخصی نداده است.
مثا یک عضو کمیسیون امور داخلی 
کشور و شوراها در مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرده: متاسفانه گروهی که در برابر 
واکسیناسیون مقاومت می‌کنند در معرض 
بیشترین خطر بوده و می توانند بیماری را در 

سطح جامعه پخش کنند.
حسین محمد صالحی دارانی گفته: از سوی 
ستاد ملی مقابله با کرونا باید هر چه سریع‌تر 
در خصوص فعالیت مراکز آموزشی و ادارات 
و سایر مراکز در موج ششم تصمیم گیری 
شود. ما هرچه در این حوزه تعلل کنیم ممکن 
آسیب بیشتری متوجه کشور شود. ما امکانات 
درمانی محدودی داریم و پاسخگوی افزایش 

روزافزون مبتلایان نیست.
وی افزود: تعلل در تصمیم گیری فشار را بر 
کادر درمانی چند برابر می کند. فعالیت های 
آموزشی باید محدود شود. نباید کار را به اما 
و اگر بسپاریم. باید تدابیر جدی اتخاذ شود تا 
از شیوع گسترده  سویه امیکرون پیشگیری 

شود.
مینو محرز، عضو کمیته علمی ستاد ملی 
مقابله با کرونا هم نظر مشابهی دارد. دکتر 
محرز گفت: موارد ابتلا به کرونای امیکرون 
به‌سرعت و روز به روز در حال افزایش است 
و پیش‌بینی ما این بود که تا ۲ هفته دیگر به 
پیک وحشتناکی می‌رسیم اما به نظر می‌رسد 

این روند سریع‌تر در حال طی شدن باشد.
این عضو کمیته علمی ستاد ملی مقابله 
با کرونا در خصوص لزوم افزایش 
محدودیت‌های کرونایی با توجه به شدت 
گرفتن موج ششم این بیماری در کشور گفت: 
با توجه به ویژگی‌های سویه امیکرون بهتر 
است تا جایی که امکان دارد از حضور در 
تجمعات و عدم استفاده از ماسک خودداری 
شود، همچنین تاکید فراوانی به دریافت 
واکسن و تکمیل واکسیناسیون با تزریق 
دز یادآور می‌شود. بازگشایی مدارس سبب 
ابتلای تعداد زیادی از دانش‌آموزان به این 
بیماری شد که خوشبختانه تعطیل شدند و به 
طور کلی نظر ما در کمیته علمی این است 
که باید از هر گونه تجمعی جلوگیری شود، 
محدودیت‌ها افرایش یابند، دورکاری‌ها مجددا 
اعمال شوند و با توجه به بالا رفتن سرعت 
شیوع این سویه مدارس و دانشگاه‌ها فعلا به 
صورت مجازی به فعالیت خود ادامه دهند تا 

ببینیم اوضاع چگونه پیش می‌رود.
در مقابل چنین درخواستهایی، برخی استانها با 
اعمال محدودیتهای بسیار اندک، سعی کرده 
اند از تنش کرونایی جدید جلوگیری کنند. 
مثلا در چهارمحال و بختیاری، استاندار اعلام 
کرده که »به صورت نقطه ای« مدارس در 
برخی شهرستانهای دارای خطر بالای کرونا، 

غیرحضوری می شود.

تبعات اعمال محدودیت برای دولت
واقعیت این است که اعمال محدودیتهای 
سابق برای دولت سیزدهم که ملموس 
ترین دستاورد خود را تزریق ۱۵۰ میلیون 
دز واکسن در جامعه و کنترل کرونا معرفی 
کرده، شکست بزرگی به شمار می رود. 
به بیان دیگر، اگر محدودیتهای کرونایی 
بازگردند، مدارس و دانشگاهها غیرحضوری 
شود، بخش عمده ای از اصناف و کسبه 
تعطیل کنند، تردد در جاده های برون شهری 
با محدودیت و جریمه یک میلیون تومانی و 
آمد و شد در خیابانها در ساعات انتهایی شب 
و آغاز بامداد با جریمه سنگین مواجه شود، 
مردم خواهند پرسید پس اوضاع چه تفاوتی 

با گذشته کرد؟
اینجاست که فرق نداشتن واکسیناسیون لازم 
و گسترده بین مردم در اعمال یا عدم اعمال 
محدودیتهای کرونایی، چالش بزرگی برای 

دستاوردهای دولت سیزدهم خواهد شد.
شاید به همین جهت است که رییس 
جمهور تصمیم گرفته مسئولیت برقراری 
محدودیتهای کرونایی را به صورت منطقه ای 
و به دوش مقامات استانی و محلی قرار دهد. 
در این رابطه ابراهیم رئیسی در جلسه ستاد 
ملی مقابله در مورد نوع اعمال محدودیت‌ها 
در شرایط قرمز کرونایی، گفت: هر شهر و 
بخشی که دچار مشکل می‌شود باید مسئولین 
استانی در همان محدوده نسبت به اعمال 
محدویت و یا تعطیلی تصمیم گیری کنند و 
این موضوع نباید مثل گذشته جنبه عمومی و 

سراسری داشته باشد.
رئیس جمهور ضرورت رعایت شیوه نامه‌های 
بهداشتی در مراسم‌ها را مورد تاکید قرار داد و 
گفت: مسئولین بهداشتی باید با جدیت نظارت 
کنند تا در اجتماعات بویژه در اماکن زیارتی 
شیوه نامه‌های بهداشتی با دقت رعایت شود.

رئیسی خاطرنشان کرد: با توجه به شیوع 
سویه امُیکرون و شرایط متفاوت و خاصی 
که نسبت به سویه‌های قبلی دارد، می‌توان 
تعریف جدیدی برای شهرهای قرمز ارائه داد 
و البته تا زمانی که این تعریف انجام نشده، 
همچنان مقررات قبلی برای شهرهای قرمز 

موضوعیت دارد.
با این دستور، مشخص نیست مثلا ترددهای 
درون شهری در مناطق قرمز و نارنجی 
که هم اکنون به بیش از ۳۵۰ شهر رسیده 
است، قابل اجرا است یا نه. در کدام شهرها 
محدودیت تردد برقرار است؟ از کدام شهر به 

کدام شهر رفتن، جریمه یک میلیونی دارد؟
با این حساب، می توان دریافت بلاتکلیفی و 
ابهام در محدودیتهای کرونایی همچنان ادامه 
دارد و معلوم نیست با این وضعیت و شلوغی 
بازارها در شب عید، آینده پیک ششم کرونا 

چه خواهد شد.

تصمیمات مقطعی و‌ ناکافی از شیوع اومیکرون جلوگیری نمی‌کند

اومیکرون بیدار است؛ مسوولان ستاد ملی کرونا خوابند

 معاون رییس جمهوری در امور زنان و خانواده با تاکید 
بر ضرورت وضع قوانین حمایتی بانوان گفت: به عدالت 
فراگیر معتقد هستیم به این معنی که وقتی تکالیفی بر 
عهده زن گذاشته شده باید شرایط مساعد برای انجام آن 

تکالیف نیز فراهم شود.
به گزارش روز شنبه ایرنا از معاونت زنان و خانواده نهاد 
ریاست جمهوری، انسیه خزعلی در دیدار و گفت و گو با 
بنتی کمرالدین وزیر صنایع و تجهیزات کشاورزی مالزی 
و هیات همراه وی، اظهارداشت: براساس دیدگاه اسلام، 
به بینشی فراتر از تساوی و عدالت جنسیتی یعنی عدالت 

فراگیر معتقد هستیم. به این معنا که وقتی تکالیفی بر عهده 
زن گذاشته شده باید شرایط مساعد برای انجام آن تکالیف 

نیز فراهم شود.
وی افزود: در این راستا، حق بهره‌مندی از مرخصی ۹ ماهه 
پس از زایمان، حق برخورداری زنان سرپرست خانوار از 
تسهیلات و حمایت‌های ویژه و حق داشتن حجاب برای 
ایجاد مصونیت و پیشگیری از خشونت برای بانوان مورد 

توجه و اهتمام دولت ایران است.
خزعلی ضمن تاکید بر ضرورت وضع قوانین حمایتی 
بانوان، به سیاست‌های دولت ایران و برنامه‌های معاونت 

زنان برای توانمندسازی بانوان در زمینه‌های مختلف 
به‌ویژه مسائل اقتصادی اشاره کرد.

بنتی کمرالدین هم در این دیدار به برخی دستاوردهای 
دولت مالزی در ایجاد تساوی آموزشی، ریشه‌کن کردن 
بی‌سوادی، حمایت از زنان در مقابله با خشونت، افزایش 
بهره‌برداری از نیروی کار و تلاش در ایجاد تساوی بین 
زنان و مردان اشاره کرد و مشکلاتی مانند عدم برخورداری 
از امکانات مساوی با مردان، خشونت خانگی علیه زنان، 
نیاز به اصلاح نگاه جامعه نسبت به زنان، سهم ناچیز 
زنان از مناصب عالی سیاسی، عدم اقبال جامعه سنتی 

زنان مالزیایی به استفاده از فناوری‌های نوین و بی‌رغبتی 
زوج‌های جوان به فرزندآوری را یادآور شد.  

وزیر صنایع و تجهیزات کشاورزی مالزی به مدت زمان 
مرخصی زایمان در مالزی اشاره کرد که ۳۰ و در مواردی 
۶۰ روز است و از اینکه مرخصی زایمان در ایران ۹ ماه 

است، ابراز  مسرت کرد.
وی به افزایش روابط دو کشور تاکید و پیشنهاد کرد 
این تجربه با سایر کشورها نیز به اشتراک گذاشته شود 
تا بتوانیم شاهد چنین قوانین و تسهیلاتی برای سایر 

کشورهای اسلامی نیز باشیم.

نشست مشترک سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی 
آموزشی و معاونت تربیت بدنی و سامت وزارت 

آموزش و پرورش برگزار شد.
به گزارش خبرگزاری مهر، نشست مشترک سازمان 
پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی و معاونت تربیت بدنی 

و سلامت وزارت آموزش و پرورش برگزار شد.
در این نشست مشترک حجت‌الاسام و المسلمین 
علی لطیفی سرپرست سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی 
آموزشی ضمن خیرمقدم به حاضران در جلسه، افزایش 
تعاملات و ارتقای همکاری‌های درون وزارتخانه‌ای را 
یکی از اولویت‌های پیش روی این سازمان در مسیر 

تحقق برنامه‌ها و مأموریت‌هایش برشمرد.
سپس صادق ستاری فرد معاون تربیت بدنی و سلامت 
وزارت آموزش و پرورش با اشاره به تعبیر مقام معظم 

رهبری مبنی بر اینکه »سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی 
آموزشی قلب آموزش و پرورش است« یادآور شد: 
حضور شخصیتی جوان، متعهد، متخصص و دغدغه‌مند 
حوزه تعلیم و تربیت در رأس این سازمان را باید غنیمت 
شمرد.وی بر جایگاه مهم تربیت بدنی و سامت در 
نظام تعلیم و تربیت، ضرورت نگاه آینده‌نگرانه به 
وضع کشور در زمینه سامت، ورزش و فعالیت‌های 
بدنی و لزوم توجه به سواد حرکتی و تحرک بیشتر 
دانش‌آموزان تأکید کرده و پیشنهادهایی در زمینه تهیه 
محتوای درس تربیت بدنی و سامت و ساعات این 

درس در مدارس ارائه نمود.
در ادامه محمد جعفری مدیرکل تربیت بدنی و 
فعالیت‌های ورزشی و فرشید ارمیان مشاور معاون 
تربیت بدنی وزیر و اعظم گودرزی سرپرست دفتر 

سامت معاونت تربیت بدنی به بیان پیشنهادات و 
دیدگاه‌های خود پرداختند.

طیبه ارشاد رئیس حوزه تربیت و یادگیری تربیت بدنی 
و سامت سازمان پژوهش و سعید بدیعی مدیرکل 
حوزه ریاست و روابط عمومی نیز در این بخش نقطه 

نظرات کارشناسی خود را مطرح کردند.
در پایان جلسه لطیفی ضمن تشکر از نظرات و 
پیشنهادات مطرح شده و تأکید بر تداوم جلسات 
هم‌اندیشی مشترک، خاطرنشان کرد: برای آنکه 
اتفاقات خوبی در آینده رخ دهد باید تعامل مطلوبی 
با یکدیگر داشته باشیم تا علاوه بر آنکه هم‌افزایی و 
انسجام خوبی در مسیر دستیابی به اهداف این حوزه 
میان دو مجموعه شکل بگیرد، بتوانیم بر چالش‌ها و 

مشکلات فرا سازمانی در این حوزه نیز غلبه کنیم.

 معاون رییس جمهوری در امور زنان و خانواده: 

وضع قوانین حمایتی بانوان ضرورت دارد

در نشست مشترک سازمان پژوهش و معاونت تربیت بدنی تأکید شد

لزوم توجه به سواد حرکتی و تحرک بیشتر دانش‌آموزان



آژانس بین المللی انرژی )IEA( اعلام کرد عربستان 
سعودی و امارات متحده عربی می توانند با تولید 

بیشتر نفت، به آرام کردن بازار کمک کنند.
به گزارش ایسنا، هشدار این دیده بان انرژی عمیق 
شدن ریسک نوسان را بارز کرد و باعث شد قیمتهای 
نفت در معاملات روز جمعه افزایش بیشتری پیدا کنند.

در گزارش نفت ماهانه آژانس بین المللی انرژی 
آمده است: اگر تولیدکنندگان خاورمیانه که مازاد 
ظرفیت تولید دارند بخواهند ظرفیت تولید محدود 
تولیدکنندگان دیگر را جبران کنند، این ریسکها که 
پیامدهای اقتصادی گسترده ای دارند، کاهش پیدا 

خواهند کرد.
عربستان سعودی و امارات متحده عربی دو تولیدکننده 
بزرگ عضو اوپک با بیشترین ظرفیت مازاد تولید 

هستند.
کِــرگ ارلام، تحلیلگر ارشد بازار در شرکت 
OANDA گفت: پس از این که آژانس بین المللی 
انرژی پیش بینی خود از میزان رشد تقاضا برای نفت 
در سال ۲۰۲۲ را بالا برد و تایید کرد اوپک پلاس 
نتوانسته است به اهداف تولیدش دست پیدا کند، 

قیمتها افزایش بیشتری پیدا کردند.
آژانس بین المللی انرژی اعلام کرد اگر اوپک پلاس 
محدودیت عرضه خود را به طور کامل خاتمه دهند، 
۴.۳ میلیون بشکه در روز عرضه به بازار بازخواهد 
گشت. با این حال این اقدام ظرفیت مازاد تولید را 

تا پایان سال به ۲.۵ میلیون بشکه در روز کاهش می 
دهد که عمده این ظرفیت در اختیار عربستان سعودی 

و تا حدودی امارات متحده عربی قرار دارد.
در حال حاضر اوپک پلاس هر ماه افزایش تولید 
ماهانه به میزان ۴۰۰ هزار بشکه در روز را تصویب 

می کند اما طبق گزارش آژانس بین المللی انرژی، 
اختاف بین هدف و تولید اوپک پلاس در ژانویه به 

۹۰۰ هزار بشکه در روز رسید.
طبق گزارش آژانس بین المللی انرژی، استمرار تولید 
کمتر از سطح هدف گذاری شده در اوپک پلاس، 
۳۰۰ میلیون بشکه معادل ۸۰۰ هزار بشکه در روز 
از عرضه نفت به بازار از ابتدای سال ۲۰۲۱ کاسته 
است. با این حال نتیجه موفق مذاکرات هسته ای 
می تواند تحریمهای آمریکا علیه صادرات نفت ایران 
را لغو کرده و با بازگشت تدریجی ۱.۳ میلیون بشکه 
در روز نفت ایران به بازار جهانی، محدودیت عرضه 
را تسهیل کند. عرضه و تقاضا در سه ماهه نخست 
سال میلادی جاری متوازن به نظر می رسند اما انتظار 
می رود بازار در سه ماهه دوم یا نیمه دوم سال دچار 

کمبود عرضه شود.
بر اساس گزارش رویترز، ضرورت پر کردن ذخایر نفت 
که در کشورهای سازمان توسعه و همکاری اقتصادی 
که در دسامبر ۶۰ میلیون بشکه کاهش یافت و به 
پایینترین سطح هفت سال اخیر نزول کرد، به معنای 

آن است که ایجاد مازاد عرضه نفت بعید است.

خبر
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخبارانرژی

افتتاح آب‌ شیرین‌کن و آغاز 
تجهیز ۲ حلقه چاه در امیدیه

ایسنا/خوزستان مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
خوزستان از افتتاح آب‌ شیرین کن ارمش و روستاهای 
اطراف و عملیات تجهیز دو حلقه چاه آبرسانی شهر 

جایزان امیدیه خبر داد.
محمدرضا کرمی نژاد در گفت و گو با ایسنا، اظهار کرد: 
با توجه به عزم دولت سیزدهم برای برطرف کردن 
مشکلات آبی در روستاها، آب شیرین کن ارمش و 
روستاهای اطراف افتتاح و عملیات تجهیز دو حلقه چاه 

آبرسانی شهر جایزان امیدیه آغاز شد.
وی افزود: این آب شیرین کن در مدت زمان ۴ ماه با 
اعتبار ۸۵ میلیارد ریال و با ظرفیت تولید یک هزار و ۵۰۰ 

متر مکعب در شبانه‌روز وارد مدار بهره‌برداری شد.
مدیر عامل آبفا خوزستان با اشاره به پروژه دیگر شهر 
جایزان بیان کرد: امروز نیز عملیات تجهیز دو حلقه چاه 
آبرسانی به شهر جایزان آغاز شده است تا شاهد حل 

مشکلات آبی این منطقه باشیم.
کرمی نژاد با اشاره به ظرفیت و اعتبار این پروژه گفت: این 
پروژه با اعتبار ۲۵ میلیارد ریال و ظرفیت آبرسانی ۵ هزار 

متر مکعب در شبانه‌روز وارد مدار بهره‌برداری می‌شود.
مدیرعامل آبفا خوزستان خاطرنشان کرد: جمعیت تحت 
پوشش این طرح ۲۰ هزار نفر است و خط انتقال برای 

تجهیز این دو حلقه چاه ۵۰۰ متر است.

 قبوض رایگان و نجومی 
به چه کسانی می رسد؟

تا چند روز دیگر یعنی از ابتدای بهمن ماه قبوض برق با 
تغییراتی مواجه می شود و طبق گفته سخنگوی صنعت 
برق 25 درصد مشترکان با رقم های بالا روبرو خواهند 
شد؛ البته در کنار آن نیز برای برخی از مشترکان مشوق 

هایی لحاظ شده است.
به گزارش ایسنا، بر اساس بند "ی" تبصره ۸ قانون بودجه 
سال ۱۴۰۰، آیین نامه جدید تعرفه برق مشترکان خانگی 
با هدف اصلاح مصرف به تصویب هیئت وزیران رسید 
و قرار شد که از بهمن امسال در قبوض مشترکان پر 
مصرف تغییراتی ایجاد شود؛ در این مصوبه دو شاخص که 
مبنای قیمت گذاری بوده و از پیش هم در قبوض وجود 
داشت، تغییری نکرده  است. به عبارت دیگر الگوها و پایه 
قیمت گذاری  بر مبنای الگو هیچ تغییری نکرده و آنچه 
که تغییر کرده، پله های  مصرفی است، به طوری که پله 
ها اکنون به مصرف تا سطح الگو، ۱.۵ برابر الگو، تا ۲ برابر 

الگو و بیش از دو برابر الگو تقسیم شده است.
به طور مثال در تهران و بیشتر مناطق کشور الگوی 
مصرف ۲۰۰ کیلووات ساعت در ماه بوده که نسبت به 
قبل تغییری نداشته است، براساس آمار سامانه های 
پرداخت قبوض، در این فصل ۸۵ درصد از مردم  در 
سطح این الگو یا حتی کمتر، برق مصرف می کنند که 
هیچ تغییری در مبلغ قبوض برق آن ها رخ نخواهد داد 
و تنها مشترکانی که بیشتر از الگو مصرف دارند، شاهد 

تغییراتی خواهند بود.
طبق گفته های رخشانی مهر- معاون هماهنگی توزیع 
توانیر  از بین ۳۰ میلیون مشترک خانگی، تنها ۶۰۰ هزار 
مشترک  که ۲ درصد از مجموع جمعیت مشترکان خانگی 
را دربرمی گیرند، بیش از 3000 مگاوات از مصرف برق 
کشور را به خود اختصاص داده اند که این میزان به اندازه 
تولید برق چهار نیروگاه بزرگ و مصرف برق میلیون ها 
مشترک عادی است. اگر این ۲ درصد، مصرف برق خود 
را به نصف کاهش دهند، بخش مهمی از محدودیت های 

برقی در تابستان از بین می رود.
وی با بیان اینکه از این پس مردم به جای قیمت برق 
باید با اصطلاح کیلووات ساعت آشنا شوند چرا که همه 
مصارف وسایل برقی با این میزان سنجیده می شود، 
اظهار کرد: استفاده متعارف و درست از وسایل برقی، تنها 
راهکار کنترل مصرف و نگاه داشتن میزان مصرف در 
سطح الگوست. به طور مثال وقتی دمای آسایش براساس 
اصول علمی و پزشکی ۲۵ درجه سانتیگراد است، تنظیم 
کولر روی دمای پایین تر از ۲۵ درجه، به معنای مصرف و 

استفاده نامتعارف تلقی می شود.
معاون هماهنگی توزیع توانیر همچنین با ارائه مثالی دیگر 
توضیح داد: استفاده به اندازه از سیستم روشنایی در مکانی 
که حضور داریم، متعارف و روشن نگه داشتن لامپ ها 
در مکانی که حضور نداریم، نامتعارف است و باعث خروج 
از الگوی مصرف می شود. آئین نامه نحوه محاسبه تعرفه 
برق تنها به دنبال افزایش توجه مردم به میزان مصارفشان 
است چرا که هرچه مصارف در سطح الگو باشد، می توان 

شبکه برق پایداری داشت.
اما در این میان برای برخی مشترکان مشوق های خوش 
مصرفی نیز لحاظ شده است، مصطفی رجبی مشهدی- 
سخنگوی صنعت برق در این رابطه به ایسنا گفت:  طرح 
افزایش تعرفه برق برای مشترکان پر مصرف از ابتدای 
بهمن ماه سال جاری در کل کشور  اجرا خواهد شد و 
تعرفه این دسته از مشترکان به صورت پلکانی افزایشی 
و تا نزدیک به قیمت تمام شده را پرداخت خواهند کرد،  
پیش بینی شده در این طرح برای مشترکانی که میزان 
مصرف آن ها زیر الگوی کم مصرفی است، مشوق هایی 
لحاظ شود.به گفته وی، الگو کم مصرفی افزایش پیدا 
کردهاست و این یعنی کسانی که مصرف برق آن ها 
زیر ۵۰ درصد الگو منطقه باشند، در ماه های غیر گرم 
۱۰۰ کیلووات ساعت برای مناطق عادی و برای ماه های 
گرم ۱۵۰ کیلووات ساعت لحاظ می شود، اگر مشترکی 
ماهیانه میزان مصرفی زیر این اعداد داشته باشد و علاوه 
بر آن تحت پوشش کمیته امداد و یا سازمان بهزیستی 
باشد، برابر بند ی تبصره هشت قانون بودجه سال ۱۴۰۰ 

از تعرفه رایگان برخوردار می شود.
رجبی مشهدی با بیان اینکه ۷۵ درصد مشترکان زیر الگو 
مصرف منطقه قرار دارند و ۲۵ درصد که حدود هفت 
میلیون مشترک را شامل می شود، جزو مشترکان پر 
مصرف هستند، گفت: البته در مناطق مختلف پراکندگی 
ها متفاوت است، در مجموع این دسته از مشترکان که 
بیش از  حد مصرف منطقه مصرف دارند شامل حال این 

طرح خواهند شد.

محموله‌های ال‌ان‌جی ژاپن 
به اروپا می‌رود

وزیر صنعت ژاپن از ارسال تعدادی محموله‌ 
ال‌ان‌جی به اروپا در بحبوحه تنش‌های روسیه 

و اوکراین خبر داد.
به گزارش خبرگزاری رویترز از توکیو/

لندن، کویچی هاگیودا اعام کرد که پس از 
درخواست ایالات متحده آمریکا و اتحادیه 
اروپا، ژاپن شماری از محموله‌های گاز طبیعی 
مایع شده )ال‌ان‌جی( را راهی اروپا می‌کند، 
گامی که توکیو را با غرب همسو می‌کند زیرا 

تنش‌ها با روسیه افزایش می‌یابد.
حضور نیروهای نظامی روس در مرز اوکراین 
و تشدید تنش‌ها بین مسکو و غرب، نگرانی‌ها 
درباره قطع احتمالی عرضه گاز از روسیه، 
بزرگترین تأمین‌کننده گاز قاره اروپا، را افزایش 

داده است.
وزیر صنعت ژاپن به خبرنگاران گفت: انتظار 
می‌رود در ماه آینده میادی محموله‌های 

ال‌ان‌جی بیشتر راهی اروپا شوند.
هاگیودا پس از دیدار جداگانه با سفیران آمریکا 
و اتحادیه اروپا در ژاپن گفت: ما تصمیم 
ایالات متحده و  به درخواست‌های  گرفته‌ایم 
اتحادیه اروپا برای ارسال ال‌ان‌جی به قاره سبز، 
جایی که عرضه گاز محدود است، پاسخ دهیم.

وی افزود: زمانی که مشخص شود تقاضای 
داخلی ژاپن به‌ظور کامل برآورده شده و تولید 
برق پایدار است، مازاد عرضه محموله‌های 

ال‌ان‌جی به اروپا ارسال می‌شوند.
یک مقام وزارت صنعت گفت: بعضی از 
ازسوی  ارسال شده  ال‌ان‌جی  محموله‌های 
شرکت‌های ژاپنی در ماه فوریه به اروپا 
می‌رسند و محموله‌های بیشتری از جمله 
محموله‌هایی که بنا به درخواست دولت ژاپن 
به اروپا منتقل می‌شوند، در ماه مارس به اروپا 

خواهند رسید.
 وی بدون اشاره به حجم و تعداد محموله‌هایی 
که راهی اروپا می‌شوند گفت: حجم تحویل در 

ماه مارس بیشتر از ماه فوریه خواهد بود.
دولت از شرکت‌های ژاپنی با عرضه 
انعطاف‌پذیر ال‌ان‌جی که قرارداد بلندمدتی 
ندارند، خواسته است تا آنجا که می‌توانند  
محموله‌های ال‌ان‌جی به اروپا منتقل کنند، این 
حرکت نادر ژاپن بر قصد این کشور برای نشان 

دادن همسویی با غرب تاکید دارد.
هاگیودا گفت: در زمینه تحولات بین‌المللی 
درباره اوکراین، ما باید با کشورهای گروه هفت 
)G7( به‌ویژه با کشورهای دوست که با ما 

ارزش‌های مشترک دارند همکاری کنیم.
وی افزود: آمریکا و اتحادیه اروپا از جمله 
کشورهایی بودند که پس از زلزله مرگبار و 
سونامی سال ۲۰۱۱ که سبب آسیب به نیروگاه 
هسته‌ای فوکوشیما شد، به‌سرعت به ژاپن در 
تأمین ال‌ان‌جی کمک کردند و توکیو مجبور 
شد واردات این سوخت را به‌عنوان جایگزینی 

برای انرژی هسته‌ای افزایش دهد.
با این حال، با توجه به سطح بالای تقاضای 
داخلی ژاپن، سهم این کشور آسیایی برای 
کمک به بحران احتمالی گاز اروپا محدود 

خواهد بود.

شمار دکل‌های نفتی آمریکا 
به بالاترین رقم از فوریه 

۲۰۱۸ رسید
شرکت خدمات حفاری بیکرهیوز اعلام کرد که 
تعداد دکل‌های نفتی آمریکا در هفته منتهی 
به ۲۲ بهمن‌ماه به بالاترین رقم از چهار سال 

گذشته رسیده است.
به گزارش خبرگزاری رویترز، شرکت خدمات 
حفاری بیکرهیوز اعلام کرد که در پی رسیدن 
قیمت نفت به بالاترین سطح از سال ۲۰۱۴ 
میلادی، شرکت‌های حفاری ایالات متحده 
آمریکا شمار دکل‌های نفتی را به بالاترین 

تعداد از فوریه سال ۲۰۱۸ میلادی رساندند.
بیکرهیوز در گزارش روز جمعه )۲۲ بهمن‌ماه( 
خود آورده است که مجموع دکل‌های حفاری 
نفت و گاز آمریکا در هفته منتهی به ۱۱ فوریه 
)۲۲ بهمن‌ماه( نسبت به هفته پیش از آن با ۲۲ 
دستگاه افزایش، به ۶۳۵ دستگاه و بالاترین 

سطح از آوریل ۲۰۲۰ رسید.
بر اساس این گزارش، مجموع دکل‌های آمریکا 
تا به این تاریخ در سال جاری میلادی نسبت 
به‌ مدت مشابه پارسال، ۲۳۸ دستگاه یا ۶۰ 

درصد افزایش یافته است.
مجموع دکل‌های نفتی آمریکا در هفته منتهی 
به ۱۱ فوریه )جمعه،۲۲ بهمن‌ماه( نسبت به 
هفته پیش از آن ۱۹ دستگاه افزایش یافت و به 
۵۱۶ دستگاه )بیشترین تعداد از آوریل ۲۰۲۰( 
رسید، در حالی که شمار دکل‌های گازی با 
دو دستگاه افزایش به ۱۱۸ دستگاه )بالاترین 

تعداد از ماه ژانویه ۲۰۲۰( رسید.
با افزایش حدود ۲۳ درصدی قیمت نفت 
تاکنون در سال جاری میلادی پس از افزایش 
۵۵ درصدی در سال ۲۰۲۱، تعداد دکل‌های 
حفاری ترکیبی برای ۱۸ ماه پیاپی با افزایش 

روبه‌رو بوده است.
با این حال، تحلیلگران معتقدند که تولید نفت 
آمریکا در سال 2021 میادی کاهش یافته 
است زیرا بسیاری از شرکت‌های انرژی بیشتر 
بر بازگشت پول به سرمایه‌گذاران به جای 

افزایش تولید تمرکز کرده‌اند.
شمار دکل‌های حفاری نفت در آمریکا شاخصی 
برای پیش‌بینی تولید نفت این کشور در آینده 

مورد توجه فعالان بازار نفت است.

آژانس بین المللی انرژی پیشنهاد کرد:

افزایش تولید اعضای بزرگ اوپک برای کاهش نوسان بازار نفت

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی گفت: انتظار 
داریم به‌منظور تأمین منابع مالی موردنیاز مگاپروژه‌های آینده صنعت 

پالایش از ظرفیت همه بانک‌ها در قالب کنسرسیوم استفاده کنیم.
به گزارش شانا، جلیل سالاری بعدازظهر امروز، شنبه )۲۳ بهمن( در آیین 
امضای تفاهم‌نامه سه‌جانبه نوسازی و تقویت ناوگان سوخت‌رسان جاده‌ای 
میانن شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی، بانک ملت و شرکت‌های 
خودروساز رخش خودرو دیزل و ماموت در محل ساختمان اصلی شرکت 
ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی، اعلام کرد: تسهیلات پرداخت 
شده از سوی بانک ملت در این تفاهم‌نامه بازپرداخت هفت ساله دارد و 
امیدواریم بتوانیم برای تأمین منابع مالی طرح‌ها و مگاپروژه‌های آینده 
صنعت پالایش که منابع مالی مورد نیاز آن بیش از ۵ تا ۶ میلیارد دلار 

است، از ظرفیت همه بانک‌ها در قالب کنسرسیوم استفاده کنیم.
وی بیان کرد: تفاهم‌نامه امروز برای نوسازی ۵۰۰ دستگاه نفتکش حمل 
فرآورده امضا می‌شود و امیدواریم بتوانیم در قالب تفاهم‌نامه‌های دیگر، 

در مجموع ۴ هزار دستگاه نفتکش را نوسازی کنیم.
معاون وزیر نفت در امور پالایش گفت: ناوگان حمل و نقل فرآورده‌های 
نفتی در مقایسه با دیگر ناوگان‌های صنعتی در کشور، به لحاظ سنی 
جوان‌تر است، اما تلاش می‌کنیم با اجرای طرح‌های نوسازی حداقل 
میانگین سنی ناوگان حمل و نقل ما به زیر ۱۰ تا ۱۵ سال برسد تا 
افزون بر بهینه‌سازی مصرف سوخت، چالش‌های محیط زیستی هم حل 

و ایمنی در این بخش نیز محقق شود.
سالاری افزود: امیدواریم بتوانیم در آینده از ظرفیت دیگر شرکت‌های 
تولیدکننده خودرو در طرح‌هایی که مطالعه و برنامه‌ریزی شده است، 
استفاده کنیم، ظرفیت‌های زیادی در بخش حمل و نقل وجود دارد که 
این تفاهم‌نامه زمینه را برای اقدام‌های توسعه‌ای آینده فراهم خواهد کرد.

وی ضمن قدردانی از همکاری بانک ملت برای اجرایی شدن این 
تفاهم‌نامه گفت: از شرکت‌های حمل و نقل و شرکت‌های خودروساز 
داخلی که استانداردهای خود را به سطوح جهانی رسانده‌اند و نیاز داخل 

کشور را تأمین می‌کنند، قدردانی می‌کنم.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی درباره تأمین 
سوخت زمستانی در سال ۱۴۰۰ گفت: با تلاش عزیزان ما در شرکت‌های 
حمل و نقل و همکاران ما در مناطق ‌۳۷گانه توانستیم از زمستان سخت 
امسال عبور کنیم و در مقایسه با پارسال نیز یک میلیارد لیتر سوخت 
بیشتر به نیروگاه‌ها ارسال کردیم و خوشبختانه مشکل و چالشی در زمینه 

تأمین سوخت نیروگاهی نداشتیم.
سالاری افزود: در حوزه سیاست‌گذاری در بخش بهینه‌سازی مصرف 
انرژی، در طرح جامع حمل و نقل مسئولیت‌هایی به‌عهده ما گذاشته شده 
است که یکی از مهمترین این موارد، ترکیب سبد سوخت حمل و نقل 

است که خوشبختانه اقدام‌های خوبی در این زمینه انجام شد.
وی بیان کرد: در بحث ال‌پی‌جی با توجه به قیمت‌های کنونی در بازارهای 

جهانی و شرایط عرضه ما )در بورس و فروش صادراتی( و در عین حال 
اتکای زیاد به سوخت‌های مایع در زمینه تولید محصولات و جذابیت 
قیمتی برای بخش خصوصی‌، سیاست ما این است که بتوانیم بخشی از 
این سوخت را در سبد زنجیره ارزش )بخش تولید محصولات پلیمری( 

قرار دهیم و در این بخش روی تکمیل زنجیره ارزش تمرکز کنیم.
معاون وزیر نفت در امور پالایش با اشاره به این که در زمینه نوسازی 
ناوگان نیز ما از اعطای تسهیلات استفاده کردیم، گفت: بر اساس 
سیاست‌های اصل ۴۴ برای توسعه این بخش باید از الگوهای دیگری 
نظیر الگوی ساخت و خودگردانی، الگوی ساخت و تحویل، الگوی ساخت 
و اجاره، الگوی ساخت و مالکیت و الگوهایی مانند ساخت و انحصار 

مدت‌دار به‌منظور تجهیز ناوگان حمل و نقل استفاده کنیم.
سالاری افزود: نگاه ما این است که یک سیستم حمل و نقل کارآ داشته 
باشیم و این سیستم در دسترس و ایمن بوده و افزون بر آن، به لحاظ 
محیط زیستی نیز سبز و دارای صرفه اقتصادی باشد، بنابراین سبد حمل 
و نقل را نیز همسو با این اهداف تعریف کردیم، در مسافت‌های بزرگتر با 
توجه به قطب مصرف و توزیع، بخشی از چرخه حمل و نقل را به سمت 
حمل و نقل جاده‌ای، بخشی را به سمت خطوط ریلی و بخشی از حجم 
حمل و نقل را نیز بر خطوط لوله متمرکز کردیم که تفاهم‌نامه این طرح‌ها 

به‌زودی امضا خواهند شد.

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت از صرفه جویی 
ارزی ۱۱۰ میلیون یورویی با داخلی‌سازی ۲ سکوی 

نفتی میدان فروزان خبر داد.
به گزارش روز شنبه ایرنا از ایدرو، »محسن 
صالحی‌نیا« اظهار داشت: ایدرو از طریق مجتمع 
کشتی سازی و صنایع فراساحل ایران و دانش 
انباشته در این مجموعه که پیش‌تر سکوهای گازی 
و سازه‌های دریایی متنوعی را داخلی‌سازی کرده، 
همکاری در پروژه توسعه میدان نفتی فروزان را به 

عنوان یکی از میادین حساس و مشترک ایران و 
عربستان آغاز کرده است.

رئیس هیات عامل ایدرو گفت: ارزش قرارداد این 
پروژه افزون بر ۱۱۰ میلیون یورو به‌منظور ساخت 
دو سکوی نفتی همراه با جکت است که در مدت دو 

سال به اتمام خواهد رسید.
صالحی‌نیا با اشاره به مهمترین اقدامات انجام شده در 
اجرای این پروژه، افزود: شرکت نفت فلات قاره ایران 
 EPC-EPD به عنوان کارفرما در قالب قرارداد

پروژه توسعه میدان نفتی فروزان را به شرکت های 
پتروپارس و مبین سازه گستر )تابعه ایزوایکو و ایدرو( 

به عنوان پیمانکار واگذار کرده است.
همچنین، به گفته »سلمان ضربی« مدیرعامل 
مجتمع کشتی سازی و صنایع فراساحل ایران 
)ایزوایکو(، پروژه توسعه میدان نفتی فروزان یک 
میدان مشترک و در موقعیت تقریبی ۱۰۰ کیلومتری 
جنوب جزیره خارک با هدف افزایش تولید از ۲۸ 
هزار بشکه در روز به ۴۰ هزار بشکه از طریق ایجاد 

تاسیسات جدید، حفر چاه های جدید، تعمیر چاه های 
Gas- موجود و استفاده از فناوری فرازآوری با گاز

Lift است.
ایزوایکو به عنوان بزرگترین زیر ساخت صنایع دریایی 
کشور فعالیت های قابل توجهی از جمله ساخت 
سکوهای متعدد و مختلف گاز و نفت، ساخت و تعمیر 
انواع کشتی‌های کانتینربر اقیانوس‌پیما و نفتکش و 
تعمیر انواع ریگ‌های حفاری را در ادوار گذشته در 

کارنامه دارد.

 عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسامی آغاز ۴۸ طرح صنعتی را راهکاری برای 
جبران عقب ماندگی کشور خواند و گفت: رویکرد 
دولت سیزدهم در بخش اقتصاد و صنعت، عامل 
افزایش قدرت سیاسی و اقتصادی ایران اسلامی 

می شود.
»مصطفی طاهری«  در گفت‌وگو با خبرنگار 
پارلمانی ایرنا درباره آغاز عملیات اجرایی ۴۸ طرح 
صنعتی کشور که ۱۷ بهمن ماه روند آغاز آن توسط 
رییس جمهور اعلام شد، افزود: یکی از مسائل 
مهم در صنعت کشور، موضوع سرمایه‌گذاری است 
و در پارامترهای اقتصادی، عنوانی به نام میزان 

سرمایه‌گذاری به استهلاک وجود دارد.
طاهری اظهار داشت: میزان سرمایه‌گذاری به 
استهلاک به این معنا است که چه میزان از صنایع 
کشور از بین می‌روند و چه میزان به صورت جدید 
ایجاد می‌شوند. اگر این میزان صفر باشد یعنی نه 
صنایع جدیدی ایجاد شده نه سرمایه‌گذاری از بین 
رفته است اما اگر این عدد منفی باشد برای کشور 

خطرناک می‌شود.
نماینده مردم زنجان در مجلس شورای اسلامی با 
بیان اینکه در ۱۰ سال اخیر میانگین عدد میزان 
سرمایه‌گذاری استهلاک منفی بوده است، تصریح 
کرد:‌ به این معنا که میزان صنایع و داشته‌های 
کشور در این بخش کاهش یافته است، این 
امر نشان دهنده عقب ماندگی در این بخش 
است. بر همین اساس نیاز قطعی و جدی کشور 
سرمایه‌گذاری در صنایع،‌ معادن و اقتصاد کشور 

است.
وی با بیان اینکه سرمایه‌گذاری در بخش 
صنایع سبب جبران عقب ماندگی گذشته خواهد 
شد، اظهار کرد: علاوه بر جبران عقب ماندگی،‌ 
سرمایه‌گذاری در بخش صنایع سبب بهبود رشد 

اقتصادی کشور می شود. 
طاهری خاطرنشان کرد: افتتاح این ۴۸ طرح سبب 
خواهد شد که مشکل سرمایه گذاری حل شده 
و ارزش پول ملی نیز افزایش یابد. کاهش نرخ 
بیکاری و آسیب‌های اجتماعی که تاثیر مستقیم 
از شرایط اقتصادی می‌گیرند از آثار مثبت این 

سرمایه گذاری عظیم است.
وی اضافه کرد: بخش زیادی از آسیب‌های اجتماعی 
مانند طلاق و بیکاری به اقتصاد مربوط است و به 
هر میزان که سرمایه گذاری‌های اقتصادی در 
بخش‌های مختلف صنعتی، پتروشیمی،‌ نفت و گاز 
افزایش یابد، این آسیب‌ها کاهش یافته و شرایط 

معیشتی مردم بهبود می‌یابد.

خصوصی سازی عامل مهمی برای بهبود 
شرایط اقتصادی کشور است

این نماینده مجلس با تاکید بر اهمیت 
خصوصی‌سازی در بخش های مختلف کشور 
تاکید کرد: دولت با منابع دولتی به تنهایی 
نمی‌تواند در بخش‌های اقتصادی و صنعتی موفق 
عمل کند و به هر میزان که دولت در این بخش‌ها 
سرمایه گذاری کند، نسبت به نیاز کشور عدد 

کوچکی است.
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسامی ادامه داد: در چنین شرایطی علاوه 
بر سرمایه‌گذاری دولتی باید مسیر را برای 
سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در بخش های 

مختلف اقتصادی و صنعتی فراهم کرد.
نماینده مردم زنجان و طارم در مجلس شورای 
اسامی درباره اثرگذاری آغاز این ۴۸ طرح بر 
خنثی سازی تحریم‌های یکجانبه آمریکا علیه 
ملت ایران، تصریح کرد:‌ تحریم زمانی معنا دارد 
که کشور فقط دارای یک کالا مانند نفت برای 
فروش و کسب درآمد باشد. اما وقتی تنوع در 
تولید کالا و فروش محصولات وجود داشته باشد، 

تحریم معنا ندارد. 
طاهری ادامه داد:‌ به عبارتی دیگر وقتی تنوع 
تولیدات و محصولات صادراتی وجود داشته باشد 

به صورت خودکار تحریم‌ها کم اثر می شود.
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس اظهار 
داشت: اجرای ۴۸ طرح اقدامی عظیم برای بی‌اثر 
کردن تحریم‌ها و رونق اقتصادی کشور است. اما 
اگر اقتصاد و صادرات کشور تک محصولی و فقط 
وابسته به نفت باشد، کشورهای هدف خریدار 
نفت مشخص خواهند شد و دشمنان به راحتی 

می‌توانند نسبت به تحریم اقدام کنند.

ایران در حوزه انرژی جزء برترین‌های 
جهان است

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس درباره 
اثرگذاری آغاز ۴۸ طرح بر نفت و گاز کشور 
اظهار داشت: هر کشوری نسبت به ظرفیت‌ها 
و منابعی که دارد از پتانسیل منحصر به فردی 
برخوردار است. این عامل سبب شده است برخی 
از کشورها در بخش نظامی، برخی در حوزه 

انرژی، کشورهایی دیگر در بخش کشاورزی و... 
از پتانسیل لازم برخوردار شوند. اما یکی از جدی 
ترین پتانسیل‌های مهم و اساسی کشور در بخش 
انرژی است که اکنون ما جز برترین‌های جهان در 

این حوزه هستیم.
نماینده مردم زنجان در مجلس شورای اسلامی 
ادامه داد: در این زمان که کشور از مزیت گاز 
و نفت فراوان و حتی سوخت کافی هسته‌ای 
برخوردار است باید از این پتانسیل به درستی 
استفاده کرد و صادر کننده باشیم و بر قیمت 
جهانی این فرآورده‌ها تاثیر بگذاریم و قطعا 
آغاز اجرایی این ۴۸ طرح صنعتی می‌تواند این 
خواسته‌ها را برآورده کند تا نقطه قوت و اعمال 
نفوذ کشور در بعد سیاسی و اقتصادی محسوب 

شود.
وی درباره میزان تعامل مجلس با دولت در این 
زمینه خاطرنشان کرد: رویکرد مجلس یازدهم تا 
امروز همکاری حداکثری با دولت بوده و هر دو 
قوه یک صدا هدف واحدی برای بهبود شرایط 
اقتصادی و معیشتی دارند و هر خواسته‌ای که 
دولت در این باره مطرح کرده، مجلس در اولویت 
بررسی قرار داده است. حتی خود مجلس هم در 
برخی از مسائل پیشقدم شده که این رویکرد 
می‌تواند سبب بهبود شرایط اقتصادی کشور در 

آینده‌ای نزدیک شود.
به گزارش ایرنا، یکشنبه ۱۷ بهمن‌ماه عملیات 
اجرایی ۴۸ طرح بزرگ صنعتی با تمرکز در حوزه 
پتروشیمی با فرمان آیت‌الله »سید ابراهیم رئیسی« 
رییس جمهور آغاز شد که اجرای این ۴۸ طرح در 
۱۳ استان و ۲۷ شهرستان با ارزش تقریبی ۵۰۰ 
هزار میلیارد تومان و طرح آب‌رسانی به ۱۰ هزار 
روستا با سرمایه‌گذاری ۱۹ هزار میلیاردی انجام 

خواهد شد.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی:

منابع مالی مگاپروژه‌های پالایشی از ظرفیت‌های بانکی در قالب کنسرسیوم تأمین می‌شود

معاون وزیر صمت خبر داد:

کاهش ارزی ۱۱۰میلیون یورویی با داخلی‌سازی سکوهای میدان فروزان

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس:

رویکرد دولت در بخش اقتصاد و صنعت باعث افزایش قدرت سیاسی و اقتصادی می‌شود
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

بانک - بیمه - بورس خبر

پرسپولیس ۱۴ درصد 
گران‌تر از استقلال!

رئیس سازمان خصوصی سازی از ارزشگذاری دو 
باشگاه پرسپولیس و استقلال خبر داد.

به گزارش ایسنا، حسین قربانزاده در حساب شخصی 
خود در توییتر اعلام کرد: ارزش‌گذاری کارشناسی 

سرخابی ها، امروز در هیات واگذاری مصوب شد.
وی با اشاره به اینکه  پرسپولیس: ۳۲۰۰ میلیارد تومان 
و ‌استقلال: ۲۸۰۰ میلیارد تومان ارزشگذاری شده‌اند 

اعلام کرد: ‌بزودی عرضه در بازار پایه فرابورس.  
به گفته وی، ‌انضباط مالی، شفافیت، رعایت قواعد 
حاکمیت شرکتی مشارکت مردم و حل برخی مسائل 

مالی مهم‌ترین دستاورد این مرحله خواهد بود.
بر اساس این گزارش طبق وعده مسئولان قرار است 
سهام این دو باشگاه تا پایان ماه جاری در بازار سرمایه 

عرضه شود.

سهم بیمه‌ها از هزینه درمان 
و کرونا چقدر است؟

با وجود اینکه سهم شرکت‌های بیمه در پرداخت 
هزینه‌های درمان عمدتا به بیمه‌های تکمیلی 
محدود می‌شود ولی این بخش بالاترین نسبت 
پرداخت خسارت را در صنعت بیمه به خود 

اختصاص داده است.
به گزارش ایسنا، به تازگی ناصحی- مدیرعامل 
سازمان بیمه سلامت - در اظهاراتی سهم مردم از 
پرداخت هزینه‌های درمان را تا ۵۰ درصد اعلام و 
با انتقاد از بودجه پایین این سازمان گفته است که 

در  پوشش هزینه‌ای، بیمه‌ها خیلی قوی نیستند.
وی در مورد پوشش بیمه‌ای داروهای درمان  
کرونا نیز گفته که هرچه در کمیته علمی ستاد 
کرونا تائید و در شورای عالی بیمه تصویب شود، 
تحت پوشش بیمه قرار می‌گیرد که تاکنون نزدیک 
۷۰۰۰ میلیارد تومان در مورد کرونا هزینه کرده‌ایم.

اما با توجه به اینکه در کنار بیمه‌های پایه که مردم 
از آن بابت هزینه‌های درمان استفاده می‌کنند، 
بخشی از هزینه درمان از طریق بیمه تکمیلی 
توسط شرکت‌های بیمه طرف قرارداد پرداخت 
می‌شود، آخرین عملکرد شرکت‌های بیمه در آمار 
بیمه مرکزی از هزینه‌های درمانی و البته کرونا 

مورد بررسی قرار گرفت.
بر اساس این گزارش، حق بیمه تولیدی صنعت 
بیمه در سال جاری ۹۰.۵ هزار میلیارد تومان بوده 
که نسبت ۳۷.۷ درصد رشد داشته است، همچنین 
خسارت پرداختی از سوی شرکت‌ها بیمه در این 
مدت ۴۷.۲ هزار میلیارد تومان است که در مقایسه 

با ۱۰ ماه اول پارسال ۴۵.۷ درصد افزایش دارد.
بررسی وضعیت درمان در خسارت‌های پرداختی 
شرکت‌های بیمه نشان می‌دهد که با  ۱۰۶.۴ 
درصد درصد قرار دارد و بعد از آن پرداخت 
خسارت کِشتی با ۸۴ درصد و بیمه بدنه اتومبیل 
با ۵۵ درصد بالاترین نسبت خسارت پرداختی را 

داشته‌اند.
اما در رابطه با هزینه‌های کرونا در بیمه‌ها، آمار 
از این حکایت دارد که از ابتدای شیوع کرونا در 
اسفندماه سال ۱۳۹۸ تا پایان آذرماه امسال، در 
مجموع نزدیک ۱۶۷۰  میلیارد تومان خسارت 
بابت درمان تکمیلی بیماری کرونا از سوی صنعت 
بیمه پرداخت شده است که حدود دو درصد مربوط 
به سال ۱۳۹۸، ۴۱ درصد سال ۱۳۹۹ و  ۵۷ درصد 

برای امسال است.
 جزئیات بیشتر حاکی از آن است که حدود 
۳۶ درصد پرداخت‌های کرونایی به هزینه 
های بستری، ۱۷ درصد مصارف دارویی، ۱۴ 
درصد آزمایش، ۹ درصد ویزیت و شش درصد 
عکسبرداری اختصاص دارد و  در مورد ۱۸ درصد 
از هزینه های گزارش شده از سوی شرکت های 

بیمه نوع هزینه مشخص نشده است.

سردرگمی بازار درباره روند 
قیمت طلا

نظرسنجی طلای هفتگی کیتکونیوز نشان داد 
تحلیلگران وال استریت تحت تاثیر دورنمای افزایش 
نرخ بهره آمریکا، نسبت به طلا در کوتاه مدت تردید 
دارند اما سرمایه گذاران خُــرد همچنان خوش بین 

مانده اند.
به گزارش ایسنا، نتایج جدیدترین نظرسنجی طلای 
هفتگی کیتکونیوز تشتت آرای تحلیلگران وال 
استریت را نشان داد اما در بخش سرمایه گذاران خُرد 
کاملا روشن بود و اکثریت این گروه همچنان رشد 
قیمت طلا تحت تاثیر تورم رو به رشد و کاهش قدرت 

خرید را پیش بینی می کند.
در معاملات روز جمعه بازار آتی آمریکا هر اونس طلا 
با چهار دلار و ۷۰ سنت معادل ۰.۳ درصد افزایش، در 
۱۸۴۲ دلار و ۱۰ سنت بسته شد. ترس از جنگ قریب 
الوقوع روسیه و اوکراین باعث شد پس از معاملات 
رسمی بازار کامکس، قیمت طلا صعود کند و رشد 

هفتگی را به سه درصد برساند.
روز جمعه دانشگاه میشیگان اعلام کرد نظرسنجی 
اعتماد مصرفی به پایینترین رکورد ۱۰ ساله سقوط 
کرد و در ۶۱.۷ واحد ایستاد. همچنین خاطرنشان کرد 
مصرف کنندگان انتظار دارند تورم تا پایان سال ۲۰۲۲ 
حدود پنج درصد بماند و تورم رو به رشد به بزرگترین 

عامل منفی برای اعتماد مصرفی تبدیل شده است.
بعضی از تحلیلگران انتظار دارد طلا دارایی جذاب 
برای مصرف کنندگان بماند زیرا به نظر می رسد 
دارایی آنها را حفظ کرده و در برابر ریسکهای بازار و 

اقتصادی رو به رشد حمایت می کند.
در نظرسنجی هفته جاری کیتکونیوز از تحلیلگران 
وال استریت ۱۵ نفر شرکت کردند که از میان آنها 
شش نفر معادل ۴۰ درصد افزایش قیمت طلا را 
پیش بینی کردند. همزمان چهار نفر معادل ۲۷ درصد 
کاهش قیمت طلا را پیش بینی کردند. پنج تحلیلگر 

معادل ۳۳ درصد نظر خنثی داشتند.
در این بین ۵۹۷ نفر در نظرسنجی آنلاین کیتکونیوز 
شرکت کردند که از میان آنها ۳۷۳ نفر معادل ۶۲ 
درصد افزایش قیمت طلا و ۱۲۸ نفر معادل ۲۱ درصد 
کاهش قیمت را پیش بینی کردند در حالی که ۹۶ نفر 

معادل ۱۶ درصد نظری نداشتند.
نه تنها طلا دارایی امنی برای حفظ سرمایه مصرف 
کنندگان است بلکه بعضی از تحلیلگران می گویند 
رشد بازده اوراق قرضه و انتظارات نرخ بهره نوسان 
بازار را افزایش می دهند و طلا پوشش دهنده ریسک 

خوبی است.
دیوید میدن، تحلیلگر بازار در شرکت اکوئیتی کپیتال 
اظهار کرد: وی اندکی به طلا خوش بین است زیرا 
نوسان بازار سهام از قیمت طلا پشتیبانی می کند. با 
این حال انتظار ندارد طلا به این زودی قیمت بالای 
۱۸۵۰ دلار را بشکند زیرا دورنمای افزایش نرخهای 

بهره آمریکا از ارزش دلار پشتیبانی می کند.
شون لاسک، یکی از مدیران شرکت والش تریدینگ 
گفت: وی برای تعیین حرکت بعدی قیمت طلا به 
نظاره بازارهای سهام نشسته است. نوسان بازار سهام 
برای طلا کلیدی خواهد بود و ضعف بیشتر آن از 
قیمت طلا حمایت می کند. در مقطع فعلی هر گونه 
افت قیمت طلا باید به منزله فرصت خرید دیده شود.

بعضی از تحلیلگران نسبت به قیمت طلا خوش بین 
مانده اند زیرا قیمت طلا موفق شده است حمایت 
در بالای سطح ۱۸۰۰ دلار را تست کند و مقاومت 
اولیه در حدود ۱۸۳۵ دلار را مجددا امتحان می کند.با 
این حال بعضی از تحلیلگران می گویند طلا در بازه 
معاملاتی وسیعی بین ۱۷۵۰ دلار تا ۱۸۵۰ دلار گیر 
افتاده است. نیکلاس فراپل، مدیرکل جهانی شرکت 
ای بی سی به کیتکونیوز گفت: از نظر فنی طلا در 
وضعیت خنثی مانده است و اگر تنشهای ژئوپلیتیکی 
میان روسیه و آمریکا بر سر اوکراین داغ شود، طلا 

فرصت برای شکستن قیمت بالاتر خواهد یافت.
اگرچه همچنان خوش بین به قیمت طلا وجود دارد 
اما سایر تحلیلگران می گویند صعود برای طلا دشوار 
خواهد بود زیرا به نظر می رسد بانک مرکزی آمریکا 
سیاست افزایش نرخ بهره برای مبارزه با تورم را به 

صورت جدی دنبال می کند.

در حالی برخی فعالان بازار سرمایه از ریزش 
قیمت دلار پس از توافق احتمال وین ترسیده‌اند 
که کارشناسان اعتقاد دارند کاهش قیمت ارز 
به بازار سرمایه آسیب نمی‌رساند، بلکه برخی 
تصمیمات باعث از بین رفتن اعتماد سهامداران 

شده است.
به گزارش مملکت آنلاین، مریم فکری: توافق 
احتمالی وین، قیمت دلار را می‌تواند در یک 
سیکل نزولی وارد کانال‌های پایین‌تر کند؛ 
این اتفاقی است که بسیاری از کارشناسان 
و تحلیلگران اقتصادی پیش‌بینی کرده‌اند و 
معتقدند همان‌طور که این روزها بروز خبرهای 
خوش از وین در کاهش نرخ ارز و ورود آن به 
کانال ۲۶ هزار تومان موثر بود، به همان شکل 
نیز پس از به نتیجه رسیدن مذاکرات، باید منتظر 

ریزش قیمت ارز باشیم.
اما در شرایطی فضای اقتصادی کشور خوشبین 
به کاهش نرخ ارز است که در مقابل آن، شنیده 
می‌شود که بازار سرمایه به شدت از کاهش نرخ 
ارز بعد از توافق ترسیده است؛ چراکه برخی 
فعالان بازار سرمایه اعتقاد دارند که این موضوع 
روی سودآوری و ارزش سهام اثرگذار خواهد 
بود. در این خصوص علی شریعتی، عضو هیات 
نمایندگان اتاق بازرگانی ایران گفته بود: در حال 
حاضر برخی از بورسی‌ها تصور می‌کنند که هر 
چه نرخ دلار بالاتر رود، ارزش‌ سهام اصلاح 
می‌شود، بر همین اساس خیلی راضی به کاهش 

نرخ ارز نیستند.

ریزش نرخ ارز روی بازار سهام اثر نمی‌گذارد
اما فردین آقابزرگی، کارشناس بازار سرمایه 
نگاه دیگری دارد و معتقد است که نباید نگران 
کاهش نرخ ارز بود. او می‌گوید: ارز یکی از 
آیتم‌هایی است که می‌تواند اثر منفی بر بازار 
سرمایه بگذارد. براساس آمار و ارقام ۲۰ سال 
گذشته، از سال ۱۳۹۰ که ۱۱۰ میلیارد دلار 
منابع ارزی وارد کشور شد، شاهد بودیم که سال 

بعد با ۳۷ درصد تورم مواجه شدیم.
وی با ذکر این نکته که ما در شرایطی قرار داریم 
که حتی با ورود منابع ارزی، به دلیل بزرگ‌تر 
شدن دولت و پیش‌بینی بودجه با محوریت 
تکاملی حجم هزینه‌های دولت، حداقل نزدیک 
به ۳۰۰ هزار میلیارد تومان در بودجه ۱۴۰۱ 
کسری بودجه داریم، عنوان می‌کند: متاسفانه 
این ساختار اقتصاد ما بسته به ورود منابع ارزی از 
خارج به داخل به منظور کنترل نقدینگی، کنترل 

تورم و کاهش حجم هزینه‌های دولت نیست.
این کارشناس بازار سرمایه تصریح می‌کند: در 
یک بخش به طور خلاصه می‌توانیم بگوییم 
شوک مقطعی کاهش نرخ ارز که براساس نظام 
عرضه و تقاضا و ذهنیت انتظاراتی که شاهد 
هستیم، در کانال ۲۶ هزار تومان خواهد بود. 
یعنی حداکثر افت نرخ ارز ۲۶ هزار تومان است. 
این در شرایطی است که در لایحه بودجه سال 
آینده نیز عدد ۲۳ هزار تومان برای نرخ تسعیر 

ارز نوشته شده است.
آقابزرگی متذکر می‌شود: من اعتقاد دارم در حال 

حاضر به دلیل افت سطح عمومی قیمت‌ها، 
در محاسبه ارزش قیمت سهام یا محاسبه 
کارشناسی قیمت سهام، نهایت محافظه‌کاری و 
احتیاط انجام شده، بنابراین گشایش خاصی با 
دسترسی به منابع ارزی نخواهیم داشت و صرفا 
شوک ناشی از امضای توافق‌نامه، اثرات خود را 
ظرف چند روز یا هفته‌های جاری گذاشته است.

وی تاکید می‌کند: اگر منابع ارزی هم وارد شود، 
متاسفانه به دلیل فزاینده بودن میزان هزینه‌های 
دولت، عدم اعمال و اجرای اصل ۴۴ قانون 
اساسی مبنی بر کوچک‌سازی دولت، هر چه 
منابع ارزی به دست ما برسد، در نهایت منتهی 
به بزرگ شدن هزینه‌های دولت، افزایش توجه 
و حجم نقدینگی خواهد شد. بنابراین پیش‌بینی 

کاهش قابل توجه نرخ ارز من شخصا اعتقاد 
دارم که رخ نمی‌دهد.

چه چیزی باعث ریزش سهام شده 
است؟

روزبه شریعتی، تحلیلگر بازار سرمایه نیز اعتقاد 
دارد: کاهش قیمت ارز ناشی از اخباری که از 
توافق های سیاسی احتمالی به گوش میرسد، 
به بازار سرمایه آسیب نمی‌رساند، بلکه برخی 
تصمیمات باعث از بین رفتن اعتماد سهامداران 

این بازار شده است.
به گفته او، نمی‌توان رابطه مستقیمی بین 
کاهش ارزش قیمت دلار و روند نزولی بازار 
سرمایه پیدا کرد. اگر قیمت دلار رشد پیدا کند 

و این رشد متاثر از کاهش ارزش پول ملی و 
تورم باشد، قیمت سهام هم مانند سایر بازارها 
و کالاهای داخل کشور، رشد می‌کند. اما اگر 
کاهش ارزش دلار متاثر از سیگنال‌های مثبت 
سیاسی، توافق سیاسی، کاهش تنش و ثبات 
سیاسی شکل بگیرد و گشایش‌های اقتصادی 

را در پی داشته باشد، شرایط فرق خواهد کرد.
شریعتی با اشاره به اخباری که درمورد احتمال 
توافقات هسته ای منتشر شده است، عنوان 
می‌کند: مذاکرات جدی است و سیگنال‌های 
توافق به گوش می‌رسد. حتی صحبت از این 
می شود که کنار رفتن دو عضو مذاکره‌کننده 
امریکا به دلیل درخواست ایران بوده است. گفته 
می‌شود ۱۰ میلیارد دلار از پول ایران آزاد خواهد 
شد و معافیت هایی توسط باید صورت خواهد 
گرفت. تاثیر این اخبار را میتواند روی روی 

قیمت ارز در بازار ازاد هم مشاهده کرد.
شریعتی خاطرنشان می‌کند: بازار از یک فراز 
و نشیب بسیار سنگینی بیرون آمده است و با 
آن دست و پنجه نرم می‌کند. دولت به خاطر 
کسری بودجه عملا در جیب شرکت ها دست 
می‌کند. نرخ مالیات را دستکاری می‌کند و 
محصولاتی را نیمه خام و خام اعلام می‌کند که 
قابل پذیرش نیست. نرخ گاز را خلاف منطق 
بالا میبیند. همه این موضوعات به بازار سرمایه 
آسیب زده، بازار را دچار تنش کرده و اطمینان ها 
از بین رفته است و این اطمینان به این سادگی 

نمی‌تواند ترمیم شود.

نگرانی اهالی بازار سهام از توافقات وین و ریزش احتمالی دلار

دست دولت در جیب شرکت‌ها است

دارندگان دستگاه‌های کارتخوان تا پایان ماه جاری فرصت دارند تا نسبت به اتصال 
کارتخوان‌های خود به پرونده مالیاتی اقدام کنند؛ بررسی‌ها نشان می‌دهد تا پایان 
دی ماه امسال استان‌های تهران، خراسان رضوی، اصفهان، فارس و خوزستان 

دارنده بیشترین تعداد کارتخوان فروشگاهی فعال سیستمی هستند.
به گزارش ایسنا، در راستای اجرای قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه مؤدیان، 
بانک مرکزی باید با همکاری سازمان مالیاتی نسبت به ساماندهی دستگاه‌های 

کارتخوان بانکی یا درگاه‌های پرداخت الکترونیکی اقدام کند.
در این بین، با اقدامات صورت گرفته کلیه اشخاص دارای ابزار پرداخت‌های بانکی 
my.tax. می‌توانند با ورود به درگاه ملی خدمات الکترونیک مالیاتی به نشانی

gov.ir فهرست تمامی دستگاه‌های کارتخوان بانکی و یا درگاه‌های پرداخت 
الکترونیکی خود را مشاهده و نسبت به الصاق آنها به پرونده‌های مالیاتی قبلی و یا 

تشکیل پرونده مالیاتی جدید اقدام کنند.
از آنجا که تمامی دستگاه‌های کارتخوان بانکی و یا درگاه‌های پرداخت الکترونیکی 
که متناظر با پرونده مالیاتی نباشند، بانک مرکزی نسبت به غیرفعال کردن آن‌ها 

اقدام می‌کنند، دارندگان کارتخوان تا پایان ماه جاری فرصت دارند که به درگاه ملی 
خدمات الکترونیک سازمان امور مالیاتی مراجعه و اقدام لازم را انجام دهند.

در این زمینه، براساس اعلام مدیر عامل شرکت شاپرک مدیرعامل شرکت سازمان 
مالیاتی پس از مراجعه افراد و تعیین تکلیف وضعیت پذیرندگی‌شان، دستگاه‌ها یا 
درگاه‌هایی که از سوی مالکان آنها به کد مالیاتی متصل نشده‌اند را به شرکت 
شاپرک جهت غیرفعال‌سازی معرفی می‌کند.از سوی دیگر، تازه‌ترین اعلام سازمان 
امور مالیاتی حاکی از آن است که تا امروز صبح، حدود دو میلیون و ۴۰۰ هزار پوز 
درخواست اتصال به پرونده مالیاتی داده‌اند و همچنین درخواست غیرفعال شدن 
دو میلیون و ۳۰۰ هزار کارتخوان نیز ثبت شده است. بنابراین، تاکنون معادل ۴ 
میلیون و ۷۰۰ هزار دستگاه کارتخوان در درگاه ملی سازمان امور مالیاتی تعیین 
تکلیف شده‌اند. در شرایطی که طبق آمار بانک مرکزی، تعداد کل ابزار پرداخت‌های 
فعال در کشور بالغ بر ۱۳ میلیون است که متعلق به حدود شش میلیون و ۱۵۹ 
هزار نفر شخص حقیقی و ۸۷ هزار نفر شخص حقوقی است که به تفکیک ۱۲ 
میلیون و ۲۵۵ هزار ابزار پرداخت برای اشخاص حقیقی و ۷۴۰ هزار ابزار پرداخت 

برای اشخاص حقوقی است؛ آخرین گزارش شاپرک در دی ماه بیانگر این است 
که استان‌های تهران، خراسان رضوی، اصفهان، فارس و خوزستان دارنده بیشترین 

تعداد کارتخوان فروشگاهی فعال سیستمی هستند. 
همچنین، در دی ۱۴۰۰ بیشترین افزایش در تعداد کارتخوان فروشگاهی فعال با 
۶۹۷۸ افزایش متعلق به استان خراسان رضوی است که همچنان بیشترین تعداد 
این ابزار با اختلاف زیادی نسبت به سایر استان‌ها، در استان تهران توزیع شده است.

از سوی دیگر، بیشترین تعداد سرانه کارتخوان فروشگاهی به ترتیب به استان‌های 
یزد، مازندران و بوشهر و کمترین آن به ترتیب به استان‌های سیستان و بلوچستان، 

لرستان و کرمان تعلق گرفته است. 
از آنجا که شاپرک برای انجام محاسبات سرانه ابزار کارتخوان فروشگاهی هر استان 
از جمعیت بالای ۱۸ سال کشور بر اساس سرشماری سال ۱۳۹۵ استفاده کرده بر 
همین اساس در دی ۱۴۰۰ ،تعداد سرانه ابزار کارتخوان فروشگاهی در کل کشور 
۰.۱۵۹۹ عدد به ازای هر فرد بالای ۱۸ سال )۱۵۹۹ ابزار به ازای هر ۱۰۰۰۰ فرد 

بالای ۱۸ سال( بوده است.

مدیرکل تحلیل فرایندهای سازمان امور مالیاتی گفت: در صورت تصویب مالیات بر 
سپرده های بانکی اشخاص حقوقی در قانون بودجه ۱۴۰۱، این پایه مالیاتی صرفا 

به حقوقی ها اختصاص خواهد یافت.
به گزارش خبرنگار مهر، بر اساس بند »ض« تبصره ۶ لایحه بودجه ۱۴۰۱، دولت 

خواستار دریافت مالیات از سود سپرده‌های بانکی اشخاص حقوقی شده است.
این در حالی است که در هنگام بررسی این لایحه در کمیسیون تلفیق بودجه 
۱۴۰۱ مجلس، شرکت‌های بیمه بازرگانی، صندوق بیمه همگانی حوادث طبیعی 
ساختمانی، صندوق بیمه کشاورزی، صندوق‌های بازنشستگی، صندوق تأمین 
خسارت‌های بدنی، صندوق توسعه ملی و صندوق نوآوری و شکوفایی از این حکم 

مستثنی شده و سود سپرده‌های بانکی آنها از مالیات معاف شد.
داوود منظور رئیس سازمان امور مالیاتی نیز در سفر هفته گذشته به استان کرمانشاه 

در جمع خبرنگاران از اجرای پایه مالیاتی مذکور برای اولین بار در کشور در صورت 
تصویب در مجلس خبر داده بود.

هر چند که پیش از این نیز بارها کارشناسان اقتصادی خواهان اخذ مالیات از سود 
سپرده‌های بانکی برای انتقال نقدینگی از بخش سپرده گذاری به سمت بخش 

تولید شده بودند.
از دیگر انتقاداتی که کارشناسان اقتصادی به معافیت مالیاتی سود سپرده‌های بانکی 
اشخاص حقیقی وارد می‌دانند، احتمال تغییر نام این سپرده‌ها در بانک‌ها از اشخاص 
حقوقی به حقیقی خصوصاً برای شرکت‌های غیر دولتی که نیازی به حسابرسی 

سپرده‌های بانکی آنها از سوی سازمان حسابرسی ندارند، ذکر می‌شود.
مدیرکل تحلیل فرآیندهای سازمان مالیاتی: از سود سپرده‌های بانکی اشخاص 

حقیقی مالیات گرفته نمی‌شود

جهانگیر رحیمی مدیرکل تحلیل فرایندهای سازمان امور مالیاتی در گفت و گو 
با خبرنگار مهر، درباره مالیات بر سپرده‌های بانکی اشخاص حقوقی اظهار کرد: 
بر اساس لایحه بودجه ۱۴۰۱ مالیات به سپرده‌های بانکی شرکت‌ها و اشخاص 

حقوقی تعلق می‌گیرد که پیش نویس این موضوع در لایحه آمده است.
وی افزود: این پایه مالیاتی هنوز به قانون تبدیل نشده و برای ابلاغ آن باید مراحل 

تصویب قانونی را طی کند تا به قانون تبدیل شود.
به گفته مدیرکل تحلیل فرایند امور مالیاتی، این پایه مالیاتی در کمیسیون تلفیق 
با اندکی تغییرات تصویب شد و تعدادی از شرکت‌ها از پرداخت این پایه مالیاتی 
معاف شدند.رحیمی یادآور شد: در قانون بودجه سال آینده در صورت تصویب در 
مجلس پایه مالیاتی سپرده‌های بانکی اشخاص حقوقی کف رقمی ندارد و به طور 

کلی آمده است.

بیش از ۴ میلیون کارتخوان تعیین تکلیف شدند

کدام استان‌ها بیشترین کارتخوان را دارند؟

مدیرکل تحلیل فرایندهای سازمان امور مالیاتی:

قرار نیست از سود سپرده های بانکی مردم مالیات گرفته شود

تاریخ جلسهنوع اوراقکد اقتصادی/شناسه ملیشماره ثبتنام شرکتردیف
ساعت 
جلسه

دورهسال رقم مالیات به ریال تاریخ اوراقشماره اوراق

91301970014493438631/04/13971,200,000,00013922 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی12153411379997955شادمهر آورآریا1

91301950014651318331/06/13955,000,00013911 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی14068411418654935عمار صادرات سهرابی2

91301950014651318331/06/139525,000,00013914 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی14068411418654935عمار صادرات سهرابی3

91301950014651320931/06/13956,480,000,00013922 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی14068411418654935عمار صادرات سهرابی4

91301950014651320931/06/13951,470,000,00013923 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی14068411418654935عمار صادرات سهرابی5

91301950014651320931/06/1395570,000,00013924 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی14068411418654935عمار صادرات سهرابی6

91301950014651322331/06/13951,360,000,00013931 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی14068411418654935عمار صادرات سهرابی7

91301950014651322331/06/13951,040,000,00013932 صبح11/12/1400برگ دعوت به هیات بدوی14068411418654935عمار صادرات سهرابی8

1301950014528524226/02/13953,778,659,33713931صبح 11/12/14009برگ دعوت به هیات بدوی13713411411961964حافظ صادرات ارومیه14

1301950014528524226/02/13954,287,588,73113932صبح 11/12/14009برگ دعوت به هیات بدوی13713411411961964حافظ صادرات ارومیه15

1301950014528524226/02/1395604,032,60113933صبح 11/12/14009برگ دعوت به هیات بدوی13713411411961964حافظ صادرات ارومیه16

1301950014528524226/02/13951,788,304,22213934صبح 11/12/14009برگ دعوت به هیات بدوی13713411411961964حافظ صادرات ارومیه17

1301950014778604630/10/1395760,000,00013904صبح 11/12/14009برگ دعوت به هیات بدوی12963411387538535جهان صادرات ارومیه18

در اجرای ماده ۲۰۸ قانون مالیات های مستقیم ، مودیان محترم مالیاتی با شرح جدول ذیل به محل هیات حل اختلاف مالیاتی به آدرس ارومیه ، چهار راه دانشکده ، خیابان پرهیزکار ، ساختمان اداره کل امور مالیاتی آذربایجان غربی مراجعه نمایند.

آگهی ابلاغ اوراق مالیاتی

روابط عمومی اداره کل امور مالیاتی آذربایجان‌غربی
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخباراقتصادکلان

تسهیلات نوسازی بافت 
فرسوده در تهران افزایش یافت

 مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران اعلام کرد: 
تسهیلات نوسازی بافت فرسوده در پایتخت به 

۴۵۰میلیون تومان افزایش یافت.
به گزارش سازمان نوسازی شهر تهران، یکی از 
مشوق‌های اثرگذار در روند نوسازی بافت‌های 
فرسوده شهری، ارائه تسهیلات مناسب و کافی 
برای ساخت‌وساز است که در ماه‌های اخیر و با 
افزایش قیمت مصالح ساختمانی و سایر هزینه‌های 
ساخت و ساز، افزایش مبلغ تسهیلات بانکی ساخت 

در دستور کار دولت قرار گرفته است.  
کاوه حاجی‌علی‌اکبری با بیان اینکه با پیگیری‌های 
انجام شده از سوی وزارت راه و شهرسازی 
)شرکت بازآفرینی شهری ایران(، سقف تسهیلات 
نوسازی در بافت‌های فرسوده افزایش یافته است، 
گفت: به‌دنبال انعقاد قرارداد عاملیت بین وزارت 
راه و شهرسازی و بانک مسکن و با توجه به 
رویکرد افزایش نوسازی در بافت‌های فرسوده 
شهری و ایجاد مشوق‌ها و امتیازات ویژه برای 
این محدوده‌ها، سقف تسهیلات ساخت در این 
محدوده‌ها برای شهر تهران به ۴۵۰ میلیون تومان 
به ازای هر واحدی که ساخته می‌شود )۳۰۰میلیون 
تومان با بهره ۹.۵درصد و ۱۵۰میلیون تومان با بهره 

۱۸درصد( افزایش یافت.  
وی افزود: دوره زمانی پیش‌بینی‌شده برای این 
تسهیلات )دوره ساخت( حداکثر ۳۶ماه است و پس 
از این دوره، ۳۰۰میلیون تومان از تسهیلات باید با 
بانک تسویه شود، اما ۱۵۰میلیون تومان از قابلیت 

تبدیل به فروش اقساطی برخوردار است.
این تسهیلات  حاجی‌علی‌اکبری خاطرنشان کرد: 
در چهار مرحله و متناسب با پیشرفت ساخت طبق 
جدول زیر پرداخت می‌شود و متقاضیان می‌توانند 
برای تشکیل پرونده و انجام فرایند ثبت‌نام به 
سامانه تسهیلات ویژه بافت فرسوده به سایت 
facility.udrc.ir/login.php مراجعه کنند.

به گزارش ایرنا، پیش از این تسهیلات بافت فرسوده 
به میزان ۱۲۰ میلیون تومان عادی، ۳۰۰ میلیون 
تومان حرفه ای و ۳۵۰ میلیون تومان برای ساختمان 

ها ساخته شده با فناوری های نوین داده می شد.

پیشنهاد ترمیم حقوق 
کارگران در نیمه دوم سال

یک فعال کارگری می گوید: چنانچه دستمزدها در 
شش ماهه دوم سال ترمیم شود، علاوه بر تقویت 
قدرت خرید خانوارهای کارگری، بخش اعظمی از 
هزینه های زندگی آنها نیز جبران و به بهبود معاش 

کارگران در سال آینده کمک می شود.
رحمت الله پورموسی درباره پیشنهاد ترمیم حقوق 
کارگران در نیمه دوم سال به ایسنا، گفت:ما از موضوع 
ترمیم حقوق و دستمزد کارگران در شش ماهه دوم 
سال استقبال می کنیم به این دلیل که در ماده ۴۱ 
قانون کار الزامی مبنی بر اینکه دستمزد حتما باید یک 
بار در سال تعیین شود دیده نشده است، حتی در ماده  
۹۶ قانون تأمین اجتماعی نیز عنوان شده سازمان 
تامین اجتماعی می‌تواند مستمری ها را با توجه به 
افزایش هزینه های زندگی بیش‌از یک مرتبه افزایش 
دهد و لذا این موضوع مانع قانونی ندارد.وی ادامه داد: 
بعضاً وعده وعیدهایی به نمایندگان کارگری داده می 
شود که حقوق و دستمزدها بهبود می یابد ولی شرایط 
سال آینده و وضعیت اقتصاد قابل پیش بینی نیست.

این فعال کارگری تصریح کرد: ما دستمزد سال آینده 
کارگران را بر مبنای نرخ تورم امسال تصویب می 
کنیم بنابر این لازم است که شرایط اقتصادی سال 
بعد و وضع معیشتی خانوارها را لحاظ کنیم.به گفته 
پورموسی، چنانچه دستمزد در شش ماهه دوم سال 
ترمیم شود، علاوه بر تقویت قدرت خرید خانوارهای 
کارگری، بخش اعظمی از هزینه های زندگی آنها 
در نیمه دوم سال جبران می شود.وی تاکید کرد: 
نمایندگان کارگری این پیشنهاد را در شورای عالی 
کار مطرح و برای اجرایی شدن در سال آینده با نظر 
شرکای اجتماعی به طور مکتوب در صورتجلسه قید 
و آن را تصویب کنند تا از این طریق به بهبود معیشت 

کارگران در سال آینده کمک شود.

 نرخ بلیت هواپیما 
تحت کنترل است

 همزمان با انتشار اخباری مبنی بر افزایش ۳۰۰ 
هزار تومانی بلیت هواپیما، سازمان هواپیمایی 
کشوری اعلام‌کرد: نرخ بلیت پروازهای داخلی همه 
شرکت‌های هواپیمایی در محدوده نرخ تعیین شده 

بوده و این سازمان روی قیمت‌ها نظارت دارد.
به گزارش ایرنا، سازمان هواپیمایی کشوری در 
مورد برخی اظهارنظرها در خصوص افزایش نرخ 
بلیت توسط شرکت‌های هواپیمایی اعلام‌کرد: پس 
از صدور مجوز ستاد ملی مقابله با کرونا مبنی بر 
حذف محدودیت ۶۰ درصدی پذیرش مسافر در 
آذرماه امسال و متعاقب آن تصویب شورای عالی 
هواپیمایی کشوری مبنی بر کاهش نرخ بلیت هواپیما، 
شرکت‌های هواپیمایی اقدام به کاهش متوسط  ۱۵ 

درصدی نرخ بلیت پرواز کردند.
براساس اعلام سازمان هواپیمایی کشوری، فهرست 
نرخ بلیت‌های پروازهای داخلی در سایت انجمن 
شرکت‌های هواپیمایی درج شده و برای عموم قابل 
مشاهده است که طبق بررسی‌های انجام گرفته در 
بسیاری از موارد پایین‌تر از نرخ‌نامه اعلامی به فروش 

رسیده است.
سازمان هواپیمایی کشوری درباره اضافه شدن مالیات 
بر ارزش افزوده به نرخ بلیت پروازهای داخلی، این 
افزایش مبلغ را براساس تصویب مجلس شورای 

اسلامی و ابلاغ سازمان مالیاتی کشور اعلام‌کرد.
در این اطلاعیه آمده است: با نظارت میدانی و رصد 
سیستم‌ها و کانال‌های فروش بلیت توسط کارشناسان 
سازمان هواپیمایی کشوری و همچنین پیگیری 
گزارش‌های مردمی، نرخ ها تحت کنترل بوده و 
نسبت به چگونگی ارائه بلیت هواپیما نظارت‌های لازم 
و مستمر انجام می‌شود.سازمان هواپیمایی کشوری 
اضافه کرده است: به مسافران بخش هوایی اکیدا 
توصیه می‌شود برای تهیه  بلیت از مراکز و کانال‌های 
فروش معتبر و دارای مجوز اقدام کنند و در صورت 
مشاهده فروش بلیت خارج از نرخ‌نامه اعلام شده، 
مراتب را از طریق سایت سازمان هواپیمایی کشوری 
به نشانی www.caa.gov.ir اطلاع دهند تا اقدام 
مقتضی در برخورد با هرگونه تخلفات احتمالی انجام 

شود.

ثبت نام ۱۵۰ هزار نفری 
فارغ التحصیلان در طرح 

کارورزی
بر اساس تازه ترین آمار اجرای طرح کارورزی در 
کشور، بیش از ۱۵۰ هزار نفر از فارغ التحصیلان و 
کارجویان در طرح ثبت‌نام کرده‌ و بیش‌از ۱۰ هزار 

واحد مشمول معافیت بیمه ای شده اند.
به گزارش ایسنا، طرح کارورزی فارغ التحصیلان 
دانشگاهی به استناد ماده )۷۱( قانون برنامه ششم 
توسعه و به عنوان یکی از برنامه‌های موثر وزارت 
کار ذیل برنامه سیاستهای فعال بازار کار در قالب 
تبصره )۱۸( قوانین بودجه سنواتی تدوین شده و 
زمینه‌های لازم برای ارائه آموزشهای شغلی به 
فارغ‌التحصیلان دانشگاهی با استفاده از ظرفیتهای 
بلااستفاده موجود در واحدهای فعال اقتصادی در 

بخشهای خصوصی و تعاونی را فراهم کرده است.
از مهمترین اهداف طرح کارورزی می‌توان به 
افزایش قابلیت جذب و اشتغال دانش آموختگان از 
طریق انتقال مهارت و تجربه در محیط کار برای 
ورود به بازار کار، ایجاد انگیزه کارآفرینی و کسب 
و کار در دانش‌آموختگان، فراهم کردن زمینه انتقال 
دانش از دانش‌آموخته به کارگاه و کاهش هزینه 

بکارگماری نیروی کار برای کارفرما اشاره کرد.
نتایج آخرین گزارش عملکرد اجرای طرح کارورزی 
حاکی از آن است که تاکنون ۱۵۰ هزار و ۳۶۱ نفر از 
داوطلبان، ثبت‌نام و واجد شرایط شناخته شده‌اند که 
از این تعداد ۵۹ هزار و ۶۹۶ نفر منجر به عقد قرارداد 
شده است؛ همچنین ۲۰ هزار و   ۹۲۶ واحد پذیرنده 
به عنوان بنگاه اقتصادی در این طرح ثبت نام کرده 
اند که از مجموع این تعداد، ۱۰ هزار و ۷۱۲ واحد 
مشمول برخورداری از معافیت های مالیاتی شده اند؛ 

۱۴۸۸ قرارداد نیز در دست اجرا قرار دارد.
آمارهای مذکور رشد تعداد متقاضیان و بنگاههای 
ثبت نام کرده نسبت به ماههای گذشته را نشان 
می دهد. به موجب این طرح استان فارس، پیشتاز 
بیشترین تعداد داوطلب واجد شرایط، بنگاه پذیرنده و 
قرارداد منعقده است.کمک هزینه کارورزی، وجهی 
است که در پایان دوره مقدماتی کارورزی و متناسب 

با مدت آن به کارورز پرداخت می شود.
مهمترین مزیت طرح برای کارآفرینان و کارفرمایان 
این است که در صورت جذب کارورز، از معافیت 
حق بیمه سهم کارفرما به مدت حداکثر دو سال 

برخوردار می‌شوند.
از جمله شرایط برخورداری از مزایای این طرح، 
داشتن مدرک دانشگاهی حداقل کارشناسی و کمتر 
از ۳۵ سال سن در زمان ثبت نام است. داشتن کارت 
پایان خدمت یا معافیت از خدمت نظام وظیفه برای 

متقاضیان مرد نیز الزامی است.
کارورزان در مدت دوره کارورزی که حداکثر سه ماه 

است، بیمه مسئولیت مدنی هستند.
فارغ التحصیلان دانشگاهی و واحدهای اقتصادی 
جهت بهره مندی از مزایای دوره کارورزی و معافیت 
بیمه ای می توانند به سامانه کارورزی وزارت کار 
https://karvarzi.mcls.gov.  به نشانی

ir مراجعه و ثبت نام کنند.به گزارش ایسنا در برنامه 
ششم توسعه، بیکاری به عنوان یکی از ابرچالشهای 
کشور و بازار کار عنوان شده و بر همین اساس لزوم 
تحرک بخشی به بازار کار و ایجاد فرصتهای شغلی 
به ویژه برای جوانان،   زنان و فارغ التحصیلان 

دانشگاهی مورد تاکید واقع شده است.

وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: دولت در 
مرحله کنترل کسری بودجه و تورم بسیار 
جدی است و در سال آینده تورم بسیار 

کمتری را تجربه خواهیم کرد.
به گزارش ایسنا، بیست و هشتمین 
گردهمایی مجازی ائمه جمعه با حضور 
دکتر احسان خاندوزی- وزیر امور اقتصاد 
و دارایی کشور برگزار شد. او در ابتدای 
این گردهمایی به ارائه گزارشی از وضعیت 
گذشته، حال و آینده این وزارتخانه پرداخت 
و با بیان اینکه دولت سیزدهم در حالی دولت 
را به دست گرفت که شرایط اقتصادی 
کشور در وضعیت بی‌ثباتی کم سابقه‌ای قرار 
داشت، خاطرنشان کرد: در سال ۱۴۰۰ در 
چهارمین سال متوالی به جهت رشد قیمت‌ها 
قرار داشتیم که الان هم وضعیت نامطلوبی 

را داریم.
وی با بیان اینکه پس از جنگ جهانی 
دوم و در طول ۸۰ سال اخیر چنین دوران 
تورمی سابقه نداشته است،‌ تصریح کرد: 
متأسفانه سختی این مشکلات و تورم بر 
دوش مردم و زندگی آن‌ها قرار گرفت که 
بخشی از آن به خاطر تحریم‌ها و برخی از 
آن به دلیل برخی بی‌تدبیری‌ها در مسائل 
دیرینه اقتصادی بود. ما در سال‌های ۱۳۹۱ 
تا ۱۳۹۷ فاصله تحریمی‌ای را داشتیم که 
می‌توانستیم از این تحریم‌ها درس بگیریم و 
به ترمیم وضعیت اقتصادی کشور بپردازیم؛ 
ولی این موضوع در دولت گذشته اتفاق 
نیفتاد؛ به همین دلیل تنها پشتوانه دولت اتکا 
به درآمدهای نفتی بود که دچار مشکلات 

اقتصادی زیادی شدیم.

دو معضل دولت سیزدهم در شروع 
به کار

وزیر امور اقتصاد و دارایی تاکید کرد: 
دولت سیزدهم زمانی که در شهریورماه 
۱۴۰۰ دولت را به دست گرفت، دو مسئله 
مهم را در پیش داشت که از گذشته برخی 
مشکلات را برای کشور بوجود آورده بود. 

یکی از آن‌ها تامین نیازها و کالاهای اساسی 
مردم و دیگری هم تأمین حقوق و دستمزد 

کارکنان دولت بود.
وی با بیان اینکه در هر سال دولت‌ها 
می‌توانند بین سه تا چهار دهم درصد درآمد 
سالانه را به عنوان تنخواه استفاده کنند،‌ 
یادآور شد: زمانی که دولت سیزدهم کار 
را شروع کرد، ‌همه این درآمدهای سالانه 
مصرف شده بود و هیچ درآمدی در این 
زمینه وجود نداشت. علاوه براین دولت برای 
تأمین کسری بودجه می‌تواند ۸۵ درصد 
اوراق مشارکت را به فروش برساند که از 
این امکان نیز قبل از شروع به کار دولت 
سیزدهم استفاده شده بود. بنابراین دولت 
برای مدیریت این دو بخش به صورت 
فوریت، پیگیری این دو مسئله را در دستور 
کار خود قرار داد تا بتواند ثبات را در کشور 
ایجاد کند.خاندوزی با بیان اینکه مسئله دوم 
دولت، بی‌ثباتی و نوسانات قیمت‌ها بود که 
پیرو آن در بازار ارز رخ داد، تصریح کرد: این 
بی ثباتی بازار ‌به گونه‌ای بود که قیمت ارز 
در مدتی کوتاه به حدود ۳۰ هزار تومان 
افزایش یافت. از این رو دولت سیزدهم با 
تلاش شبانه‌روزی که انجام داد،‌ توانست در 

روزهای اخیر نرخ ارز را کاهش دهد.
وی با اشاره به اینکه تورم دو منشأ دارد،؛ 
یکی کسری بودجه و دیگری بی انضباطی 
بانکی و پولی،‌ ادامه داد: از این رو در حال 
کنترل هر دو هستیم و مدیریت می‌کنیم تا 
کسری بودجه و بی انضباطی بانکی و پولی 
رخ ندهد. در حال حاضر تورم ماهانه را 
کنترل کرده‌ایم. اگر بخواهیم به دنبال رشد 
اقتصادی باشیم، ‌این موضوع پس از ثبات 
اقتصادی رخ می‌دهد که در حال رفتن به 

این سمت هستیم.
وزیر امور اقتصاد و دارایی با بیان اینکه 
همیشه رویکرد دولت‌ها به وزارت امور 
اقتصاد و دارایی به عنوان یک منبع تأمین 
درآمد از طریق مالیات بوده است، یادآور شد: 
اما پس از ۱۵ سال این نگاه در این وزارتخانه 

تغییر کرده است و ما به دنبال کاهش ۵ 
درصدی مالیات بنگاه‌های معاملاتی هستیم 
و نتایج این نوع تغییر رویکرد به اخذ مالیات 
را در سال آینده شاهد خواهیم بود؛ از این 
منظر که کاهش مالیات در بهبود بنگاه‌های 

معاملاتی تاثیرگذار است.
وی افزود: یکی از انتقادها و گلایه‌هایی 
که مردم در سفرهای استانی به دولت 
داشتند،‌ مشکل مجوزهای اقتصادی است 
که در حال ساماندهی این موضوع هستیم 
و مقدمات آن فراهم شده که مجوزها به 
صورت برخط صادر شود. یکی دیگر از 
گلایه‌های مردمی، تامین کالاهای اساسی 
است که از طریق فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
این موضوع را تأمین خواهیم کرد و در این 
خصوص اقدامات خوبی صورت گرفته و 
برنامه‌های عملیاتی‌ای تدارک دیده شده 

است.

دسترسی آسان مردم به دولت، 
شعار دولت سیزدهم 

وزیر اقتصاد، شعار اصلی این دولت را 
دسترسی آسان مردم به دولت دانست و 
تأکید کرد: برای این موضوع اقداماتی را 
در دستور کار داریم که مراجعه و دسترسی 
مردم به دولت را از طریق نرم‌افزارهای 
موجود در بانک‌ها و سایر نهادهای مربوطه 

تسهیل می‌کند.

برنامه وزارت اقتصاد برای مدیریت 
بازار سرمایه

وی همچنین به موضوع بورس اشاره کرد 
و گفت: حدود ۴۹ میلیون نفر در بورس 
سهامدار هستند که ۳۰ میلیون به صورت 
غیرمستقیم و ۲۰ میلیون نفر به صورت 
مستقیم در این زمینه مشارکت دارند. 
مدیریت ‌این بازار توسط برخی از سهامداران 
سبب شده تا برخی مشکلات را در بورس 
شاهد باشیم که این مسئله هم قابل حل و 
کنترل است و در این زمینه برنامه‌ریزی‌های 
لازم صورت گرفته است؛ از جمله اینکه در 
دولت جدید اصلاح بازار سرمایه را در پیش 
گرفته‌ایم که در این زمینه پیشنهادی را به 
هیئت دولت ارائه کرده و منتظر تصویب آن 
هستیم. در این طرح به دنبال این هستیم 
که گردش مالی در شهرها و استان‌ها فعال 
شود و در بودجه ۱۴۰۱ این مسئله پیش‌بینی 
شده است، از این رو دولت به دنبال توزیع 
بودجه استانی به صورت عادلانه‌تر پیش 
خواهد رفت. به همین منظور صندوق‌های 
پیشرفت توسعه در استان‌ها را ایجاد کرده‌ایم 
که یکی از ابزارهای حمایتی دولت در این 

مسئله خواهد بود.
خاندوزی با بیان اینکه امسال تا پایان 
اسفندماه سود سهام عدالت به همه ۴۹ 
میلیون نفر سهامدار پرداخت می‌شود، ادامه 
داد: کسانی که ۱ میلیون تومان سهامدار 

هستند به همان میزان و کسانی هم که 
بیش از ۵۰۰ هزار تومان سهام دارند، ‌حدود 
۶۰۰ هزار تومان به آن‌ها سود پرداخت 

خواهد شد.

رویکرد دولت نسبت به افزایش 
حقوق‌ها

وزیر امور اقتصاد و دارایی با بیان اینکه 
یکی دیگر از گلایه‌های مردمی به دولت 
این است که چرا تورم ۴۰ درصد افزایش 
یافته،‌ اما حقوق و دستمزدها متناسب با 
آن افزایش نمی‌یابد، افزود: از آن جایی 
که همگان می‌دانند مهم‌ترین مسئله 
برای حل این موضوع این است که 
دولت باتوجه به افزایش قیمت‌ها و تورم، 
حقوق و دستمزدها را افزایش دهد، اما 
خوب می‌دانیم که این تصمیم تنها برای 
حدود ۴ میلیون کارمند دولت نیست، ‌بلکه 
بر سایر بخش‌های کشور،‌ حتی بخش 
خصوصی هم تاثیرگذار است و این پیام 
را برای بخش خصوصی ارسال می‌کند 
که شما هم باید متناسب با این اقدام، 
حقوق و دستمزد کارکنان و کارگران خود 

را افزایش دهید.‌
وی ادامه داد: از این رو این موضوع در 
وضعیت اشتغال بسیاری از افراد تاثیر 
خواهد گذاشت و ممکن است سبب اخراج 
و تعدیل نیروهای کار در سطح کشور شود 
که خود این مسئله سبب نگرانی بیشتر 
مردم می‌شود. البته دولت هم منابع کافی 
برای این افزایش حقوق را ندارد. حتی در 
بودجه ۱۴۰۱ شرایط را در وضعیت عدم 
توافق ۱+۴ تنظیم کرده‌ایم که در صورت 
عدم توافق، مشکل زیادی در کشور ایجاد 
نشود. همچنین افزایش حقوق‌ها، سبب 
افزایش تورم و کاهش قدرت خرید مردم 
بنابراین دولت در مرحله کنترل  می‌شود. 
کسری بودجه و تورم، بسیار جدی است و 
با اتخاذ اینگونه سیاست‌ها، در سال آینده 
تورم بسیار کمتری را تجربه خواهیم کرد.

وزیر امور اقتصادی و دارایی تاکید کرد:

دسترسی آسان مردم به دولت، شعار دولت سیزدهم 

معاون هماهنگی و محیط کسب و کار وزارت صنعت، 
معدن و تجارت گفت: تا ایجاد ساختار مناسب در وزارت 
میراث فرهنگی، مرکز فرش در وزارت صمت استقرار 

خواهد داشت.
به گزارش وزارت صنعت، معدن و تجارت، سید مهدی 
نیازی در نشستی که با فعالان صنعت فرش دستباف 
داشت، گفت: فرش دستباف ایران از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار بوده و بازتابی از تاریخ و میراث فرهنگی کشور 
و متأثر از فرهنگ اصیل ایرانی و اسلامی است و خاستگاه 

اصلی آن ایران است.
وی افزود: فرش دستباف اهمیت اساسی در اقتصاد بخش 
قابل توجهی از خانوارهای کشور داشته و سهم عمده‌ای در 
بازار جهانی، صادرات غیرنفتی، ارزآوری و اشتغال کشور 
دارد از این رو حکمرانی مؤثر و اثربخش در این رشته 
فعالیت دغدغه همه سیاست گذاران حوزه‌های اقتصادی 

است.
معاون هماهنگی و محیط کسب و کار تاکید کرد: زمانی 
ویژگی‌ها و مزیت‌های مورد اشاره فرش دستباف رشد و 
توسعه می‌یابد که این هنر صنعت با ذوق، استعداد، ارزش، 
اصالت‌های فرهنگی، هنری، تاریخی و نیز با خلاقیت‌های 
هنرمندان بومی و اصیل ایرانی ارتباط مستمر و پیوند 

تنگاتنگ داشته باشد.
معاون هماهنگی و محیط کسب و کار گفت: درحال حاضر 

فرش دستباف در زمره اصلی ترین صنایع دستی مهم 
کشور به حساب می‌آید و با ذوق هنری و خلاقیت فکری 
و عناصر بومی توسط بافنده تولید و تجلی می‌یابد، لذا نقش 
بسیار مهمی در توسعه زیست بوم صنایع دستی کشور دارد

وی گفت: در کنار ضرورت توسعه زیرساخت‌های مناسب 
برای تولید، بازاریابی و صادرات فرش دستباف، به این نکته 
نیز باید توجه داشت که جهت برون رفت از وضعیت فعلی، 
این هنر صنعت نیازمند یک متولی ویژه با سطح و اختیارات 
مناسب است تا علاوه بر پیگیری مطالبات ذینفعان این 
حوزه، حکمرانی مناسب برای ارتقا این رشته فعالیت را در 

دستور کار قرار دهد.
معاون هماهنگی و محیط کسب و کار افزود: درحال حاضر 
با تشکیل وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی و توسعه ساختارهای موردنیاز برای رشد و توسعه 
صنایع دستی در کشور، طبق قانون تشکیل این وزارت 
خانه، خاستگاه اصلی این هنر صنعت، وزارت مذکور است 
که باید ساختار مناسب و در شأن فرش دستباف برای آن 

ایجاد شود.
نیازی در این جلسه تاکید کرد: به فعالان این هنر صنعت 
اعلام کرده ایم که تا زمانی که از فرایند استقرار کامل مرکز 

ملی فرش به وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی کامل نشده و از ساختار متناسب و مناسب این رشته 
فعالیت در وزارت مذکور اطمینان حاصل نشود، موضوعات 
مرتبط با فرش در وزارت صمت و سازمان‌های استانی این 

وزارت با جدیت پیگیری و دنبال می‌شود.
معاون هماهنگی و محیط کسب و کارتاکید کرد: همه 
سازمان‌های صنعت، معدن و تجارت استان‌ها موظف 
هستند امورات مرتبط با فرش را بدون هیچ گونه اختلالی 

انجام دهند.
نیازی در پایان گفت: حتی در صورت انتقال امور فرش 
دستباف به وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی، همواره نقش پشتیبانی از توسعه صادرات، بازاریابی 
فرش دستباف و تأمین مواد اولیه وارداتی توسط وزارت 
صنعت، معدن وتجارت به عنوان متولی تجارت خارجی 
کشور دنبال شده و همیشه از حمایت‌های ویژه برخوردار 

خواهد بود.
معاون هماهنگی و محیط کسب و کار وزارت 
صنعت، معدن و تجارت گفت: تا زمان ایجاد ساختار 
و زیرساخت‌های مناسب در وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی برای پذیرش فرش دستباف، 
مرکز فرش در وزارت صنعت، معدن و تجارت استقرار دارد 
و موضوعات مرتبط با فرش در وزارت صمت با جدیت 

پیگیری و دنبال می‌شود.

 سرپرست معاونت دریایی سازمان بنادر و 
دریانوردی از قول مساعد دولت و وزارت نفت 
برای اختصاص سوخت یارانه‌ای به شناورها و 
کشتی‌های مسافری در مسیرهای بین المللی 

خبر داد.
»حسین عباس‌نژاد«  امروز )شنبه( در گفت‌و 
گو با خبرنگار اقتصادی ایرنا در تشریح این 
خبر افزود: در نخستین گام و با پیگیری‌های 
اخیر وزیر راه و شهرسازی، معاون اقتصادی 
اقتصادی  رییس‌جمهوری، معاونت دیپلماسی 
وزارت خارجه، سازمان بنادر و استاندار 
سیستان و بلوچستان از دولت و وزارت نفت، 
مقرر شد وزیر نفت در خصوص تامین سوخت 
شناور مسافری مسیر چابهار به عمان با نرخ 

یارانه ای مساعدت لازم را به عمل آورد.
ابراز  بنادر  سرپرست معاونت دریایی سازمان 
نفت،  وزارت  مساعدت  با  کرد  امیدواری 
سوخت یارانه ای به شناور های فعال در سایر 
خطوط مسافری دریایی بین المللی نیز تعلق 

گیرد.
وی درباره چرایی این اتفاق، گفت: در 

سال‌های اخیر در راستای رونق مسافربری 
بین المللی دریایی و رونق کسب و کار پایدار 
در این حوزه، ترمینال‌های مسافری دریایی 
مناسبی را در برخی بنادر از جمله بندر بوشهر، 
بندر چابهار و بندر خرمشهر راه اندازی شد، اما 
از چند سال گذشته و پس از اعمال تغییرات 
در چگونگی توزیع سوخت و اعمال سهمیه 
ها، نرخ سوخت گازوییل مورد نیاز شناورهای 
مسافری در سفرهای بین المللی با نرخ آزاد 

ای( محاسبه شد. )غیریارانه 
عباس‌نژاد افزود: همین امر موجب افزایش 
هزینه‌های ناوگان مسافری دریایی و به تبع 
آن با توجه به عدم صرفه اقتصادی برای 
افزایش نرخ بلیت موجب کاهش شدید این 

شد. سفرها 
سرپرست معاونت دریایی سازمان بنادر 
و دریانوردی توضیح داد: در دهه اخیر 
ظرفیت‌های ویژه‌ای در توسعه گردشگری 
دریایی و رونق سفرهای بین المللی بین 
ایران و کشورهای حاشیه خلیج فارس  بنادر 
و دریای عمان فراهم شده است و به‌تبع آن 

به‌کارگیری شناورهای مسافری و  متقاضیان 
تفریحی در مسیرهای بین‌المللی نیز افزایش 
یافت و سرمایه گذاران ایرانی نیز در زمینه 
خرید کشتی‌های مسافری استاندارد اقدامات 

ارزنده ای را تدارک دیدند.
وی بیان‌داشت: طی مکاتبات متعدد از 
وزارت نفت درخواست شده است در راستای 
حمایت از توسعه دریامحور و اشتغال‌زایی در 
استان‌های ساحلی و رونق کسب و کار پایدار 
در حوزه حمل‌و نقل بین المللی مسافری و 
گردشگری دریایی و ارائه مشوق به بخش 
خصوصی، در شرایط فعلی که نرخ سوخت  
نیاز شناورهای مسافری در  مورد  گازوییل 
با نرخ آزاد )غیریارانه‌ای(  المللی  سفرهای بین 
محاسبه می‌شود، سوخت شناورهای مسافری 
در مسیرهای بین المللی از جمله بندر چابهار- 
مسقط و بندر بوشهر- دوحه مشابه شناورهای 
سنتی )با نرخ حمایتی ۸۰ درصد سوخت مورد 
نیاز در هر سفر به نرخ یارانه ای و ۲۰ درصد 
به نرخ بانکرینگ( محاسبه و تخصیص داده 

شود.

معاون وزیر صمت:

مرکز ملی فرش فعلا در وزارت صمت می‌ماند

سرپرست معاونت دریایی سازمان بنادر اعلام‌کرد:

 سازمان بنادر همچنان 
پیگیر سوخت یارانه‌ای کشتی‌های مسافری بین‌المللی

کاریکاتور

برنج هم از سفره مردم پرید!
رئیس اتحادیه شالیکوبی‌داران مازندران از کاهش 50 تا 60 درصدی مصرف برنج ایرانی به دلیل افزایش بی‌رویه نرخ 

این محصول خبر داد. مهدی عزیزی با انتشار کارتونی در خبرآنلاین به این موضوع پرداخت.
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شهرستان اخبار

خبر

 اهدای ۱۸۰۰ نسخه کتاب
 به کتابخانه های عمومی  ایلام

ایلام-خبرنگارمملکت -با پیگیری های سارا 
فلاحی، نماینده مردم ایلام در مجلس شورای 
اسلامی، تعداد ۱۸۰۰نسخه کتاب در قالب ۳۱ 
بسته سهمیه ویژه از طرف نهاد کتابخانه های 
عمومی کشور به کتابخانه های عمومی استان 

ایلام اهدا شد.
این کتب در موضوعات مختلف و در رده های 
گوناگون سنی می باشند که براساس نیاز سنجی و 

درجه هر کتابخانه تهیه و ارسال شده اند.
سارا فلاحی، نماینده مردم ایلام در مجلس شورای 
اسلامی در برنامه دیدار با کتابداران کتابخانه های 
عمومی استان و همچنین در مراسم افتتاحیه 
کتابخانه اندیشه ارکواز ملکشاهی با اشاره به 
اهمیت کتابخانه های عمومی در روند توسعه 
فرهنگ عمومی جامعه و ارتقای سطح آگاهی 
و دانش مردمی، بر تجهیز و نوسازی این مراکز 

تاکید نموده بود.
وی همچنین بروزآوری و تامین منابع مکتوب 
مورد نیاز کتابخانه های عمومی استان را تهیه 
خوراک فکری مناسب اعضا و مراجعین به این 
اماکن فرهنگی را مهم برشمرد و قول مساعد 
جهت پیگیری و اقدامات عملی در این زمینه را 

داد.
اهدای این تعداد کتاب به کتابخانه های عمومی 
استان بواسطه پیگیری های این نماینده مجلس 
و همچنین جدیت وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
و نهاد کتابخانه های عمومی کشور، در راستای 
تحقق وعده های داده شده جهت کمک و حمایت 
از تجهیز و نوسازی مراکز فرهنگی  بویژه کتابخانه 

های عمومی است.

فرمانده سپاه ناحیه استان
توزیع ۳۰ هزار بسته معیشتی 

بین افراد کم برخوردار 
کرمانشاه

محمدی،خبرنگارمملکت-به  کرمانشاه-فریده 
مناسبت چهل و سومین سالگرد پیروزی انقلاب 
اسلامی، سپاه ناحیه مقاومت شهرستان کرمانشاه 
رزمایش بزرگ نهضت کمک مومنانه را »۲۱ بهمن 
ماه « در سالن ورزشی حضرت امام خمینی )ره( 

برگزار کرد.
سرهنگ ابوذر انوری » فرمانده سپاه ناحیه کرمانشاه« 
در حاشیه برگزاری مراسم در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: امروز ۳۰هزار بسته معیشتی با کمک سپاه نبی 
اکرم)ص(، پایگاه بسیج، خیرین و ادارات انقلابی در 
استان کرمانشاه بین اقشار کم برخوردار و افرادی که 

از بیماری کرونا آسیب دیده اند توزیع می شود.
سرهنگ انوری افزود: اقلام فوق شامل گوشت، 
برنج، روغن، ماکارونی، رب گوجه فرنگی وحبوبات 
میباشد که ارزش ریالی هر بسته حد اقل ۵۰۰هزار 

تومان می باشد.
فرمانده سپاه ناحیه کرمانشاه در ادامه گفت: این بسته 
ها از طریق پایگاه های بسیج محلات به دست افراد 
از قبل شناسایی شده در استان کرمانشاه توزیع می 
شود، که سهم شهرستان کرمانشاه ۶۰۰۰ بسته می 
باشد.سرهنگ انوری در خاتمه سخنانش تاکید کرد 
به جهت رفاه حال اشخاص کم برخوردار کمکهای 
مؤمنانه ما همچنان ادامه دارد، از خیرین و ادارات 
انقلابی در خواست دارم ما را در بحث کمک به خرید 
اقلام ضروری برای جهیزیه نوعروسان و ازدواج 

آسان یاری کنند.

 استاندار
گلستان هزار و ۲۰۰ طرح 

نیمه تمام دارد
استاندار گلستان  با بیان  این که اولویت دولت اتمام 
پروژه های نیمه تمام برخوردار از پیشرفت فیزیکی بالا 

است گفت: این استان هزار و ۲۰۰ پروژه نیمه تمام دارد.
علی محمد زنگانه در حاشیه بازدید از جاده استان های 
گلستان و سمنان از مسیر آزادشهر - شاهرود 
)خوش ییلاق( اظهار داشت: دولت قصد ندارد ساخت پروژه 
جدیدی را آغاز کند، بلکه بررسی پروژه های نیمه تمام در 

دستور کار قرار دارد.
وی خاطرنشان کرد: بخشی از پروژه ها مربوط به حوزه 
راه های گلستان است که از آن جمله می توان به پروژه 
بزرگراه بهشهر - بجنورد و مسیر آزادشهر - شاهرود اشاره 

کرد.
استاندار گلستان گفت: بخشی از پروژه ها نیاز به 
اعتبارسنجی و جذب منابع دارد که مجمع نمایندگان 
در حال رایزنی برای افزایش اعتبار هستند که در این 
خصوص مسیر آزادشهر - شاهرود هم مورد توجه قرار 

دارد.
وی افزود: برخی از پروژه های گلستان جزو مصوبات اولیه 
پیش سفر رییس جمهوری به گلستان نبود که در حال 
رایزنی هستیم تا آنها را هم در لیست سفر قرار دهیم که تا 

حدودی مورد موافقت قرار گرفته است.
وی بیان کرد: در حوزه راه ها امکان حضور بخش 
خصوصی به عنوان سرمایه گذار مشارکتی وجود دارد و این 

کار از سوی متولیان در حال پیگیری است.

کلنگ زنی اجرای فاضلاب 
روستای »طالبخان«مراغه

تبریز-خبرنگارمملکت- در حضور »جواد رحمتی« معاون 
هماهنگی امور عمرانی استاندار آذربایجان شرقی و پس از 
ارائۀ گزارش معاون بهره برداری توسعۀ فاضلاب شرکت 
آب و فاضلاب استان، کلنگ اجرای فاضلاب روستای 

»طالبخان« مراغه به زمین زده شد.
معاون بهره برداری و توسعه فاضلاب شرکت آب و 
فاضلاب آذربایجان شرقی در مراسمی که به همین منظور 
در سالن عبدالقادر مراغی برگزار شد، اظهار کرد: پوشش 
شبکه فاضلاب شهری در آذربایجان شرقی بالاتر از 
میانگین کشوری است.پرویز عباسی گفت: پوشش شبکه 
فاضلاب شهری استان حدود ۷۰ درصد بوده و از میانگین 
کشوری آن به صورت چشمگیر بالاتر است.وی اظهار 
کرد: مراغه هم با پوشش ۹۰درصدی شبکه فاضلاب 
شهری از این لحاظ در جایگاه نخست آذربایجان شرقی 
قرار دارد.وی اضافه کرد: ۶ پروژه در بخش فاضلاب 
شهری استان به ارزش ۴۲ میلیارد تومان و چندین 
طرح آبرسانی با ۳۴ میلیارد تومان سرمایه گذاری در حال 
اجراست.وی گفت: کمبود منابع آبی موجب شده است تا 
نگاه به فاضلاب نیز تغییر کند و اکنون نباید فاضلاب 
شهری را عاملی برای آلودگی محیط زیست به شمار 
بیاوریم.عباسی افزود: اینک فاضلاب شهری پس از 
تصفیه قابل استفاده بوده و یک منبع آبی پایدار به شمار 

می رود و بازچرخانی آن جا افتاده است.

 مدیرعامل شرکت گاز خراسان 
رضوی مطرح کرد

ضرورت ارتباط و تعامل متقابل 
صنعت گاز و دانشگاه برای 

برون رفت از مشکلات
مشهد –خبرنگارمملکت -  مدیرعامل شرکت گاز 
خراسان رضوی با بیان این مطلب که برای برون رفت 
از مشکلات و استفاده بهینه از فرصت ها، ارتباط و 
تعامل متقابل صنعت ودانشگاه ضرورتی اجتناب ناپذیر 
است گفت: یکی از حوزه های همکاری مشترک افزایش 
راندمان وسایل گازسوز است. این  موضوع در کنار 
مصرف درست گازطبیعی اگر در گذشته یک انتخاب 
بود امروز تبدیل به یک الزام برای پایداری این نعمت 

الهی شده است.
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان خراسان 
رضوی، حسن افتخاری سخنران اختتامیه هفدهمین 
کنگره ملی مهندسی شیمی ایران در دانشگاه فردوسی 
مشهد که با حضور جمعی از اساتید، دانشگاهیان و 
دانشجویان برگزار شد اظهار کرد: گازطبیعی موتور 
محرک و توسعه دهنده همه جانبه فعالیت های اقتصادی 
کشور است.وی افزود: سهم گازطبیعی در سبد انرژی 
جهان با توجه ارزانی، پاک بودن، سهولت دسترسی و 
امنیت نسبت به سایر سوختهای فسیلی رو به رشد بوده 
و تا دو دهه آینده به ۲۶ درصد افزایش پیدا خواهد کرد 
و این در حالی است که سهم نفت و ذغال سنگ رو به 
کاهش است؛ لذا گازطبیعی از بیشترین رشد مصرف در 
بین سوخت های فسیلی برخوردار است و به همین دلیل 
تعدادی از مراکز معتبر بین المللی از گاز طبیعی بعنوان 

سوخت آینده و سوخت منتخب یاد می کنند.
مدیرعامل شرکت گاز خراسان رضوی گفت: در کشور 
ما در حال حاضر بالغ بر ۷۶ درصد سبد انرژی را گاز 
طبیعی به خود اختصاص داده است. با توجه به منابع و 
مخازن گازی می توان از سوخت گاز طبیعی به انرژی 
ارزان، پاک، پایدار و نوین در مقایسه با دیگر سوختهای 
فسیلی نام برد.افتخاری ادامه داد: این موضوع باعث رشد 
فزاینده نقش گاز در اقتصاد و صنعت ایران هم شده 
است. درست است که ایران دارنده دومین ذخایر گازی 
دنیا است اما در کنار این مطلب موضوعاتی وجود دارد 
که در صورت عدم توجه به آن فرصت را به تهدید 
تبدیل می کند.وی با اشاره به فعالیت شرکت گاز 
خراسان رضوی بعنوان قطب پژوهشی شرکت ملی گاز 
ایران در زمینه بهینه سازی و ارتقای راندمان تجهیزات 
گازسوز تصریح کرد: درباره نحوه مصرف گاز طبیعی در 
کشور می توان به دو موضوع راندمان پایین تجهیزات در 
صنایع و مصارف لجام گسیخته در بخش خانگی اشاره 
کرد. متاسفانه بخش عمده ای از مراکز گازسوز و صنایع 
از قبیل نیروگاهها با راندمان پایین در حال کار هستند. در 
این باره باید از نقش مهندسی به ویژه مهندسی شیمی 
در راستای افزایش راندمان در صنعت استفاده کرد. 
ضمن اینکه تجهیز آزمایشگاه برچسب انرژی تجهیزات 
گازسوز و راه اندازی آزمایشگاه تحقیقاتي افزایش 
راندمان تجهیزات گازسوز  خانگي در شرق کشور توسط 
شرکت گاز استان خراسان رضوی در همین راستا بوده 
که می تواند در پروژه های تحقیقاتی دانشگاهیان نیز 
مفید باشد.مدیرعامل شرکت گاز استان گفت: موضوع 
دوم بحث فرهنگ سازی است که نیازمند اقدام فوری با 
فعالیت های اثربخش و برنامه ریزی دقیق است. البته در 
حوزه مصرف بخش خانگی و عمومی هم نمی توان تمام 
مشکل را مرتبط با رفتار مصرف کننده دانست. واقعیت 
قضیه این است که تجهیزات گازسوز مورد استفاده در 
کشور ما از راندمان پایینی برخوردار هستند.وی تاکید 
کرد: افزایش راندمان وسایل گازسوز به ویژه بخاری ها و 
مصرف درست گازطبیعی اگر در گذشته یک انتخاب بود 
امروز تبدیل به یک الزام برای حفظ امنیت و پایداری 
این نعمت الهی شده است؛ لذا باید علاوه بر کمک 
مراکز دانشگاهی در زمینه تولید وسایل و تجهیزات 
گرمایشی با رده انرژی A و B، با تلفیقی از تخصص 
مراکز دانشگاهی و با روش های خلاقانه و مبتکرانه در 
زمینه تغییر فرهنگ استفاده از گاز طبیعی نیز بصورت 

هوشمند و هدفمند اقدام نمود.

اخبار

کرمانشاه-فریده محمدی،خبرنگارمملکت مدیرکل تامین 
اجتماعی کرمانشاه گفت: با پیگیری های به عمل آمده تعداد 
بیمه شدگان اصلی استان در سال جاری به ۲۵۷ هزار و ۸۵۴ 
نفر رسیده که به همراه خانواده هایشان بیش از ۸۰۰ هزار 

نفر از جمعیت ۲ میلیون نفری استان را تشکیل می دهند.
ایمان بیوس افزود: سازمان تامین اجتماعی برای تحت 
پوشش قراردادن تمام اقشار جامعه، طرحی را با عنوان بیمه 
فراگیر خانواده اجرا کرد که در این طرح کلیه افراد می توانند 
با هر شغل و حرفه ای که دارند حتی اگر بیکار هم باشند 
تحت پوشش تامین اجتماعی قرار بگیرند و بعد از رسیدن به 

سن بازنشستگی از خدمات آن استفاده کنند.
وی اظهار داشت: با توجه به بحث بیمه فراگیر خانوار، از همه 
اقشار مختلف مردم بخصوص زنان خانه دار و دانشجویان 
تقاضا داریم که از این طرح استفاده کنند. دانشجویان و 
افرادی که مشغول تحصیل هستند می توانند با پرداخت حق 
بیمه در سه نرخ ۱۲، ۱۴ و ۱۸ درصد از مزایای آن بهره مند 
شوند.  مدیرکل تامین اجتماعی کرمانشاه با اعلام اینکه در 

۹ ماه سپری شده از سال جاری نزدیک به سه هزار نفر 
به بازنشستگان استان اضافه شد، گفت: تعداد بازنشستگان 
اکنون به ۶۲ هزار و ۳۰۰ هزار نفر رسیده است و این افراد 
به صورت ماهانه حقوق دریافت می کنند.وی اضافه کرد: 
در ماه نزدیک به سه هزار و ۵۰۰ نفر در استان کرمانشاه 
مقرری بیمه بیکاری پرداخت می شود.بیوس افزود: سعی 
ما این بوده که بتوانیم در کمترین زمان بهترین خدمات 
را ارایه دهیم. باتوجه به اینکه خدمات تامین اجتماعی به 
سمت غیرحضوری شدن پیش رفت، باعث شد مراجعات 
ما نسبت به شعب کمتر شود به طوری که تمام خدمات 
تامین اجتماعی به صورت غیرحضوری ارایه می شود و در 
ارایه خدمات غیرحضوری، استان کرمانشاه رتبه بالایی را در 
کشور داراست.وی یادآور شد: برای افزایش سرعت در انجام 
کارهای ارباب رجوع یک برنامه داخل استانی نیز تعریف شد 

که بتوانیم خدمات را از لحاظ زمانی به حداقل برسانیم.
مدیرکل تامین اجتماعی کرمانشاه در ادامه گفت: در سال 
۱۴۰۰ در سطح استان نزدیک به ۵۵۰ کارگاه از طرح 

بخشودگی جرایم استفاده کرده و توانستند حق بیمه های 
خود را پرداخت کنند.وی تاکید کرد: در کارگاهایی که کرونا 
باعث تعطیلی یا کاهش درآمد آنها شده بود، امهال حق 
بیمه کارگاه ها را در دستور کار قرار دادیم تا کارفرمایان 
بتوانند حق بیمه کارکنان خود را بپردازند.  بیوس ادامه داد: 
سعی ما این بوده که تعاملی با حوزه کارگری، بازنشستگی و 
کارفرمایان داشته باشیم لذا در حوزه کارفرمایان برای اولین 
بار آموزش هایی به صورت آنلاین برگزار کردیم که افرادی 
که نیاز به آموزش قوانین تامین اجتماعی دارند می توانند در 

آن شرکت کنند.
وی یادآور شد: از ابتدای سال ۹۹ تمدید اعتبار دفترچه را به 
صورت غیرحضوری انجام می دادیم و انتهای همان سال 
حذف دفترچه درمانی در دستور کار گرفت که همین امر 
باعث کاهش یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفری مراجعات به 

سازمان تامین اجتماعی در سطح استان شد.  
مدیرکل تامین اجتماعی استان کرمانشاه گفت: طرح دیگری 
که از انتهای سال ۹۹ شروع شد برای کلیه بیمه شدگان 

سالمند که ۶۵ سال به بالا دارند در کلیه بیمارستان های 
دولتی سراسر کشور هزینه درمان آنها کاملا رایگان است و 
برای سایر افراد، در جاهایی که تامین اجتماعی بیمارستان 

ملکی ندارد درمان بستری آنها نیز رایگان است.  
وی اظهار کرد: مردم می توانند با تماس با مرکز ارتباطات 
مردمی به شماره ۱۴۲۰ به صورت شبانه روزی سوال خود 

را مطرح و پاسخ لازم را دریافت کنند.

مدیرکل تامین اجتماعی کرمانشاه

تعداد بیمه شدگان اصلی تامین اجتماعی کرمانشاه به بیش از ۲۵۷ هزار نفر رسید

خبر

 کلنگ طرح بازآفرینی شهری در شیراز
 به زمین زده شد

شیراز- خبرنگارمملکت -کلنگ طرح بازآفرینی شهری با حضور وزیر راه و شهرسازی و استاندار فارس 
در محله قصردشت شیراز به زمین زده شد.

در این مراسم مهندس قاسمی با بیان اینکه یکی از مسایل مهم کشور بهسازی محیط زندگی مردم در 
محلات فرسوده است، اظهارداشت: خوشبختانه در قانون جهش تولید مسکن سهم خوبی برای استان 
ها در نظر گرفته شده و سهم فارس در این طرح ۱۱ هزار واحد و سهم شهر شیراز ۸ هزار واحد است. 
وی با بیان اینکه امیدواریم مردم و سازندگان مسکن از این طرح استقبال کنند، افزود: وام ها و 
تسهیلات کم بهره بسیار خوبی برای حمایت از طرح بازآفرینی شهری پیش بینی شده و برای شهر 

شیراز وام ۴۰۰ میلیونی در نظر گرفته شده است.
گفتنی است طرح بازآفرینی شهری در محله قصردشت شیراز در مساحت عرصه یک هزار و ۸۵۰ 

مترمربع و مساحت اعیان ۹ هزار و ۹۶۰ متر مربع اجرا می شود.

بازدید سرپرست شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای جدید 
از پروژه های عمرانی شهر جدید بهارستان

 اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارمملکت-دکتر جعفری 
سرپرست شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای جدید از شهر 

جدید بهارستان و پروژه های عمرانی این شهر بازدید کرد.
دکتر جعفری و هیات همراه در مطلع این بازدید که در دهه 
مبارک فجر برگزار شد، با حضور در گلزار شهدای گمنام 
بهارستان با آرمان های شهدای عظیم الشان تجدید میثاق 

کردند.
ایشان همچنین با حضور در دفتر امام جمعه بهارستان در دیدار 
با حضرت حجت الاسلام و المسلمین تاج زاد؛ امام جمعه 
این شهر به بررسی مسائل فرهنگی، اجتماهی و مذهبی شهر 

پرداختند.
دکتر جعفری و هیات همراه همچنین از پروژه های مترو، مسکن مهر و سایر پروژه های عمرانی بهارستان بازدید کردند.

در این بازدید پروژه آب رسانی به اراضی غرب بهارستان مورد بهره برداری قرار گرفت. جمعیت تحت پوشش این طرح حدود ۳۰ 
هزار نفر را شامل خواهد شد. در این پروژه برای اجرای ۳۷۰۰ متر شبکه آب و ۵۷۰۰ متر شبکه فاضلاب جمعا ۳۰۰ میلیارد ریال 

توسط شرکت عمران بهارستان هزینه شده است.
بهارستان؛ اولین شهر جدید پس از انقلاب اسلامی است که در ۱۵ کیلومتری جنوب کلانشهر اصفهان واقع شده است و هم اکنون 

با جمعیتی بالغ بر یکصدهزار نفر، همچنان مسیر توسعه را می پیماید.
همچنین سرپرست شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای جدید سرپرست شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای جدید در دیدار با 
حجت الاسلام و المسلمین دکتر تاج زاد امام جمعه بهارستان گفت :انتظار می رود در توسعه فضای شهری بهارستان از شهرهای 
رو به پیشرفت درمقایسه با دیگر شهرهای جدید کشور بتوان معماری ایرانی – اسلامی را بنا برتاکید رهبر معظم انقلاب پیاده 

سازی کرد.
 وی فضای شهر جدید بهارستان را فضایی مطلوب توصیف کرد و گفت: سرزندگی و نشاط ایجاد شده در شهروندان این شهر جدید 

نوید دهنده فضایی مطلوب است که امروز شاهد آن بودم.
دکتر جعفری ظرفیت این شهر را در حوزه سرانه های خدمات عمرانی وفرهنگی مطلوب ارزیابی کرد و افزود: با همدلی و همکاری 
مدیران شهری می توان الگوی ایرانی – اسلامی را در دروازه این شهر ایجاد کرد تا بتواند بعنوان الگویی نمونه در بین شهرهای 

جدید کشور در این شهر جدید شناخته شود.
وی همچنین بر پیاده سازی الگوی ایرانی – اسلامی در شهر بهارستان تاکید کرد و گفت: هنوز برای رسیدن به وضعیت مطلوب 
و آرمان های پیش رو فاصله هست و با برنامه ریزی دقیق تر و استفاده از تجربیات مدیریت شهری می توان به سمت شرایط 

مطلوبتر حرکت کرد.
سرپرست شرکت مادرتخصصی عمران شهرهای جدید افزود: امیدواریم با شتاب بیشتری اتفاقات خوبی برای ارتقای کیفیت فضای 

شهری وخدمات شهری در این شهر جدید فراهم شود.
دکتر جعفری گفت: تلاش شود تا با ایجاد فضای شهری با الگوی ایرانی – اسلامی هویت ۱۰۰ سال از جنس شیخ بهایی ها در 

شهر ایجاد شود وتحقق آن با همدلی بین مدیران ایجاد می شود.

سنندج-خبرنگارمملکت -مدیر امور برق 
شمال سنندج گفت: در نیمه دوم سال جاری 
شبکه فشارضعیف ۳۳ روستای اموربرق شمال 
سنندج اصلاح و به کابل خودنگهدار تبدیل 
شد. آزاد حسینی، گفت: به منظور حذف شبکه 
های فرسوده، افزایش ضریب ایمنی شبکه، 
ایجاد مبلمان شهری و روستایی و استاندارد 

سازی شبکه، پروژه تبدیل شبکه های سیمی 
به کابل خودنگهدار مطابق باچشم انداز تعیین 

شده درحال اجرا است.
وی افزود: در نیمه دوم سال جاری تاکنون 
شبکه سیم مسی ۳۳ روستای امور برق 
شمال سنندج با اعتباری بالغ بر ۴ میلیارد 
و ۱۰۰میلیون ریال اصلاح و به کابل خود 

نگهدار تبدیل شده است.
مدیر امور برق شمال سنندج بیان کرد: از 
۱۱۷روستای موجود درحوزه برق شمال 
سنندج تاکنون شبکه سیم مسی ۴۵ روستای 
این امور در شهرستان سنندج به طور کامل 

اصلاح و بهسازی شده است.
حسینی با تاکید بر اینکه همزمان با اجرای این 

طرح تیرهای فرسوده روستایی نیز تعویض و 
یا جابه جا شد، افزود: از ابتدای اجرای طرح 
تبدیل شبکه سیم مسی به کابل خودنگهدار 
در حوزه برق شمال سنندج تاکنون کل شبکه 
شهری اصلاح و به کابل خودنگهدار تبدیل 
شده است و روند اصلاح و بهینه سازی شبکه 
فرسوده روستایی نیز به صورت جدی تداوم 

دارد.
وی خاطرنشان کرد: توسعه، اصلاح و تقویت 
زیرساخت های روستایی سبب تسریع 
مهاجرت معکوس به روستاها و رونق گرفتن 
بخش کشاورزی و دامداری در روستا می 
شود که یکی از همین زیرساخت ها توسعه و 

اصلاح شبکه برق بخش روستایی است.

شبکه برق 33 روستای حوزه برق شمال سنندج اصلاح شد

سمنان-خبرنگارمملکت -معاون فنی اداره کل منابع طبیعی 
وآبخیزداری استان سمنان از کشت گیاهان دارویی و مرتعی در 

سطح سه هزار و, ۵۰۰ هکتار از مراتع  استان سمنان خبر داد.
علی ترابی با اشاره به اجرای طرح کشت گیاهان دارویی و 
صنعتی در مراتع استان افزود: با آغاز بارش های پاییزی، عملیات 
کاشت گیاهان دارویی و صنعتی شامل باریجه ؛ آنغوزه ؛ وشق و 
بادام کوهی به همراه گونه های مرتعی که  در سطح سه هزار و 

۵۰۰ هکتار از مراتع  استان آغاز شده بود به پایان رسید. .
وی ادامه داد: خدمات کارشناسی و بذور مورد نیاز این طرح 
توسط اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان سمنان در 
اختیار   بهره برداران و مرتع داران قرار گرفت و با روش های 

اصلاحی و احیایی مانند کپه کاری  و بذر کاری در سطح مراتع استان اقدام 
به احیا و توسعه مراتع  گردید.

ترابی اظهار کرد: طرح کشت گیاهان دارویی با مشارکت مرتع داران و 
در قالب طرح های مرتع داری در راستای اقتصادی کردن مراتع و بهبود 

معیشت بهره برداران و جوامع محلی اجرا می شود.

وی با اشاره به اینکه طرح کشت گیاهان دارویی در مراتع استان 
از پنج سال گذشته آغاز شده،افزود: تاکنون بیش از ۲۰هزار هکتار 
از مراتع استان زیر کشت گیاهان  دارویی و صنعتی رفته است و 
تاکنون از اراضی زیرکشت  باریجه و آنغوزه  محصول متعددی 
برداشت شده است که با توجه به درآمدزایی خوب این محصولات 
علاوه بر ایجاد اشتغال موجب کاهش فشار چرای دام در مراتع 

شده است.
معاون منابع طبیعی استان گفت: مراتع استان در قالب طرح های 
مرتع داری تلفیقی با در نظر گرفتن پتانسیل های موجود از جمله 
گیاهان دارویی تهیه و مصوب شده و مدیریت آنها در قالب عقد 

قرارداد محضری به مرتع داران واگذار می گردد.
وی یادآوری کرد:در استان  سمنان بیش ۱۳۰ گونه گیاهی دارویی، صنعتی 

و خوراکی شناسایی شده است.

کشت گیاهان دارویی و مرتعی در 3۵۰۰ هکتار از مراتع  استان سمنان

کلاس های درسی همدان تا پایان بهمن مجازی شد
همدان-خبرنگارمملکت -استاندار همدان گفت: 
کلاس های درسی در کلیه مقاطع تحصیلی تا پایان 

بهمن ماه به صورت مجازی برگزار می شود.
 علیرضا قاسمی فرزاد شنبه ۲۳ بهمن در ستاد استانی 
مدیریت کرونا، اظهار کرد: برای حفظ سلامتی دانش 
آموزان، کلاس های درسی کلیه مقاطع  تحصیلی تا 
پایان بهمن ماه به صورت مجازی برگزار می شود و  
خانم های کارمند دارای فرزندان زیر ۶ سال، تا پایان 

بهمن ماه دورکاری کنند.
قاسمی فرزاد تصریح کرد: رعایت فاصله گذاری، زدن 
ماسک و تزریق دز سوم واکسن کرونا، به کارمندان 
دستگاه های اجرایی، اصناف و بازاریان توصیه می شود. 
وی خاطرنشان کرد: آموزش یا اقناع سازی مقابله با 
کرونا، تزریق دُز سوم واکسن، فاصله گذاری و زدن 
ماسک در دستور کار قرار گیرد و اصحاب رسانه در 
راستای فرهنگ سازی، اقناع سازی و پیشگیری از ابتلا 

به کرونا اقدام کنند.
استاندار همدان با بیان اینکه ملاک برگزاری مراسم 
اعتکاف، وضعیت رنگ بندی شهرهاست، توضیح داد: 
مراسم اعتکاف در شهرهای با وضعیت نارنجی و زرد با 

ظرفیت ۲۰ درصد برگزار می شود.
قاسمی فرزاد تاکید کرد: تالارها و رستوران ها در 
وضعیت رنگ بندی قرمز تعطیل و به صورت بیرون بر 
و در وضعیت نارنجی و زرد با ظرفیت ۱۰ درصد و ۲۰ 

درصد مجاز به فعالیت هستند.
وی مطرح کرد: شهرداری در راستای ناوگان حمل 
و نقل شهری خود، با توجه با مصوبات ستاد استانی 

مدیریت کرونا اقدام کند.
استاندار همدان در رابطه با فعالیت سالن های ورزشی در 
همدان، گفت: فعالیت سالن های ورزشی در شهرهای با 
وضعیت قرمز تعطیل و در وضعیت زرد و نارنجی با ۲۰ 

درصد ظرفیت مجاز است.

سياست
w w w . t e j a r a t o n l i n e . i r
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 
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عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی 
ایران می‌گوید برخی اشکالات و 
ابهامات ساختاری که از گذشته در 
اقتصاد ایران وجود داشته و راه حلی 
برایش پیدا نشده، به گرانی مداوم 

کالاها کمک کرده است.
خسرو  آنلاین،  مملکت  گزارش  به 
فروغان گران سایه اظهار کرد: باید 
میان گرانی و گران فروشی یک 
تفکیف مهم قائل شویم. گران فروشی 
به سوء استفاده فرد یا شرکتی از 
شرایط بازار باز می‌گردد که توانسته در 
یک مدت زمانی، کالای خود را بالاتر 
از قیمت واقعی به فروش برساند؛ این 
موضوع قطعا یک تخلف به شمار آمده 

و باید با آن برخورد شود.
با  اما  ادامه داد: گران فروشی  وی 
گرانی کالاها یکی نیست. وقتی مواد 
اولیه گران می‌شود و قیمت تمام شده 

پیدا  افزایش  تولیدکننده  برای  محصول 
می‌کند، فعال اقتصادی دو راه بیشتر 
ندارد؛ یا باید کالای خود را گران‌تر 
بفروشد یا واحد صنفی خود را تعطیل 
کرده و دیگر کار نکند. از این رو در 
بررسی این موضوع باید میان این دو 
مفهوم تفاوت قائل شویم و در برخورد 

باشیم. نداشته  نگاه یکسان  آنها  با 
نگاه  نبود  ایران،  بازرگانی  اتاق  عضو 
واحد در میان دستگاه‌های تصمیم‌گیر 
را یکی دیگر از مبانی اصلی بالا بودن 
تورم در اقتصاد ایران دانست و توضیح 
داد: ما باید یک بار برای همیشه به 

این سوال پاسخ بدهیم که آیا موافق 
یا  کالاها هستیم  قیمت  آزاد شدن 
خیر؟ اینطور نمی‌شود که برخی کالاها 

با قیمت آزاد عرضه شوند و تولید و 
توزیع کننده آن اجازه اعلام هر قیمتی 
را داشته باشند اما در عین حال دولت 

به بعضی دیگر از محصولات اجازه 
ندهد. قیمت  افزایش 

به گفته فروغان گران سایه، تداوم 
این نگاه باعث می‌شود که فعالیت 
اقتصادی عقب  از حوزه‌های  بعضی  در 
گذار  و سرمایه  تولیدکننده  و  بماند 
تکلیف آینده خود و سرمایه‌اش را در 
نداشته  اقتصادی  طرح‌های  از  بسیاری 
باشد که قطعا به ضرر اقتصاد ایران 

تمام خواهد شد.
وی با بیان اینکه نبود و کمبود 
نظارت یکی دیگر از عوامل گرانی 
کالا در ایران است، بیان کرد: یک 

حساب سرانگشتی نشان می‌دهد 
که تعداد بازرسان در سراسر کشور 
از تعداد واحدهای  بسیار پایین‌تر 
صنفی است. یعنی حتی اگر ابزارهای 
نظارت دقیقی در اختیار آنها باشد نیز 
با توجه به تعداد پایین، نمی‌توانند 
بر روی تمام واحدهای صنفی 
نظارت کنند. به این ترتیب ما با 
این چالش مواجه می‌شویم که هر 
برخورد  از  نظارتی  دستگاه‌های  بار 
اما  فروشی صحبت می‌کنند  گران  با 
تمام  بر عملکرد  نظارت  امکان  عملا 
واحدها وجود ندارد. با کنار هم قرار 
دادن این عوامل، می‌بینیم که ما حتی 
در مبانی نیز تکلیف خود را با گران 
از  نکرده‌ایم و پس  فروشی مشخص 
حل مشکل در این حوزه، کار به برنامه 
نهایی کردن سیاست‌های  و  ریزی 

می‌رسد. اجرایی 

عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی ایران :

تکلیف خودمان را با گرانفروشی مشخص نکرده ایم

فرج علیپور در آستانه تقدیر در جشنواره موسیقی فجر

این جشنواره فقط سر و صدا دارد!
فرج علیپور درباره جشنواره موسیقی فجر می‌گوید: 
جشنواره موسیقی فجر دیگر چندان چنگی به دل نمی‌زند، 
در شأن پیشکسوتان موسیقی نیست و ضعیف است. در 
گذشته جشنواره موسیقی فجر کنسرت‌هایی در تمام 
سالن‌ها، با تبلیغات گسترده و برنامه ریزی درست داشت 
و خیلی پر هیجان برگزار می‌شد ولی اکنون سوت و کور 

است.
در سی‌وهفتمین دوره از جشنواره موسیقی فجر، از سه 
هنرمند موسیقی از جمله مرتضی اعیان )نوازنده تمبک(، 
آذرنوش صدر سالک )مدرس هارپ( و فرج علیپور 
ـ نوازنده کمانچه، خواننده و از هنرمندان سرشناس 

تقدیر می‌شود. ـ  لرستان  موسیقی 
به همین جهت تصمیم گرفتیم با فرج علیپور، هنرمند 
پیشکسوت موسیقی مقامی لرستان که تا به حال بارها 
در جشنواره‌ها و فستیوال‌های جهانی حضور داشته است، 

درباره جشنواره موسیقی فجر گفت وگویی داشته باشیم.
علیپور در ادامه صحبت‌هایش درباره جشنواره موسیقی 

فجر به ایسنا می‌گوید: در گذشته گروه‌های زیادی از 
شهرستان‌ها در جشنواره موسیقی فجر شرکت می‌کردند 
که در همان جا با یکدیگر آشنا و دوست شده و هر زمان 
که گروهی اجرا داشت، همه به تماشای آن می‌نشستند 
و بدین ترتیب با موسیقی هم آشنا می‌شدند. ولی امروز 
می‌بینیم که جشنواره موسیقی فجر دیگر از کیفیت سابق 
برخوردار نیست؛ زیرا هر آنچه را که هزینه‌بردار بود 
مانعش شدند و اکنون در جشنواره تنها سر و صدا است 

که زیاد است.
این هنرمند ادامه می‌دهد: در گذشته زمانی که گروه‌های 
موسیقی در جشنواره حضور پیدا می‌کردند، دستمزد 
مشخص و قابل قبول‌تری نسبت به اکنون داشتند. ولی 
در دوره‌های اخیر شرایط به گونه‌ای دیگر شده است. 
مثا چندی پیش با خود من برای برگزاری کنسرت در 
جشنواره تماس گرفتند و بنا بود در یک سالنِ ۳۰۰ تا ۴۰۰ 
نفره که با ظریفت کامل هم پر نمی‌شود، به اجرا بپردازم و 
در نهایت درصدی از فروش بلیط را هم به جشنواره بدهم.

این نوازنده کمانچه با بیان اینکه دعوت اجرا در جشنواره 
را نپذیرفته است، توضیح می‌دهد: زمانی که شرایط حضور 
در جشنواره را به این صورت دیدم، نپذیرفتم؛ زیرا ترجیح 
می‌دهم اگر بنا بر برگزاری کنسرت است خودم این کار 
را با یک شرایط مناسب انجام دهم؛ چون می‌توانم سالنی 
با ظرفیت بالا کرایه کرده و قیمت روز را روی بلیط‌ها 
بگذارم نه اینکه برای یک مبلغ پایین به برگزاری کنسرت 
بنشینم. اگر قرار باشد با سیاست‌های جشنواره کنسرت 
برگزار کنم در نهایت چگونه می‌خواهم دستمزد اعضای 
گروهم را بدهم؟ از طرفی آن گروه‌هایی که شناخته شده 
نیستند چگونه می‌خواهند بلیط فروشی و کسب درآمد 
داشته باشند؟او درباره حمایت جشنواره از هنرمندان 
موسیقی می‌گوید: برگزارکنندگان جشنواره موسیقی فجر 
هزینه زیادی برای پخش بنرها و تبلیغات آن کرده‌اند 
ولی در آخر باز هم تماشاگر کافی ندارد، پس بهتر نیست 
در شرایطی که دو سال است کرونا همه ما را خانه نشین 
کرده است، هزینه‌های اضافی را به عنوان دستمزد به 

اجرای هنرمندانی بدهند که واقعا احتیاج دارند؟ جشنواره 
بودجه‌ دارد. این بودجه کجا می‌رود؟ همان را به هنرمندان 

کنند. اجرا  بیایند  تا  بدهند 
از این هنرمند درباه پیشنهاد او برای ارتقای کیفیت 
برگزاری جشنواره سوال می‌کنیم. پاسخ می‌دهد: حرف 
ما را گوش نمی‌دهند. خیلی سال‌ها گفته‌ایم و پیشنهاد 
داده‌ایم ولی هیچ کدام عملی نشد و تکرار دوباره آن 

حرف‌ها فایده‌ای ندارد. چه بگویم؟ نگویم بهتر است.
در پایان از این خواننده پیشکسوت موسیقی لرستان درباره 
لزوم برگزاری جشنواره موسیقی فجر می‌پرسیم. می‌گوید: 
نمی‌دانم، شاید برگزاری آن برای سر و صدا کردن لزومی 
داشته باشد وگرنه که خیلی سوت و کور است، شور و 
حال قبل را ندارد و اصلا معلوم نیست جشنواره‌ای هست 
یا نیست. به خصوص از زمانی که ویروس کرونا در کشور 
شیوع پیدا کرده است، مردم دیگر دل و دماغی ندارند، 
ناراحت هستند و می‌ترسند در سالن‌ها به تماشای اجرای 

بنشینند. کنسرت 

 توقیف خاک سفید
 در جشنواره تئاتر فجر

اجرای نمایش " خاک سفید" از جمله آثار شرکت 
کننده در چهلمین جشنواره تئاتر فجر توقیف شد.

به گزارش ایسنا، این نمایش اولین اجرای خود را در 
روز شنبه ۲۳ بهمن ماه به صحنه برد و داوران جشنواره 
نیز در این اجرا حضور داشتند اما دومین اجرای ان از 

طرف شورای نظارت و ارزشیابی توقیف شد.
در همین زمینه حسین مسافر استانه، دبیر چهلمین 
جشنواره تئاتر فجر به ایسنا گفت: نمایش " خاک 
سفید" از جمله آثار مشروط در جشنواره بود اما شخصا 
پای این کار ایستادم و از ان دفاع کردم چراکه این 
نمایش پیش از این به مدت ۷۰ شب اجرای عمومی 

خود را سپری کرده بود.
او ادامه داد: به گروه اجرایی این نمایش اصلاحیه 
هایی ابلاغ شد ولی متاسفانه آنچه در جشنواره اجرا 
شد، با نسخه بازبینی تفاوت بسیار داشت و گروه 

اجرایی به اصلاحیه ها پایبند نبودند. 
دبیر جشنواره تئاتر فجر ابراز تاسف کرد: از این نمایش 
خیلی دفاع کردم تا در جشنواره حضور داشته باشد 
ولی وقتی گروه های اجرایی به اصلاحیه ها پایبند 
نیستند، چگونه در مقابل شورای نظارت و ارزشیابی از 
آنان دفاع کنم و با اینکه توقیف این نمایش هم اتفاق 
ناخوشایندی است، زبانم در مقابل شورای نظارت 

بسته است.
نمایش " خاک سفید" به کارگردانی محمدرضا هلال 
زاده، روایتی است درباره اتفاقاتی که اواخر سال ۷۹ در 
محله خاک سفید تهران رخ داده است. این نمایش به 

معضل مواد مخدر می پردازد.
به تازگی کارگردان این نمایش در گفتگویی با ایسنا 
اعلام کرد زمانی که یک نمایش می خواهد به مسائل 
و معضلات اجتماعی بپردازد، با محدودیتهای متعددی 
رو به رو می شود و دست گروه اجرایی بشدت بسته 

است.
این نمایش قرار بود ساعت ۱۹ امروز، ۲۳ بهمن ماه 
دومین نوبت اجرای خود را در تالار مولوی روی 
صحنه ببرد که اجرای ان توقیف شد و تماشاگران به 

ناچار، این سالن را ترک کردند.
نمایش "خاک سفید"  پیش از این به مدت ۷۰ شب 

در قالب اجرای عمومی روی صحنه رفته است.

پروژه  افتتاح  با  انقلاب  بهار  پرند در چهل و سومین  شهرداری 
های عمرانی، فرهنگی و خدماتی خوش درخشید و پروژه های 
شاخصی را مورد بهره برداری قرار داد با این افتتاحیه ها مسیر 

جدید عمرانی در پرند گشایش یافت.
و  شهرداری  عمرانی  پروژه   ۴ از  برداری  بهره  و  افتتاح  مراسم 
مناسبت  به  ماه  بهمن  بیستم  ظهر  پرند،  شهر  اسلامی  شورای 
ایام الله دهه فجر با حضور دکتر نائبی معاون امنیتی و انتظامی 
و شهر  کریم  رباط  مسئولان شهرستان  سایر  و  تهران  استاندار 
نائبی معاون استاندار  پرند برگزار شد. در این مراسم که دکتر 
حجت  کریم،  رباط  شهرستان  فرماندار  احمدی  دکتر  تهران، 
الاسلام والمسلمین کاظمی امام جمعه، دکتر اله یاری شهردار 
فرمانده  ارشدی  سرهنگ  شهر،  اسلامی  شورای  اعضای  پرند، 
سپاه و سایر مسئولان حضور داشتند، ۴ پروژه بزرگ و شاخص 
پرند  شهری  مدیریت  خدماتی  و  اجتماعی  فرهنگی،  عمرانی، 

افتتاح گردید.
خیر  مراسم ضمن  این  ابتدای  در  پرند  یاری شهردار  اله  دکتر 
تلاش  ماه  سه  ماحصل  امروز  داشت:  بیان  مسئولان  به  مقدم 
شورای  و  شهرداری  در  بنده  همکاران  روزی  شبانه  و  جهادی 
اسلامی شهر به ثمر نشست و با رویکرد تحقق پرند شهر خانواده 
محور و توسعه متوازن، پروژه های مدیریت شهری افتتاح و به 

بهره برداری می رسند.
شهردار پرند تصریح کرد: هدفِ مجموعه مدیریت شهری، توسعه 
متوازن و عدالت محور است و در کنار پروژه های دهه مبارک 
فجر که همزمان با دیگر پروژه ها افتتاح میشوند، چندین پروژه 
تا ۶ را در دست اجرا  بزرگ و شاخص دیگر نیز در فازهای ۳ 
داریم که در کمترین زمان ممکن به بهره برداری خواهند رسید. 
دکتر اله یاری افزود: با نگاه تخصصی و هدفمند و رویکرد پرند 
شهر خانواده محور، به مناسبت چهل و سومین سالروز پیروزی 
و  اجتماعی  فرهنگی،  اختصاصی  مرکز  اولین  اسلامی  انقلاب 

ورزشی بانوان با تلاش شبانه روزی و در کمتر از ۵۰ روز احداث 
دیگری  بخش  در  پرند  شهری  مدیریت  سکاندار  شد.  افتتاح  و 
از سخنان خود بیان داشت: نخستین پارک ترافیک شهر پرند 
نظیر  ای کم  پروژه  تهران  استان  های  در سطح شهرستان  که 
ایجاد  با هدف آموزش کودکان و نوجوانان و  به شمار می رود 
فضایی ایمن، شاد و مفرح در زمینی به مساحت ۲۲۰۰ متر مربع 
در مدت یک ماه احداث و همزمان با چند پروژه دیگر در دهه 
مبارک فجر افتتاح میشود. شهردار پرند در ادامه اظهار داشت: 
کودکان  های  مهارت  آموزش  مرکز  از  برداری  بهره  و  تجهیز 
های  پروژه  از  دیگر  یکی  »رویش«  مرکز  عنوان  با  نوجوانان  و 
مدیریت شهری پرند در ایام الله دهه فجر بود که مطمئنا تاثیر 
پرند خواهد  ارتقای سطح آموزشی کودکان شهر  برای  بسزایی 
محور  عادلانه  و  جامع  نگاه  بر  تاکید  با  یاری  اله  دکتر  داشت. 
مدیریت شهری، گفت: تجهیز و بهره برداری از ایستگاه شماره 
ایستگاه  و  مهستان  ۶ شهرک  فاز  در  پرند  نشانی  آتش  چهارم 
شماره سوم که چندی پیش در شمال این فاز به بهره برداری 
رسید از دیگر اقدامات شهرداری پرند در ایام الله دهه فجر است. 
پرند  شهری  مدیریت  کرد:  نشان  خاطر  پایان  در  پرند  شهردار 
و  سنجی  نیاز  با  امکانات  عادلانه  توزیع  به  یافتن  دست  برای 
اولویت بندی، پروژه های متنوعی همچون بازار های میوه و تره 
بار، زمین های چمن مصنوعی، گرمخانه، پارک مدیریت بحران 
و ... را در فازهای ۳ تا ۶ در دست اجرا دارد تا همه شهروندان 

عزیز پرند از امکانات لازم بهره مند شوند.
به  و  با حضور  پرند  پروژه های عمرانی شهرداری  گفتنی است 
دست خانواده های معظم شهدا افتتاح شد. مجموعه شهربانو به 
دست مادر شهید گرانقدر مسعود پتراکو، مرکز رویش و پارک 
با حضور فرزندان شهید مدافع حرم شهید نوچمنی و  ترافیک 
ایستگاه شماره ۴ آتش نشانی به دست پدر شهید اکبر ترهنده 

افتتاح و به بهره برداری رسید.

با رویکرد پرند شهر خانواده محورِ، شهرداری پرند 
رفتاری  های  مهارت  آموزش  تخصصی  مرکز  اولین 
کودکان و نوجوانان شهر پرند، با عنوان مرکز »رویش« 
تجهیز و به بهره برداری رسید. این مرکز با طراحی ویژه 
و ارائه آموزش های تخصصی در بلوار امام خمینی)ره( 

جنب پارک کودکان تجهیز و به بهره برداری رسید

  تجهیز و بهره برداری
  از اولین مرکز تخصصی و آموزشی 

کودکان و نوجوانان »رویش« در شهر پرند

چهارمین ایستگاه آتش نشانی شهرداری پرند به همت 
مدیریت شهری تجهیز و با حضور مسئولان مورد بهره 
برداری قرار گرفت.  این ایستگاه در فاز ۶ شهرک 
مهستان واقع شده و با تجهیز آن در کمتر از یک ماه، 
چهار ایستگاه آتش نشانی آماده خدمات رسانی به 

شهروندان گرامی پرند خواهند بود.

 بهره برداری از چهارمین
 ایستگاه آتش نشانی شهرداری پرند

اولین پارک ترافیک شهر پرند به همت شهرداری و شورای 
اسلامی، با هدف ارائه آموزش های راهنمایی و رانندگی با 
محیطی جذاب و مفرح در ۲۱ بهمن ماه با حضور مسئولان 

استانی وشهرستانی افتتاح شد.
این پروژه با ۲۲۰۰ متر مربع در بلوار امام خمینی )ره( با 
بهترین کیفیت و در فضایی شاد، مفرح، ایمن و استاندارد 

طی مدت یک ماه احداث و بهره برداری شد.

 نخستین پارک ترافیک شهر پرند
 افتتاح شد 

نخستین مجموعه اختصاصی جهت امور فرهنگی، اجتماعی و ورزشی 
بانوان شهر پرند با عنوان »شهربانو«در بیستم بهمن ماه با حضور مقامات 
و مسئولان استانی، شهرستان رباط کریم و شهر پرند افتتاح شد.  این 
مرکز در ۳ طبقه و مساحت ۱۱۰۰ متر مربع طی کمتر از ۵۰ روز با بهترین 
کیفیت در بلوار امام خمینی)ره( تقاطع خیابان البرز جنوبی احداث 
گردید. این پروژه ی شاخص، اولین مرکز اختصاصی بانوان شهر پرند 
است که در سطح شهرستان های غرب استان تهران پروژه ای کم نظیر 

به شمار می رود.

 افتتاح اولین مجموعه اختصاصی
 بانوان شهر پرند

 اجرای۴ پروژه کم نظیر فرهنگی
  عمرانی و خدماتی حاصل برنامه محوری است


